

PRIJEPIS TONSKOG ZAPISA
15. SJEDNICE GRADSKOGA VIJEĆA
GRADA SPLITA

Održana 3. listopada 2018. godine

S A D R Ź A J

DNEVNI RED:	Stranica
1. Vijećnička pitanja i odgovori	5
2. Usvajanje zapisnika sa 13. i 14. sjednice Gradskoga vijeća Grada Splita	25
3. Prijedlog odluke o otpisu dugova fizičkim osobama	25
4. Prijedlog polugodišnjeg izvještaja o izvršenju proračuna Grada Splita za I. – VI. 2018. godine	31
5. Prijedlog zaključka o utvrđivanju Osnovnog programskog i financijskog okvira za rad Hrvatskog narodnog kazališta Split za razdoblje od 2019. do 2022. godine	44
6. Prijedlog zaključka o ukidanju statusa javnog dobra na nekretninama oznake čest.zem. 9950/36 pov. 213 m ² i 9950/48 pov. 45 m ² , K.O. Split	51
7. Izvješće o poduzetim radnjama za prilagodbu grada za osobe s invaliditetom u posljednjih 15 mjeseci	51

**PRIJEPIS TONSKOG ZAPISA
15. SJEDNICE GRADSKOGA VIJEĆA
GRADA SPLITA
održana 3. listopada 2018. godine
u zgradi Grada Splita
Obala kneza Branimira 17/II**

Predsjedatelj: Igor Stanišić, predsjedatelj Gradskoga vijeća Grada Splita

Početak sjednice u 9,05 sati.

PREDSJEDATELJ

... prisutnu javnost, zahvaljujem se Dalmatinskom portalu šta će prenositi danas sjednicu živo, to je zapravo prvi put da netko prenosi od kada sam ja predsjednik pa im se ja zahvaljujem šta su to učinili i što će približit naš rad javnosti i da se zapravo zna šta se ovdje događa, o čemu se priča i što se radi. Konstatiram da je sjednici nazočno 29 do 35 vijećnika, svoj nedolazak su opravdali gospodin Renato Čupić i gospodin Prljević, uvaženi vijećnici gospodin Pauk i Maroević su se najavili da će kasniti do sat vremena. Nazočna je većina vijećnika potrebna za pravovaljano odlučivanje na sjednici. Izvještavam vas ovim putem da je Kazališno vijeće HNK u Splitu uputilo dopis kojim izvještava Gradsko vijeće da je ministrica kulture dana 1. listopada donijela rješenje o razrješenju intendanta Hrvatskog narodno kazališta u Splitu i rješenje o imenovanju vršitelja dužnosti intendanta sa danom 30. rujna 2018. Slijedom navedenog predlagatelj Kazališnog vijeća Hrvatskog narodnog kazališta je povukao svoje prijedloge pod točkama 6. i 7. dnevnog reda, prijedlog rješenja o razrješenju intendanta Hrvatskog narodnog kazališta Split i prijedlog rješenja o imenovanju vršitelja dužnosti intendanta Hrvatskog narodnog kazališta Split. Također klub vijećnika u Gradskom vijeću stranke Pametno dostavio je prijedlog za dopunu dnevnog reda prijedlog zaključka o zaštićenosti zoni bez okupljanja i prosvjeda ispred bolnica i zdravstvenih ustanova, pozivam predsjednicu kluba vijećnika stranke Pametno da u kratkim crtama obrazloži prijedlog za dopunu.

MARIJANA PULJAK

Pa evo podnijeli smo prijedlog za dopunu dnevnog reda s ovom točkom iz jednostavnog razloga dakle okupljanja i prosvjeda pred samim ulazima u medicinske ustanove su uznemirujući za bolesnike i pacijente ustanova zbog toga je i u Zakonu o javnom okupljanju članak 11. sam Zakon dakle brani okupljanje i prosvjede u blizini bolnica kako se ne bi remetio mir bolesnicima. Da bi pojasnili točno što znači u blizini bolnica predlažemo da se donese jedan zaključak na nivou Grada da se donese jedna mjera dakle da ta blizina znači zabranu okupljanja ne manje od 150 metara ispred bolnica i zdravstvenih ustanova. Evo zahvaljujem.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Puljak, inače nije uobičajeno kad je dopuna dnevnog reda da imamo raspravu, ali me, ova rasprava je zapravo izazvala veliki interes u javnosti i kod kolega vijećnika pa su me neki zamolili da bi oni, da im dam, da im dam riječ pa ću ja dat njima riječ ali neću davat na to replike ali ću dati vama priliku da odgovorite i stavit na glasovanje. Tako da, eto. Evo dajemo, dajemo riječ, javio se prvi gospodin Blažević. Gospodine Blaževiću izvolite.

TONČI BLAŽEVIĆ

Zahvaljujem predsjedniče, znam da nije uobičajeno, ali imam potrebu kazat par rečenica. Prvo, HSLŠ uvijek podržava legitiman zahtjev za raspravom i zato ćemo podržat stavljanje ove točke na dnevni red. Drugo, HSLŠ nije za zabranu pobačaja. Treće, svako okupljanje na javnom prostoru u ovom slučaju van kruga bolnice, s tim što bolnica u suradnji s lokalnom samoupravom definira svoju površinu tamo gdje nema vidljive oznake kao što je recimo kod splitskog rodilišta uz dozvolu vlast je legitimno dok se ne narušavaju pozitivni zakonski propisi. Kad govorimo o pritiscima pitam se gdje je pritiska i tko je može odrediti, nećemo valjda po svojim osobnim animozitetima, afinitetima granice definirati. Za kraj, isto bi vrijedilo u slučaju okupljanja ljudi s porukama koje bi bile apsolutno suprotne od onih kojima transparenti. Nije tako davno na ovim prostorima, ne tako davno na ovim prostorima nije bilo sloboda o kojima danas govorimo, dakle dok se ne krše propisi ljudi imaju pravo tamo stajati, a nećemo ih sa 150, 50, 750 metara jer ćemo tako otvorit Pandorinu kutiju. Zahvaljujem.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Blaževiću. Slijedeći se javio gospodin Škorić.

PETAR ŠKORIĆ

Hvala lijepa. Poštovani predsjedniče, poštovane kolegice i kolege vijećnici, uvaženi gospodine gradonačelnice sa zamjenicima evo sve vas srdačno pozdravljan na početku ove sjednice. Evo mene je i kao predsjednika sjednice, evo mene i kao predsjednika kluba najveće stranke u ovom gradu jednostavno čudi dakle prijedlog gospođe Marijane Puljak kojim već danima praktički kroz napise pokušava hvatati političke poene vezano za događanje 40 dana za život, gospođa Puljak bi po kratkom postupku zabranila njihovo ustavno i temeljno pravo na javno okupljanje. Zašto bi to zabranila? Iz jednog jednostavnog razloga ne slaže se sa njihovim svjetonazorom, dakle ovo nije prvi pokušaj, ovo su već brojni pokušaji od gospođe Puljak dakle da, vjerojatno ni zadnji, da se politički program njen sastoji u ograničavanjima, zabranama i prisilnim mjerama. Možda je to jedan od razloga i raspada nekakve koalicije u kojoj su se do nedavno nalazili, možda njihovi partneri nisu imali dovoljno totalitarnog duha za njihov ukus. Ovakvi zahtjevi u vremenu slobode i pluralizma i demokracije u kojem živimo ne samo da su nedopustivi u javnom prostoru već su i degutantni i nerazumni. Ovo podsjeća ne neka vremena za koja smo davno mislili da su iza nas. Napominjem, evo kao i što je kolega Blažević kazao, da bilo kakav skup koji poštuje pozitivne propise Republike Hrvatske javni red i mir koji je mirnog karaktera dobrodošao je u našem gradu i nijedno političko tijelo to ne smije zabraniti niti osporiti. Očito ljudska prava sežu dokle je gospođa Marijana Puljak i njeno društvo smatraju da njima to odgovara. Došli smo u doba u kojima upravo ta politička stranka postaje tumač i sudac svih društvenih procesa u našem gradu, a evo u zadnje vrijeme i u državi. Ovakav pokušaj je samo još jedan dokaz licemjerja njihove politike, jer kad se kunu u liberalizam neka ga brane i u praksi i u svakoj situaciji neovisno o kojoj društvenoj organizaciji se to radilo. Stoga pozivam evo gospođu Marijnu Puljak da ovaj zahtjev u interesu društva u kojem živimo demokracije za koju smo se borili i pluralizma kojeg trebamo njegovati povuče, a organizatorima i sudionicima te akcije da se javno ispriča. Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Škoriću. Javio se slijedeći gospodin Kotur. Gospodine Kotur dajem vam riječ.

GORAN KOTUR

Hvala gospodine predsjedniče. Prvo bih napomenuo da je ovdje trebala intervenirati s obzirom da je već ovdje kao što je gospođa Puljak istakla propisano Zakonom o javnom okupljanju što se smije a što se ne smije, dakle trebala je intervenirati Policija. Druga stvar koliko smo čuli iz medija odnosno mogli pročitati ovdje se spominjala molitva kao svrha okupljanja, međutim prava svrha okupljanja nije molitva nego prosvjed odnosno stigmatizacija žena koje se iz različitih razloga vjerojatno njima neugodnih razloga odlučuju na pobačaj. Znači

ako se radi o molitvi barem koliko je meni poznato, a mislim da bi se i sadašnji Papa složio po njegovim izjavama što je više puta rekao, ljudi se mogu moliti na različitim lokacijama. Po čemu je lokacija, po čemu su dvije odabrane lokacije u Splitu i ostale lokacije u Hrvatskoj bolje za molitvu nego neke druge lokacije. Ako se ljudi, ako ljudi žele stvarno moliti, a ne prosvjedovati i stigmatizirati onda je bilo koja lokacija prikladna, međutim ovdje se radi o prosvjedu, pritisku i stigmatizaciji. Prema tome prvo bi trebala intervenirati Policija. Kako nije Policija intervenirala i zaštitila u ovom slučaju žene koje se odlučuju na pobačaj onda mislim da ovo Gradsko vijeće treba poslati političku poruku da se solidarizira sa zakonskim pravom tih žena da na pobačaj koliko god mi smatrali da je pobačaj loš toliko isto tako treba razumjeti i situaciju u kojoj se nalaze, situaciju u kojoj se nalaze brojne žene, ne miješati se u njihove osobne izbore koliko god teški bili i zato klub SDP-a podržava, podržava zahtjev kluba Pametnog da se ova točka stavi na dnevni red.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Koturu. Evo dat ćemo još jednom riječ gospođi Puljak pa ćemo staviti prijedlog na glasovanje. Gospođo Puljak izvolite.

MARIJANA PULJAK

Dakle zahvaljujem. Evo zahvaljujem i kolegama na njihovim komentarima. Kao što sam, kao što ste vidjeli i u obrazloženju prijedloga ove odluke ne otvaramo dakle nikakve dodatne teme na ovom Gradskom vijeću, ne raspravljamo o tome tko je za pobačaj, tko je protiv pobačaja ili o nečem drugom, ne zabranjujemo pravo na javno okupljanje. Liberalna politika koju zastupamo zastupa dakle slobodu pojedinca, ali ne slobodu da se ugrožava sloboda drugih u ovom slučaju pristupu zdravstvenih ustanova i pravo, pravo na liječenje u tim zdravstvenim ustanovama. Dakle danas smo u vremenima u Hrvatskoj kada ja bi rekla biti Hrvatom predstavlja jedan kalupi u koji se svi moramo uklopiti, ako netko nije uklopljen u taj kalup proglašava se drugačijim i stigmatizira i na neki način ja bi rekla i proganja. Danas smo u vremenima kada je domoljublje, dakle pričate o pluralizmu a domoljublje na neki način sve više postaje jednoumlje, dakle nismo, točno, nismo u onim vremenima, borili smo se za državu u kojoj zaista treba vladati pluralizam i poštivanje drugih i drugačijih, poštivanje zakona, poštivanje prava na izbor svega onoga je li što je već u našim zakonima uklopljeno. U tom smislu dakle ako ste slušali moje obrazloženje ovdje je, ovdje predlažemo ovu odluku koja dodatno definira ono što je već u Zakonu o javnom okupljanju naglašeno, dakle pročitajte članak 11. Zakona o javnom okupljanju koji brani dakle okupljanje u blizini bolnica kako se ne bi remetio mir bolesnicima. Da se mi ovdje ne bi sporili oko toga, što je blizina bolnica, je li to njena ograda, nije li ograda, je li granica katastarske čestice ili čega predlažemo dakle zaključak da se to definira kao 150 metara od, od dakle ispred bolnice ili zdravstvenih ustanova. Dakle ne govorimo o ničemu onome o čemu ste vi ovdje svi naglašavali i isticali kao Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Puljak. Sada stavljam na glasovanje prijedlog za dopunu dnevnog reda stranke Pametno. Koliko imamo prisutnih vijećnika. 29.

Tko je za? – 11 vijećnika. Znači da prijedlog nije prošao.

Sada stavljam na glasovanje dnevni red koji ste dobili u pozivu za 15. sjednicu bez povučenih točaka. Koliko imamo prisutnih? 29.

Tko je za predloženi dnevni red? – Eto dnevni red je jednoglasno usvojen.

Ja se zahvaljujem svima. Prelazimo na vijećnička pitanja i odgovore.

Ad 1. Vijećnička pitanja i odgovori

Prvi za vijećničko pitanje se prijavio uvaženi vijećnik gospodin Jakov Prkić. Gospodine Prkić izvolite.

JAKOV PRKIĆ

Hvala vam predsjedniče. Ovaj ako smijem najprije reći nekako se ova statistika odgovaranja na vijećnička pitanja pogoršava drastično i puno je naših pitanja koja nisu odgovorena i pitanja bi trebala bit odgovorena što prije, a ne čekati zadnji trenutak pred sjednicu Gradskog vijeća da se na njih odgovara. Eto iskreno se nadam da će se to popraviti u budućnosti, jer izgleda mi sve kao i u prošlom sazivu, nikad dočekat odgovor na pitanje, čak i kad ga dočekamo to je tako nesuvislo da je čisto neugodno i onome kome postaviti čitat takav odgovor. Moje vijećničko pitanje odnosi se na bivšeg pročelnika i sadašnjeg v.d. pročelnika koji su pod istragom pa bi pitao u vezi toga, znači protiv bivšeg pročelnika Špira Cokarića i sadašnjeg v.d. pročelnika Damira Babića doneseno je pravomoćno rješenje o pokretanju istrage a u skladu sa Zakonom o službenicima i namještenicima u lokalnoj i regionalnoj samoupravi članak 67. stavak 1. i 2. službenici trebaju biti udaljeni iz službe. Zašto se čekalo više od gotovo dva tjedna se čekalo da se to učini, jučer smo pročitali, evo i danas u novinama da se to učinilo, zašto se, zašto se toliko čekalo na to, zašto nismo to ovaj, zašto se to nije napravilo i prije. Eto to je moje pitanje. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Prkiću. Odgovor na vaše pitanje će dat gospodin gradonačelnik. Gospodine gradonačelnice izvolite.

ANDRO KRSTULović OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Ispričavam se vijećnicama i vijećnicima nisam bio u prvom dijelu vašeg postavljanja pitanja, vi ste postavili pitanje zašto se čeka ...

JAKOV PRKIĆ

Ovako, ja sam postavio pitanje zašto se čekalo dva tjedna da se udalje službenici Cokarić i Babić kad je protiv njih već znamo u javnosti prije dva tjedna doneseno pravomoćno rješenje o pokretanju istrage, možda je ono doneseno i ranije ali mi smo saznali objavom u medijima prije dva tjedna?

ANDRO KRSTULović OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Uvaženi gospodine predsjedniče, uvaženi gospodine vijećniče vaše pitanje ima elemente nametanja tempa koji ne odgovara tempu koji se mora držati sukladno primjeni zakona. Po spoznaji u medijima mi smo postupili onako kako treba postupiti, obratili smo se tijelima koji provode istrage i ista tijela su nam odgovorila na način na koji Grad mora donositi odluke sukladno zakonu. Grad će donijeti te odluke sukladno zakonu, naglašavam će donijeti odluke sukladno zakonu u vremenu koji odgovara zakonu i zakonskim odredbama. Moja uprava, gradonačelnik i zamjenici neće pristati niti jednog trenutka na diktat jednog dijela javnosti, a osobito neupućenih ljudi u predmet, govorimo o ljudima, govorimo, ne govorimo o predmetima, govorimo o našim kolegama i govorimo o provođenju zakona. Toliko imam za kazat. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Gospodine Prkić jest li zadovoljni odgovorom?

JAKOV PRKIĆ

Ne, nisam, evo imam kratak komentar. Ovo je malen grad, svi se znamo, isto tako znate i vi i ja da je pročelnik, v.d. pročelnik Babić zatražio razrješenje sa toga mjesta sam, ali vi ste rekli ne može zato što ste ga htjeli vi razriješiti, naravno to je u protokolu, da ne bi ispalo da ja sad bubam bez veze. Isto tako kad sam kod protokola možda bi bilo dobro pripaziti i na to kad ovaj prenosite ovlasti na vaše zamjenike da isti dan i vi i zamjenici ne potpisujete dokumente, jer se nažalost isto događalo pa zbog toga isto imamo jednu vrstu kaosa. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Prkiću. Idemo na slijedeće vijećničko pitanje. Slijedeći se prijavio uvaženi vijećnik gospodin Duje Sučić. Gospodine Sučić izvolite.

DUJE SUČIĆ

Evo pozdrav svima. Moje pitanje se odnosi na gradonačelnika a vezano je za turističku sezonu, tu temu smo već imali ovdje u par navrata ovo ljeto. Moje pitanje s obzirom da se sezona bliži kraju, neki kažu da je rekordna, da nam kažete po vašem mišljenju što je nju obilježilo, što je bilo dobro i loše, ali ono najvažnije je u kojem pravcu vi vidite pripremu za iduću kako bi izbjegli nekakva događanja i stvari što obilježili ovu sezonu. Evo ukratko. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Sučiću. Odgovor na pitanje gospodin gradonačelnik.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Uvaženi gospodine Sučić kazali ste ukratko, ali ne može se o planiranju slijedeće sezone govoriti ukratko, a osobito se ne može napraviti pregled prethodne sezone, ali dajte da u nekoliko crta ipak ukratko prođemo kroz glavne činjenice. Činjenica jest da podaci još nisu kompletno objavljeni, ali da u prvih šest mjeseci imamo porast od 20% odnosno 16% noćenja što značajno opterećuje naš grad i da naši građani pogotovo u središnjem dijelu grada itekako trpe taj veliki pritisak. S druge strane moramo vodit računa da taj veliki rast turističkoga prometa u našem gradu i okolici donosi značajnu dobit prije svega građanima i poslovnim ljudima koji od turizma žive i gdje stopa BDP-a na razini države od gotovo 20% se na sredini poput Splita zasigurno podiže na jednu puno veću stopu udjela BDP-a na grad Split po glavi stanovnika nego što je to 20% što u nekoj za turističke radnike možda je sjajan podatak, ali za cjelokupnost održivosti tog proizvoda je neodrživ podatak i pri čemu sve ono što radi uprava i sve ono što potičemo, a i što u svom radu želimo razvijati ide u smjeru diferencijacije, naše industrije i našeg, našeg gospodarskog sektora. O tome možemo jako dobro debatirati. Naglasit ću samo slijedeće, 2017. godine imali smo 34 tisuće i 700 kreveta u našem gradu koja su se u posljednjih nekoliko godina uduplala. Imamo tendenciju u drugim gradovima koji su pod presingom turistifikacije da se ide u sažimanje tog broja. Naravno da cijeli niz problema proizlazi iz bujanja apartmanskog smještaja na mjestima koja nisu adekvatna pri čemu grad na žalost zbog zakona i prakse nema utjecaja na davanje dozvola odnosno dopuštenja za iznajmljivanje pojedinih apartmana u stambenim zgradama nego to rade tijela državne uprave. Što s druge strane izaziva dodatni, dodatne poteškoće jer primjerice nemamo podatke o tome kome i na koji način naplatiti komunalne, komunalne doprinose koji su vezani za ekonomsku djelatnost koja se obavlja u tim apartmanima. Tako da unatoč tome što su naše službe, a o tome vam može govoriti i gospodin Brtan, nakon našeg zaključka zatražili od javnopravnih tijela podatke o takvim novim karakteristikama tih prostora pred nama je veliki posao koji će morat krenuti prema aplikaciji svih tih davanja koja, od kojih grad živi. S druge strane možemo biti izuzetno zadovoljni sa velikim manifestacijama ali i tijekom sezone u kojemu nismo zabilježili veće poteškoće osim naravno onoga što su kolege ovdje za ovim stolom potencirali kao katastrofu, kolaps, kaos s čime se ne bi mogli složiti, ne bi mogli složiti, nisam se ni onda složio. Nekoliko vikenda koji stvore prometna zagušenja u gradu ne mogu se nazvati ni kolapsom niti kaosom nego poteškoćama s kojima se suočavaju svi veći gradovi u Evropi, to naravno i ne abolira nas da pokušamo razriješiti taj problem, pokušali smo, postoji dvojaka razmišljanja jesu li naši pokušaji bili uspješni ili ne, o tome smo raspravljali zadnji put, no činjenica je slijedeće da je potpuno jasno da prometne čepove u i oko grada treba razrješavati o čemu je i sjednica Vlade ovdje u ovoj Sali donijela zaključke a po čemu operativni sastanci koji su vođeni tijekom ljeta i nedavno ovdje u gradu Splitu su dali vrlo jasne, vrlo jasne pravce uvrštavajući razrješavanje prometne infrastrukture Splita i splitske aglomeracije u same strateške pravce Vlade pa tako i drugih tijela. To su potvrdili u više navrata svi sudionici u rekonstrukciji, u potrebi rekonstrukciji infrastrukture ne samo u Splitu nego u cijeloj aglomeraciji. I u konačnici možemo biti zadovoljni sa turističkom sezonom, sa njezinim rastom, taj rast mora, u jednom trenutku će se zaustaviti, volio bi da se konverzija tog rasta podigne na veću kvalitetu, a ne na turizma koji za sada još

nije na razini koju mi vidimo. I strategija razvoja turizma Splita i Splitsko-dalmatinske županije a tako i nacionalna strategija turizma otvara prostore i otvara perspektive za turizma i podizanja na višu razinu, prije svega prema zdravstvenom i kulturnom turizmu. Ova uprava na tome radi, to je proces koji će trajati nekoliko godina i naravno evo ovim, ovim putem pozivam sve sudionike u turističkome turizmu, prije svega ugostitelje, obrtnike i iznajmljivače, ali i hotelijere koji užurbano grade svoje hotelske sadržaje, vi znate ovog trenutka se gradi sedam hotela u vrijednosti oko 100 milijuna eura, a najavljeno je u slijedeće tri godine još 400 milijuna eura u hotelski smještaj više razine koja će nužno promijeniti sliku gostiju koji prolaze kroz grad. O komunalnom redu i implikacije na komunalni red neću u ovom, ovim putem govorit jer o tome ste raspravljali zadnji put na tematskoj sjednici, a o tome ćete i raspravljat i uskoro kad se bude komunalni red usklađivao sa nacionalnim zakonom o komunalnom redu kao i javnim, javnim savjetovanjem koje je dovršeno i koje ćemo u narednim mjesecima staviti ovdje na stol Gradskoga vijeća da iste i utvrdi i pripremi se za naredne godine kako bi olakšali građanima prilični pritisak na njihov, na njihov život, na život grada i što je najvažnije na ono najvrijednije što baštinimo a to je kulturnu baštinu u srcu grada i prirodnu baštinu na rubovima grada, prije svega mislim na priobalje, plaže i naš Marjan. Mislim da sam u kratkim crtama uspio dati jedan pregled prošle sezone. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Gospodine Sučić jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

DUJE SUČIĆ

Evo zadovoljan sam, ne treba pisani odgovor.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Sučiću. Slijedeća za vijećničko pitanje javila se uvažena vijećnica gospođa Marija Čizmić. Gospođu Čizmić izvolite.

MARIJA ČIZMIĆ

Hvala lijepa predsjedniče. Lijep pozdrav vama, gradonačelniku, zamjenici gradonačelnika, zamjeniku gradonačelnika, svim kolegicama vijećnicama i kolegama vijećnicima, medijima i svima ostalim nazočnim. Moje pitanje upućujem zamjenici gradonačelnika gospođi Jeleni Hrgović slijedećeg sadržaja. U proteklom periodu Grad Split potpisao je nekoliko iznimno važnih ugovora o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava za provedbu projekata. Na tim projektima Gard je zaposlio više do 250 osoba koje se financiraju iz evropskih fondova, dakle, ponavljam, riječ je o zapošljavanju koje ide na teret sredstava iz Fondova Evropske unije a ne na teret sredstava Grada Splita. Primjerice projekt zaželi srednju starost koje obuhvaća pružanje pomoć u kućanstvu starijim i nemoćnim osobama, program asistenata u nastavi, mislim da je ove godine zaposlen najveći broj osoba u tom programu zatim program uvođenja popodnevnog smjene u vrtićima. Kako bismo imali preciznije podatke vezano za zapošljavanje na navedene projekte odnosno programe molim vas odgovor o broju zaposlenih osoba na istima. Također molim odgovor na pitanje je li u planu provedba programa javnih radova u kojem bi bio zaposlen veliki broj naših sugrađana kao što je to bio slučaj prethodnu, u prethodnoj godini u trajanju od šest mjeseci. Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Čizmić. Odgovor na vaše pitanje gospođa Hrgović. Izvolite.

JELENA HRGOVIĆ – zamjenica gradonačelnika Grada Splita

Poštovani predsjedniče, poštovani potpredsjednici i kolege vijećnici dobro vam jutro. Zahvaljujem kolegici Čizmić na pitanju. Kao što ste mogli čuti a i proteklih mjeseci u ovoj vijećnici smo više puta o tome razgovarali, samo u ovoj godini dogodio se doista ozbiljno povećanje broja zaposlenja zahvaljujući projektima financiranim iz Evropskog socijalnog fonda, jedan od njih je zaželi upravo prošlog tjedna u ovoj vijećnici bilo je svečano potpisivanje

ugovora za 50 žena iz kategorije 50+ teško uposlivih koji će zapravo dvije godine biti zaposlene na projektu pomoći starijim i nemoćnim osobama, a u tijeku projekta stječu i pravo stjecanja kompetencija odnosno osposobljavanja za njegovatelje ili neka druga, neke druge edukacije koje će im u drugom koraku pomoći u samom zapošljavanju. Što se tiče pomoćnika u nastavi koje ste sada spomenuli to je projekt kojeg Grad doista provodi više godina, jedan dio, odnosno najveći dio financiran je iz sredstava Evropske unije odnosno Evropskog socijalnog fonda, a jedan dio onih koji ne ulazi u kategoriju s obzirom na sve propisane uvjete a doista u potrebi Grad osigurava sredstva i ove godine oko 130 pomoćnika u nastavi aktivirano. Također i početkom rujna potpisani su i ugovori sa nešto više od 60, zapravo 65 zaposlenika u vrtićima gdje su vrtići koji su nositelji projektne prijave ujedno i poslodavci, tu je Grad bio partner i motivator svakako u prijavi i dvije godine osigurano je zaposlenje za 50-tak odgojitelja i 15-tak stručnih suradnika i pomoćnog osoblja čime je sasvim sigurno osim što je poboljšana usluga u vrtićima posebno u popodnevnoj smjeni također i u posebnim skupinama za djecu s posebnim potrebama u sportskim i drugim skupinama koji imaju posebne programe, a naravno i najveći efekt koji je vidljiv to je taj efekt zaposlenja koji nam doista u ovoj godini puno znači u Gradu Splitu. Vezano, oprostite, spomenuli ste i program javnih radova, u ovom trenutku još uvijek nemamo najave iz Hrvatskog zavoda za zapošljavanje koji je bio i nositelj tih prijava ali očekujemo do kraja godine i njihovo očitovanje po tom pitanju.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Hrgović. Gospođo Čizmić jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

MARIJA ČIZMIĆ

Hvala lijepa na iscrpnom odgovoru. Zaista nema potrebe za pisanim. Evo hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Čizmić. Slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Branimir Urlić. Gospodine Urlić izvolite.

BRANIMIR URLIĆ

Dobro jutro svima gradonačelniku, dogradonačelnicima, kolegama vijećnicima. Evo ja imam pitanje u vezi ovih nekih akcija aktivista koji se događaju u zadnjih mjeseci i koji nam u stvari pomažu da vidimo kako Grad ne funkcionira, nadalje, znači i oni su nekoliko mjeseci proveli nekoliko akcija, upozoravajući na plakiranje na panoima na kojima je dozvola za postavljanje istekla krajem 2016. godine. Neke tvrtke su do prije nekoliko dana i uklanjanja tih panoa naplaćivale postavljanje plakata na iste. Mene zanima i volio bi da mi se dostavi pismeno to sve ime i prezime jedne osoba čija je obaveza koja proizlazi iz opisa radnog mjesta bilo uklanjanje panoa nakon isteka koncesija i koje su radnje napravljene u tu svrhu. Koliko je radnih sati komunalni redara i podizvođača potrošeno u svrhu uklanjanja crteža i natpisa na panoima u posljednjih mjesec dana i da ne bi nastavili s istom pričom molim da mi se dostave sve dozvole za jumbo plakate na području grada Splita. Možda ima još takvih situacija pa da ne bi ovaj možda neke nove pročelnike ili djelatnike Grad Splita izvrgli nekakvom ovaj, nekakvoj istrazi itd., je li. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se uvaženom vijećniku gospodinu Urliću. Odgovor na vaše pitanje će dati gospodin gradonačelnik.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Hvala vam lijepa. Dobit ćete, kako ste i tražili, pisani odgovor.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Onda gospodine Urlić dobit ćete pisanim putem. Slijedeća za vijećničko pitanje javila se uvažena vijećnica gospođa Tafra Bazina. Gospođu Tafra izvolite.

NATALIJA TAFRA BAZINA

Zahvaljujem se i pozdravljam sve prisutne. Pa evo postavljam pitanje u ime svih građana, naime da li možemo dobiti konkretan odgovor što se događa sa bazeni, jednim zatvorenim bazenom u Splitu i kada će biti otvoreni ponovo početi sa radom? Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Tafri Bazina. Odgovor na vaše pitanje dat će gospođa Hrgović. Gospođu Hrgović izvolite.

JELENA HRGOVIĆ – zamjenica gradonačelnika Grada Splita

Poštovana kolegice hvala na pitanju. Kao što znate i na prošlom Vijeću smo razgovarali o energetskej obnovi bazena zbog uspostave strojarnice odnosno odgođeno je za mjesec dana otvaranje samih bazena. Organizirano je ono minimalno koliko je potrebno za rad kluba, ali kroz mjesec dana imat ćemo kompletnu situaciju zatvorenu.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Hrgović. Gospođu Tafra jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

NATALIJA TAFRA BAZINA

Ne treba pisani odgovor, za javnost je dovoljno da imaju informaciju, samo znači za mjesec dana. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Tafri Bazina. Idemo dalje, slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Sani Mardešić. Gospodine Mardešić izvolite.

SANI MARDEŠIĆ

Hvala predsjedniče. Pozdravljam sve prisutne. Znači moje pitanje se tiče komunalnog i urbanističkog reda u Gradu, a radi se o dogradnji Turističke palače. Znači jasno je kako plodouživatelj Turističke palače dograđuje i vrši preinake na objektu. Je li plodouživatelj tražio pisanu suglasnost Grada u skladu s člankom 11. Ugovora o ostvarivanju prava plodouživanja na nekretnini Turističke palače? Ukoliko nije zatražio suglasnost hoće li Grad zahtijevati od plodouživatelja da objekt vrati u prvobitno stanje uz prijetnju raskida ugovora? I molio bi pismeni odgovor, je li, u svakom slučaju. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Mardešiću. Odgovor na vaše pitanje dat će gospodin pročelnik Leko. Gospodine Leko izvolite.

IVAN LEKO – ovl. pročelnik Službe za gospodarenje gradskom imovinom

Poštovani predsjedniče, poštovani vijećnice, vijećnici dobit ćete pisani odgovor, ali ću vam samo za početak reći znači da je plodouživatelj 25. 07. 2018. godine zatražio citiram suglasnost za postavljanje vanjske rashladne jedinice kako bi se mogli nesmetano poslovati. Odgovor je poslan temeljem vašem obavještavam vas da Grad Split nije suglasan za postavljanje vanjske rashladne jedinice. Isti odgovor je dobio i Konzervatorski odjel u Splitu, građevinska inspekcija te Ured državne uprave a ostalo ćemo odgovoriti pismeno.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Leki. Gospodine Mardešić jeste li zadovoljni odgovorom?

SANI MARDEŠIĆ

.....

PREDSJEDATELJ

Evo zahvaljujem se gospodinu Mardešiću. Slijedeća za vijećničko pitanje javila se uvažena vijećnica gospođa Kristina Vidan. Gospođu Vidan izvolite. Molim vas samo mikrofon uključite.

KRISTINA VIDAN

Evo, evo Brane mi je pomogao. Hvala Brane. Ovaj, evo još jedanput pozdrav svima. Moje današnje pitanje odnosi se na upis posebno pravnog režima u zemljišne knjige za sve čestice zemljišta unutar obuhvata zaštićenog područja Park šume Marjan. Naime šest mjeseci je prošlo do naše tematske sjednice o Marjanu na kojem jedan od zaključaka je bilo da se pokrene postupak cjelovite katastarske izmjere i da se putem nadležnih službi izvrši upis posebnog pravnog režima u zemljišne knjige za sve čestice unutar obuhvata zaštićenog područja Park šume Marjan. Po informacijama koje imamo neki vlasnici, dakle privatni vlasnici parcela su podigli tužbe protiv Grada i Republike Hrvatske upravo zbog toga što i dalje nema upisa ovog posebnog pravnog režima pa je moje pitanje šta se u međuvremenu dakle u proteklih šest mjeseci poduzelo ovaj da bi se ovaj naš zaključak proveo i da bi smo izbjegli nepotrebne sudske troškove koji će vjerojatno uslijediti? Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Vidan. Evo samo se strpite sekundu dok dođe gospodin koji će dati odgovor. Evo gospodine gradonačelnice izvolite.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Hvala vam lijepa. Ovako, katastar je identificirao sve vlasnike i to su gradske službe zajedno sa Javnom ustanovom Park šumom Marjan jasno identificirale kada smo se prijavili na Evropski program financiranja Marjan, brdo budućnosti i temeljem istoga na onim česticama koje nisu privatne, a koje su gradske smo mi ostvarili 20-tak milijuna kuna financiranja programa. Što se tiče daljnjeg upisa u sudske knjige potpuno mi je nejasno kako netko može tužiti Grad kada Grad nije taj koji popisuje nego sud, dakle kako će sud izvršiti i zbog čega nije do sada izvršio sa katastrom pitanje je koje morate uputiti nekome drugome. Obveze Grada koje proizlaze iz vašeg zaključka koje ovdje naglašavate su slijedeće, pa neće valjda Grad o svome trošku popisivati sve čestice da bi netko kasnije po nagovoru nekim političkih snaga iz ovog Vijeća i drugih udruga tražio da sve to skupa predamo državi. Ja sam nekoliko puta kazao, ja sam nekoliko puta kazao, Andro Krstulović neće izdati tabularnu izjavu i neće predati vlasništvo Grada Splita nikome drugome koliko god vi to tražili.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Gospođu Vidan jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

KRISTINA VIDAN

Dakle mislim nisam uopće dobila odgovor, ja nisam pitala ovaj ništa vezano za tabularnu izjavu niti za prenošenje u vlasništvo države nego sam pitala o provođenju zaključka koji smo ovdje jednoglasno donijeli a to je da se ide znači u cjelovitu katastarsku izmjeru, a zašto smo onda to donijeli kao zaključak, i o upisu posebno-pravnog režima znači šta je posao gradske valjda uprave da upiše taj, da zatraži pisanje posebnog pravnog režima kako bi izbjegla ovakve probleme s kojima se susrećemo ovaj u praksi. Ako to nije tako, onda ne znam zašto smo to donijeli kao zaključak.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Vidan. Evo gospodin gradonačelnik ima potrebu još jednom prokomentirati.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Uvažena gospođo Vidan niste čuli moju prvu rečenicu, katastarski je sve identificirano i jasno.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Slijedeća za vijećničko pitanje javila se uvažena vijećnica gospođa Aida Batarelo. Gospođu Batarelo izvolite.

AIDA BATARELO

Dobar dan svima. Moje pitanje je upućeno gospodinu gradonačelniku, a glasi, zbog pokretanja istrage u aferi parking odlučeno je da sa posla bude suspendiran v.d. pročelnik za komunalu Damir Babić kao i bivši pročelnik Cokarić, a pitanje glasi da li su ti kriteriji isti i za članove HDZ-a i HGS-a? Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se uvaženoj vijećnici gospođi Batarelo. Odgovor na pitanje gospodin gradonačelnik.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Ja uz najbolju volju uvažena gospođa vijećnice ne mogu odgovoriti na ovo pitanje, nije jasan vaš odgovor. Kakav kriterij? Govorimo o provođenju zakona, Zakon o službenicima, članak 67. stavak 2. i zakona, Kaznenog zakona članak 191. stavak 2., o kakvim kriterijima vi govorite, o čemu. o čemu zapravo pričate, što aludirate, budite jasniji, ne razumijem vaše pitanje jesu li isti kriteriji za HDZ-e i za HGS uopće ne razumijem, izvolite se identificirati jasno što želite pitati, ja ne razumijem ovo vaše pitanje.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Gospođu Batarelo jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

AIDA BATARELO

Ne, nisam zadovoljna i mislim da gradonačelnik jako dobro razumije što sam htjela reći. Naime osuđuju se ljudi prije presude, oni nemaju pravomoćnu presudu, istraga je otvorena, ali nema rezultata, službenih rezultata istrage koji bi upućivali na njihovu krivnju. O tome govorim, a pitanje je bilo, pitanje je bilo usmjereno zbog toga što smo imali i predsjednika Gradskog vijeća za kojega sam ja prva glasala da ga se ne anatemizira dok se ne utvrdi pravo činjenično stanje, jer nisam nikad spremna ljude osuđivati prije nego što to službene institucije utvrde. Dakle imali smo jedan aršin za jednu situaciju, drugi za drugu. O povijesti raznoraznih situacija unatrag pet, deset, petnaest godina neću niti govoriti jer ćete se i vi sjetiti isto tako nekih detalja, istraga koje su pokrenute, a zapravo ljudi nisu na takav način oštećeni. Eto to je moje pitanje. Nisam, naravno da nisam za to da se ne sankcionira ono što je utvrđeno kao šteta, ali zapravo nikako nisam niti za to da se ljude osuđuje prije nego što ih je zapravo osudila institucija koja se time bavi.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Batarelo. Gospodin gradonačelnik će dati odgovor na vaša dopunska pitanja.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Ja ću vam otvoreno gospođu Batarelo kazati, nemate pojma o čemu govorite. Sad ću vam reći slijedeće, Zakon o službenicima članak 67. u članku, u stavku 2. vrlo jasno kaže

što i kako treba postupiti, ako je on u svezi sa Kaznenim zakonom članak 191. članak 1. i 2. onda je potpuno jasno kako taj zakon treba primijeniti. Vaša insinucija da je netko u Gradskoj upravi ili ja osudio čovjeka je neprihvatljiva i hajka na iste te ljude što ja odbijam jer sam maloprije jednom uvaženom vijećniku kazao da govorimo o ljudima i našim kolegama i o primjeni zakona. A glede našeg bivšeg predsjednika moram vas podsjetiti da ni jedan ni drugi zakon nije taj koji regulira volontersko mjesto predsjednika, jer on nije službenik, to biste vi kao bivši dužnosnik trebali znati i nemojte miješati kruške i jabuke, mi govorimo o Zakonu o službenicima. Gospodin Šundov nije službenik i ne podliježe zakonu na kojega, o kojemu mi pričamo. Pročitajte zakone, upoznajte se sa pravnom tematikom i onda krenite debatirati.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Markić. Gospodine Markić izvolite.

JOŠKO MARKIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Dakle, dakle sukladno Zakonu o socijalnoj skrbi, samcu ili kućanstvu, korisniku zajamčene minimalne naknade koji se grije na drva priznaje se pravo na troškove ogrjeva. Splitsko-dalmatinska županija je donijela odluku da se u našoj Županiji visina tog iznosa bude 950 kuna po korisniku odnosno kućanstvu. U 2017. godini tisuću i 131 korisnik je dobio novac za ogrjev na drva te je od planiranih milijun i 150 tisuća kuna realizirano 95%, isti taj iznos je predviđen i u proračun za 2018. Zanima me obzirom da se ne griju svi korisnici zajamčene minimalne naknade na drva na koji način se i tim drugim korisnicima pomaže s troškovima grijanja i postoje li broježani pokazatelji koliko Grad Split dakle utroši novca za pomoć onima koji se npr. griju na struju, plin ili neke druge energente? Hvala,.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markiću. Odgovor na vaše pitanje će dati gospođa Hrgović.

JELENA HRGOVIĆ – zamjenica gradonačelnika Grada Splita

Poštovani kolega Markić najvažnije vezano za vaše pitanje je zapravo poruka našim sugrađanima koji su korisnici zajamčene minimalne naknade, a koji ne znaju da je moguće postizanje isplate ovog iznosa i za druge energente koje koriste, dakle nije samo ogrjev na drva nego i drugi energenti, a vezano za ovaj drugi dio vašeg pitanja i detalje ja bih vam taj odgovor uputila pismeno.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Hrgović. Gospodine Markić jeste li vi zadovoljni odgovorom? Jeste. Zahvaljujem se gospodinu Markiću. Slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Božo Zadro. Gospodine Zadro izvolite.

BOŽO ZADRO

Hvala gospodine predsjedniče. Pozdravljam sve nazočne. Grad Split je u obvezi donošenja programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu Republike Hrvatske. Taj zakon donosi i određene izmjene u korist Grada, prepušta Gradu da njime upravlja. U kojoj fazi je taj dokument i koje promjene donosi? Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Zadri. Odgovor na vaše pitanje će dati gospođa Hrgović. Gospođa Hrgović izvolite.

JELENA HRGOVIĆ – zamjenica gradonačelnika Grada Splita

Zahvaljujem kolega Zadro. Vezano za pitanje koje ste spomenuli trenutno smo u fazi izrade prijedloga koji će biti dostavljen vama vijećnicima vjerojatno na slijedećoj, slijedećem Gradskom vijeću. On je vraćen na doradu s neakvim sitnim tehničkim detaljima i

izrađuje ga Sveučilište u Splitu profesori Strikić i Gugić i kad materijal bude u potpunosti spreman time ćemo naravno imati ove uvjete da prođe javnu raspravu, da prođe i eventualne nekakve dopune kroz javnu raspravu, a onda nadamo se do kraja godine da će biti ovdje i usvojen.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Hrgović. Gospodine Zadro jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

BOŽO ZADRO

Zadovoljan sam odgovorom. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Zadri. Slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Markotić. Gospodine Markotiću izvolite.

JOSIP MARKOTIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Evo dobro jutro svim kolegicama i kolegama. Moje pitanje je vezano za POS, POS, osobito POS najam. Naime kao što svi znamo u našem gradu postoji velika skupina ljudi i njihovih obitelji koji su podstanari i koji ne mogu doći do svoga krova nad glavom, činjenica da su to gradovi drugog reda u vlastitom gradu. No međutim među njima je velika, izdvaja se jedna velika skupina koja do stana ne može doći ni pod subvencioniranim uvjetima zbog više razloga, ili su nezaposleni, bolesni, invalidi, samohrani roditelji itd., itd. Jedina nada za takve ljude je zaštićeni najam, svi, svatko od nas kolegice i kolega koji su bili ili jesu s njima u kontaktu, znam da su neki kolege s njima u kontaktu, dobro znaju koliko su bolne njihove priče. Oni su ovih dana, prije četiri, pet dana i pokrenuli još jednu peticiju i zamolili su me da je ovdje priložim uz vijećničko pitanje dakle kojim traže od nas, od vijećnika i od Grada da se konačno nešto konkretno poduzme po tom pitanju, jer su ljudi umorni od lažnih obećanja kojima se pred svake izbore žicaju njihovi glasovi. Ja moram ovdje prije nego što postavim konkretna pitanja podsjetiti kako su to ljudi koji su pred tri godine brutalno iskorišteni u predizborne svrhe jedne stranke kada im se obećavala gradnja stanova za najam, čak se formirala lista od 1742 kandidata, tri godine se te ljude zavlačilo, lagalo, davalo im se lažne nade i obećanja da bi nakon tri godine jedinu i konkretnu informaciju koju su dobili jest nedavno od APN-a da njihova lista više ne vrijedi. Smatram da je to pitanje koje nadilazi stranačke interese i traži suradnju zajedništvo svih nas ovdje. Još samo da podsjetim ovo, na kratku kronologiju koja je iznimno bitna, vi se svi sjećate travnja ove godine kad je ministar Štromar pohodio Split, pompozno obećao gradnju od 600 do tisuću stanova na Korešnici, obećao je kako će dio stanova biti za branitelje, a dio za najam. Naš gradonačelnik je tom prilikom obećao dovršetak gradnje u roku od prije godinu. U rujnu ove godine, točnije prije tri tjedna gospodin Slavko Čukelj direktor agencije APN-a najavio je raspisivanje natječaja kojim se tek traži zemljište o čemu, o čemu će ovisiti koliko stanova i gdje će se uopće graditi ti stanovi. Ja sam nakon toga uputio mail ministru Štromaru koji mi je začudo odmah odgovorio i pitao ga, znate li najava direktora Čukelja da se odustaje od Korešnice. Ministar je dogovorio da to nije u koliziji, da projekt na Korešnici ide dalje, ali da je na potezu Grad Split, Koji, kako je on to meni rekao, u što kraćem roku treba odraditi svoj dio. Znači ministar prebacuje lopticu nazad na Grad. Sad konkretna pitanja, znači što je s projektom POS-a na Korešnici? Koji je to dio što Grad mora konkretno odraditi prije nego ministarstvo i APN nastave s projektom? Hoće li projekt POS-a biti na Korešnici biti gotov u roku od tri godine kako je obećao gradonačelnik? I koliko se stanova misli odvojiti za najam, a koliko za branitelje? Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se uvaženom vijećniku gospodinu Markotiću. Odgovor na vaše pitanje dat će gospodin Vela. Gospodine Vela izvolite.

NINO VELA – zamjenik gradonačelnika Grada Splita

Poštovani gospodine predsjedniče, poštovane dame i gospodo vijećnice i vijećnici, poštovani predstavnici novinari i svi nazočni, evo uvaženi gospodine vijećniče vi ste zapravo velikim dijelom odgovorili o ovom pitanju. Dakle pitanje je dobrim dijelom upućeno i samom ministru i kao što ste citirali ministar vam je odgovorio, dakle nije se odustalo od, to je više pitanje, nije se odustalo od Korešnice, tamo se namjeravaju graditi stanovi i za najam i za branitelje i za sve što je predviđeno. Obveza Grada u tom smislu je napraviti parcelacijski elaborat i na tome Grad radi ovaj svoj dio kako bi se točno definirala stanje tih parcela odnosno njihova pozicija i isto tako tu je i granično područje sa Solinom, dakle ima čitav niz tehničkih pitanja, recimo i tako na kojima se radi i ništa ne upućuje na to kako nema, ne postoje sada nekakve veze zapreke za realizaciju toga, mora se samo istaknuti, ovo što je rekao i ministar i direktor APN nije u koliziji kako vam je i ministar u mailu i odgovorio i radi se sukladno tome. Grad svoje obveze izvršava, hoće li biti i koliki je broj stanova za jedne i druge i treće i ovoga za određenu namjenu još taj plan konačno nije napravljen, zato što nije sazrelo vrijeme za to, ali će se to u pravovremeno napraviti i sve će biti na vrijeme. Hoće li biti u tri godine vi znate kod realizacije ovako opsežnih projekata kad ima ovoliko koraka uvijek postoji mogućnost zastoja na određenom koraku, ali se za sad sve ide po planu, to je u jednoj početnoj fazi i onda se i sve obveze koje su zacrtane po planu za sad se realiziraju. Eto toliko do mene. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Veli. Gospodine Markotić jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

JOSIP MARKOTIĆ

Želim pisani odgovor i samo još da spomenem, to mi je drago ako sve ide po planu, znači možemo očekivati u roku tri godine dovršetak projekta i treba uvažiti otpor građana, stanovnika Žrnovnice koji se žestoko protive ovom projektu i bilo bi dobro ako bi još Grad mogao saznati informaciju od 28. rujna, od prije nekoliko dana je istekao rok za predaju ponuda za realizaciju POS-a u Splitu, ovo što je dakle Čukelj, direktor Čukelj najavio ima li Grad, može li Grad saznati informaciju koliko je ponuda pristiglo? I kažem tražim pisani odgovor na sva ova pitanja. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markotiću. Slijedeći za vijećničko pitanje javio se gospodin Petar Škorić. Gospodine Škoriću izvolite.

PETAR ŠKORIĆ

Hvala lijepa. Moje pitanje je upućeno gradonačelniku. Naime, evo prošli tjedan u našem gradu održan je važan sastanak na kojem je predstavljen prijedlog master plana istočne obale, dakle riječ je o ključnom dokumentu koji će nam reći kako će, kako vidimo tako jedan prevažan prostor u budućnosti u našem gradu, u našem gradu i kako ga želimo razvijati u interesu svih nas. Međutim evo o tome malo imamo informacija u javnosti, dakle svi znamo da je riječ o dokumentu prevažnom za povlačenje i evropskih sredstava i on bi trebao sublimirati sve ono što želimo u tom prostoru i potvrditi ekonomsku opravdanost u vaganju dokument na tom prostoru previđa. Pa evo zanima me detaljnija informacija gradonačelnika o tom dokumentu, a vjerujem da zanima i većinu splitske javnosti i otprilike kakvi su planovi o tome za ovo područje

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Škoriću. Odgovor na pitanje gospodin gradonačelnik.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Hvala gospodine predsjedniče. Uvažene vijećnice i vijećnici, uvaženi gospodine vijećniče, potpredsjedniče vaše pitanje zahtjeva više minuta odgovora, ali u kratkim crtama mogu reći slijedeće. Master plan ne samo istočne obale nego aktiviranje prometne

infrastrukture koja je vezana za istočnu obalu luke i aktiviranjem Kopilice kao potencijala na koje bismo trebali imati međunarodni prometni terminal ili je dugogodišnja intencija prethodnih gradskih uprava. Moram spomenuti slijedeće da je evropska banka za razvoj i obnovu 2016. godine u travnju, čini mi se, potpisala ugovor sa mojim prethodnikom o financiranju ove studije, međutim ona je u jednom trenutku zastala i stajala do početka našega mandata i jednu od prvih stvari koje smo učinili je aktiviranje i spašavanje tog a reći ću poklona, jer je riječ o financiranju studije sa izdašnim sredstvima koje je prikrilo prašina. Od početka ove godine je pronašao svoje konzultante uglednu firmu koja je sakupila veliki broj ljudi koji rade sve do, svih ovih tjedana i mjeseci na master planu i da, prošli tjedan su se svi dionici svih za master plan prije svega uključujući i Hrvatske željeznice i lučku upravu, Grad Split i ostale partnere okupili i bio im je predstavljen glavni nacrt u kojemu ćemo u narednim tjednima i mjesecima ići prema njegovome dovršenju, a vjerujući kako bismo početkom godine taj master plan mogli donijeti i gradskim vijećnicima odnosno svim drugim partnerima na usvajanje odnosno implementaciju naše prostorne i planske dokumente. Istina jest da javnost zanima kakav će, kakva će biti budućnost istočne obale naše luke i Kopilice u odnosu na ostalu prometnu infrastrukturu. Master plan će dati odgovore i moram to naglasiti ljudi koji su radili taj dokument su se jako dobro naslonili na prethodna dostignuća na strategiju razvoja prometnoga, prometnu strategiju koju je iz 2011. godine kao i na prostorne planove, ali i na brojne ulazne podatke koji su dakle dali. I vjerujem da ova faza koja nam je predstavljena daje svima nama priličnu stopu zadovoljavanja i zadovoljstva veličini dokumenta. Kada dođe vrijeme i kada dokument bude dovršen zapravo doveden do svoga kraja svi ćemo se s njime moći suočavati i ponavljam razgovarati i odlučivati o implementaciji prostorno planske dokumente. Taj dokument će otvoriti prostor i za financiranje i za sufinanciranje od strane Evropskih fondova ali fondova koje će moći pronaći na tržištu jer kada imate iza sebe onda imate jedan snažno, snažno jamstvo da financiranje i sufinanciranje ide lakšim putem. Koristim prigodu i kazati da nam je jučer u Gradskoj upravi bila i Svjetska banka sa svojim ekspertima i sa predsjednicom koji su htjeli čuti pojedinosti iz master plana ali i našim planovima koje predviđamo za razvoj prometne infrastrukture ali i drugih segmenata koji su važni za razvoj našeg, razvoj grada prije svega mislim na tehnološki centar u Dračevcu o čemu smo već prethodno imali prigodu raspravljati ovdje i neke druge važne projekte. Drugim riječima pokrećemo grad koji je dugo vremena stajao i konačno Gradska uprava kreće prema naprijed a ne rješava zaostale probleme kao što su sanacija Karepovca, reguliranje Žnjana kojega eto za dva dana će biti 20 godina od velike svete mise sa Svetim Ocem Ivanom Pavlom II na Žnjanu kojega su građani uredili, 20 godina je prošlo od onda. 20 godina dan nakon odlaska Svetog Oca Pape taj prostor je trebalo početi oplemenjivati, trebalo ga je ozelenjivati, trebalo ga je početi uređivati, mi ga tek sada uređujemo, dakle 20 godina smo izgubili. 40-tak godina, 50-tak godina smo gubili vrijeme i odlagali rješenje sanacije Karepovca i gurali ga ispod tepiha. Moram to kazati da je frustrirajuće krenuti u mandat rješavajući dugove koji te dočekuju, koji te očekuju, ali koje smo odlučno krenuli, evo ovaj master plan, razgovori sa Svjetskom bankom, razvojni projekti koji su pred nama, koje svi, svi vi ovdje odlučujete počinju se zahuktavati. To su dugi procesi, ali jedino moguće, jedini mogući način je sustavni, sustavni način. Studije, master planovi, planiranje, ne kao što smo imali do sada tri natječaja za istočnu obalu, je li se netko sjeća kako su završili ti natječaji, koliko je novca potrošeno, koliko je energije potrošeno, šta smo učinili sa istočnom obalom sa ta tri natječaja u zadnjih 20 godina, stoje pod škafetinom, a ništa se dogodilo nije. I upravo zahvaljujući dionicima, važnim dionicima kojim ćemo istočnu obalu, naš najvažniji resurs, pa rekao bi najvažniji resurs ali i prigodu za razvoj našega grada i šire aglomeracije moći razvijati na zadovoljstvo svim ljudima iz aglomeracije i zahvaljujući suradnji Hrvatskim željeznicama, Lučkoj upravi i Gradu počinjemo sustavno od početka, zahvaljujući, zahvaljujući Svjetskoj banci i kriterijima koje stavljamo prije svega. Nekidan su me novinari pitali koja je moja vizija istočne obale, rekao sam moja vizija ovog trenutka nije bitna, to je vizija političara, ovog trenutka želim struku i ta struka će pretopiti svoje kriterije u master plan, ta struka će pretopiti kriterije u strategije, ta struka će pretopiti svoja znanja i svoja iskustva i svoje fizibiliti studije u planski dokument, a na nama je političarima je da odlučimo hoćemo li slušati struku ili ćemo kampanjski rješavati naš grad kao što smo ga rješavali zadnjih 28 godina, zaostajat,

zaostajući za svima, otvoreno to kažem i zato zatvorit ću ovaj svoj osvrt jednom izjavom mog prethodnika, Ante Trumbića, koji je izrekao 13. veljače 1906. godine u svome programskome govoru „Split je zapušteni grad budućnosti“, to je rekao gradonačelnik Ante Trumbić pred 112 godina. Zamislimo se, zamislimo se nad tom konstatacijom. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Gospodine Škorić jeste li zadovoljni odgovor i želite li pisani odgovor?

PETAR ŠKORIĆ

Zadovoljan sam, ne treba pisani. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Škoriću. Slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Ante Jukić. Gospodine Jukiću izvolite.

ANTE JUKIĆ

Hvala, hvala gospodine predsjedniče. Pozdravljam sve kolege i sve prisutne. Svoje pitanje upućujem gospodinu Veli dogradonačelniku. Svi se sjećamo početka radova na sanaciji Karepovca, tada organizirane tematske sjednice na tu temu i zaključaka Gradskog vijeća koji su bili rezultat rasprave na samoj sjednici. Prije desetak dana mogli smo se uvjeriti u tijek sanacije i sadašnji izgled deponije i tijek izvođenja radova. Jedan od zaključaka Gradskog vijeća tada je bio da se nabavi još jedna mjerna stanica za mjerenje emisije štetnih plinova. Koliko mi je poznato izvršena je javna nabava pa me zanima kada će ista biti u funkciji i koliki je trošak? Ali bi isto tako bilo zanimljivo čuti o rezultatima mjerenja u zadnjem periodu i imali li odstupanja i što ćemo dobiti ovim dodatnim mjerenjima? Za one koji nisu bili u mogućnosti prisustvovati obilasku Karepovca mislim da bi bilo interesantno čuti što je sve do sad učinjeno u projektu sanacije.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Jukiću. Odgovor na vaše pitanje dat će gospodin Vela. Gospodine Vela izvolite.

NINO VELA – zamjenik gradonačelnika Grada Splita

Hvala gospodine predsjedniče. Poštovane dame i gospodo, poštovani gospodine vijećniče pa evo kako smo i zaključili na tematskoj sjednici organizirali smo jednu ekskurziju svi sa autobusom za sve gradske vijećnike, jedan dio se odazvao, ali evo možemo u kratkim crtama reći. Dakle što se tiče mjerne postaje za nju je provedena javna nabava, kako i treba po propisima, i svi su, postupak je gotov i ona bi trebala krenuti sa radom najkasnije do 1. studenog, dakle sada u slijedećih par tjedana kada se svi instrumenti poslože. Što se tiče kada govorimo o mjerenjima drugih mjerenja mi znamo i u prošlim ovim diskusijama o tome je bilo izrečeno više puta kad god se pojave određeni, određena prekoračenja parametara onda su nadležne institucije obvezne obavijestiti i ovaj i naručitelja a svakako i javnost o mogućim opasnostima. Međutim najviše u vrijeme dok se osjećao neugodan miris je bilo takvih pitanja, ali neovisno od toga su te institucije obvezne dati pravu informaciju. Čitavo ovo vrijeme i tada u proljeće, ali i kroz ljeto bila su određena variranja tih parametara, međutim u ni jednom trenutku rezultati mjerenja nisu se ni približili a posebno nisu prekoračili dopuštene vrijednosti i u tom smislu možemo izraziti zadovoljstvo kako je i unatoč ovoj sanaciji zapravo su rezultati toga bili bolji nego možda u nekim godinama prije toga i to statistika pokazuje, u nekim godinama je povremeno bilo prekoračenja i bez sanacije samo zbog gomilanja i otpada koji se odlagao kod nas Karepovcu. Ono što smo vidjeli svi zajedno na obilasku a i svjesni smo bili na početku još krajem prošle godine kad smo počeli ovaj veliki zahvat kako je ovo bila zadnja zima koja je nama bila na raspolaganju ili zadnja godina koja nam je na raspolaganju kako bismo mi uopće išli u projekt sanacije odlagališta. Moram napomenuti kako je najveće nesanirano odlagalište u Hrvatskoj, Jakuševac pored Zagreba je saniran prije sedam, osam

godina i u tom smislu je velika obveza nama, a i to smo i pokušali odlagati više nismo imali ni prostora ni vremena. Ovo što je napravljeno sada pokazalo se kako Karepovac izgleda bolje nego što izgledao ikad ovih 50 godina od kad postoji i ne samo što je izgled nego i njegov utjecaj na okoliš je sukladno izgledu puno bolji sada, dakle napravljen je sukladno struci. Možete pogledati koji put po Evropi ima, može se više takvih brda vrlo sličnih Karepovcu i kad pitate što je tu prije bilo to je bilo odlagalište otpada, dakle ta tehnologija se primjenjuje i ono na čemu se sada radi dakle ta oblikovanje brda, dakle preslagivanje starog otpada je gotovo, ono je sve presvučeno zemljanim materijalom kako se ne bi, kako bi se maksimalno umanjio taj emitiranje neugodnih mirisa od starog otpada. Ono što se osjeća neugodni miris a to je dovoženje novog otpada koje se evo i dijelom osjećalo tijekom ovog ljeta kad su bili ovi toplinski valovi kada je bila velika vrućina pa na vrhu, na vrhu je čak dosegala i do 50° i spoj te visoke temperature i sunca i novo pristiglog otpada je naravno nas i naših turista koji su dakle gotovo, ovoga dvostruko već i tijekom ljeta količina otpada je prouzročilo i također se osjećalo i proizvodilo je te neugodne mirise. Međutim sve to skupa je sada u bitno manjem intenzitetom i ono što je važno krenula se i u tijeku je izrada sanitarne deponije to je tzv. kazeta koja se radi po ovim evropskim standardima koja će bit nepropusna za zemljište i koja kad se završi će bit kapaciteta oko milijun kubika što će biti dostatno za slijedećih do pet godina ovakvog sakupljanja, ono, ovakvog sakupljanja otpada. Ono što je, možemo reći kako radovi napreduju jako dobro, kako su unutar predviđenih rokova odnosno i prije toga i kako ćemo onaj rok od 30 mjeseci vrlo vjerojatno će biti kraći za nekakvih šest do osam mjeseci. Ono što je važno istaknuti kako su razgovori sa Fondom za zaštitu okoliša koji je suinvestitor zajedno sa Gradom Splitom i još važnije sa Ministarstvom zaštite okoliša o financiranju ovog projekta uznapredovali i kako ćemo do kraja godine dakle sve ovo što je bilo predviđeno sufinanciranje od Fonda za zaštitu okoliša će bit realizirano, ali će bit i dogovoreno sve i pokrenut postupak za sufinanciranje iz evropskih fondova gdje će se udio Grada Splita i Fonda za zaštitu okoliša smanjiti, znači Grada Splita na samo 5%, a Fonda za zaštitu okoliša 9%, a najveći dio toga bi išao iz evropskih fondova. Sve ovo drugo, evo svi tehnički detalji, dakle projekat ide po planu i vrlo vjerojatno će se završit ako ne bude bitnih zapreka prije roka. Mjerna postaja, da, ono što ste spomenuli, osim parametara koji su kažem cijelo vrijeme bili unutar predviđenih, dakle nisu prekoračili granične vrijednosti, ova mjerna postaja je tražili ste i mi smo ovdje zaključili kako je potrebna isto tako su tražili i kolege iz Grada Solina, postavljena je na drugom dijelu, dakle ova mjerna je postavljena prema struci postavljena gdje su najintenzivniji vjetrovi prema ruži vjetrova ali ova druga će bit postavljena na drugom dijelu. Vrijednost samog angažmana ovih dodatnih mjerenja je 3 milijuna i 740 tisuća za tri godine promatranja i to je ono što nismo bili nužni postaviti, ali smo eto zbog posebnog interesa javnosti i traženja vijećnika Grada Splita i Grada Solina uložili dodatna sredstva i proveli javnu nabavu i to će se provoditi slijedeće tri godine. Evo to su ovako podaci koje sam mogao najkraće iznijeti, ako još nešto, ako imate još kakvih pitanja na raspolaganju sam, možete dobit bilo usmeno, bilo pismeno. Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Veli. Gospodine Jukić jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

ANTE JUKIĆ

Evo hvala, ne trebam pisani odgovor, zadovoljan sam.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Jukiću. Slijedeća za vijećničko pitanje javila se uvažena vijećnica gospođa Mirna Kovačić. Koje sada nema, onda idemo dalje. Slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Ante Čikotić. Gospodine Čikotiću izvolite.

ANTE ČIKOTIĆ

Hvala vam lijepa. Lijep pozdrav svim kolegama, kolegicama. Moje vijećničko pitanje se odnosi na provedbu zaključaka tematske sjednice koju smo održali 4. 4. o Park šumi Marjan, pitanje je za gradonačelnika. Što se napravilo po pitanju utvrđivanja vlasništva svih

čestica obuhvata Park šume Marjan, prezentiranja svih šuma i šumskog zemljišta unutar obuhvata zaštićenog područja Park šume, pokretanja postupka cjelovite katastarske izmjere na području Park šume, upisa posebnog plana režima šta je kolegica pitala, poduzimanja mjera za sprječavanje, širenje te suzbijanje štetnih organizama u Park šumi i donošenja plana upravljanja u Park šumu Marjan čija izrada je trebala započeti 2014. godine i izradu novog plana gospodarenja park šumom s obzirom da važeći vrijedi do 31. 12. i analize mjera za smanjenje prometa unutar park šume. Nije nam poznato da se po ovom pitanju išta poduzelo, a svjedoci smo da na Marjanu po pitanju utvrđivanja vlasništva je kaotično stanje tj. iz odgovora Javne ustanove Marjan ne zna uopće koja je površina Park šume, kolika je površina Marjana pod šumom, kolika je površina u privatnom vlasništvu, kolika je u gradskom odnosno u državnom vlasništvu nego se stalno nabacujemo s paušalnim i netočnim podacima katastarsko i zemljišno stanje nije usklađeno gospodine gradonačelnice, a ono što je najtragičnije postojanje Park šume Marjan u zemljišnim knjigama uopće nije evidentirano. Nije nam poznato jeste li u skladu zaključka Gradskog vijeća zatražili od ministra poljoprivrede donošenje naredbe za sprječavanje širenje i suzbijanje potkornjaka s obzirom da svakodnevno smo svjedoci rapidnog širenja zaraze na Marjanu bez uočljivih aktivnosti, ja sam osobno išao ovaj sa stručnjacima iz Šumarskog instituta koji su upozorili na ekspanziju širenje samog štetnika. U Gorskom kotaru su proglasili mjeru i Ministarstvo poljoprivrede je reagiralo i troškovi države riješilo se u sanaciju, ja sam o tome pisao kao i ministru Tolušiću da li ste po tom pitanju nešto napravili. Za kraj molio bi vas da nam objasnite zašto niste ništa poduzeli da se promet vozilima na Marjanu ovaj ne smanji, jer dokument koji je donio bivši gradonačelnik niste promijenili što znači da je očito toliko ste zadovoljni sa dosadašnjom regulacijom prometa u Park šumi da ignorirate i zaključke Gradskog vijeća od 4. 4. ove godine. Uz usmeni odgovor očekujem i pisani za svaku pojedinačnu stavku pitanja temeljeno na zaključcima predstavničkog tijela, a predstavničko tijelo je ustavna kategorija i smatram da je gradonačelnik dužan raditi po zaključcima Gradskoga vijeća.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Čikotiću. Odgovor na vaše pitanje dat će gospodin gradonačelnik.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Može, gospodine predsjedniče odgovor ću dati a ne jedan snop nepovezanih odgovora koji su ponavljani u jednoj sjednici koju ste isprovocirali a niste dali ni jedan ozbiljni doprinos za zajedničko rješavanje najvrjednijega šta imamo Park šume Marjan. Maloprije sam vašoj kolegici odgovorio, katastarski je Marjan potpuno jasan, a zemljišnički mora regulirati sud a ne Grad Split. To što biste vi htjeli zajedno s još nekima sve to skupa da Grad odradi prva stvar to ne može odraditi, a druga stvar to sve odraditi i onda kasnije predati državi taj film nećete gledati. Druga stvar, vi kažete da nisam ništa poduzeo po pitanju potkornjaka nije točno, u sklopu postojećih proračunskih sredstava izdvojili smo i rezervirali potrebna sredstva za provedbu natječaja koje provodi za to ovlaštena ustanova Javna ustanova Park šuma Marjan koja je ili će ovih dana raspisati natječaj za izvoditelja radova uklanjanja ugroženih stabala. Proglasiti i davati državi da tretira Marjan na isti način kao što su to napravili, kako ste rekli, u Lici po svim uvjerenjima struke i iz Javne ustanove koji je osnivač naš Grad nema potrebe. Borba protiv potkornjaka nije pitanje koje mi možemo ovdje na razini politike razrješavati nego na razini struke i ukoliko meni stručna i ovlaštena tijela kažu treba nam toliko i toliko sredstava mi ćemo ih osigurati. Kao što sam rekao, rezervirali smo potrebna sredstva već ove godine za radove uklanjanja uništavanja zaraženih stabala. Za cijeli drugi niz pitanja koja ste ovdje postavili, da, dobit ćete ih pisanim putem. Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Gospodine Čikotić jeste li zadovoljni odgovorom?

ANTE ČIKOTIĆ

Hvala lijepa. Pa evo sad je napokon očigledno da imamo krizu u Gradu Splitu, krizu predstavničkog tijela i gradonačelnika, gradonačelnik je ovom svojom izjavom javno rekao da ne poštuje Gradsko vijeće, svi klubovi 4. 04. 2018. su donijeli ovaj zajednički stav i izglasali smo nekakve zaključke, očito je da gradonačelnik ne priznajem tu sjednicu na koju se ovaj nije našalost sudjelovao, ali mi smo tada i predstavnici i gospodin Škorić i gospođa Puljak i ovaj gospodin Kotur smo sjeli i dogovorili se zaključke, očigledno je da gradonačelnik ne poštuje tu sjednicu, ne poštuje predstavničko tijelo, izbjegava dati odgovore, izbjegava provoditi tih sedam zaključaka i što reći nego samo na konstatirati da imamo krizu predstavničko tijela i odnosa gradonačelnika koji su oboje izabrani direktno od strane građana ovoga grada, a ići s mantrom da će nama Zagreb oduzeti nešto ili da će Republika Hrvatska a to je deplasirano i svatko tko se bavi tom temom to jako dobro zna. Zašto je gradu Klisu smetala uknjižba na Klišku tvrđavu i onda potpis ugovora da bi dobio EU sredstva, zašto tako niste nastupili s podrumima. Republika Hrvatske se isto upisala na podruma pa će Grad Split imati na ovo korištenje od tih podruma. Ali možda, možda vam smeta zato jer imamo u dnevnom tisku, Jutarnji je objavio, što se dešava na Marjanu i zašto su neke privatne vile koje nisu nacionalizirane, imamo tu kolege iz SDP-a koji bolje znaju tu situaciju, zašto se traže povrati. Možda je jednostavno ovaj pitanje i odgovor sažeto u vlasništvu nad privatnim parcelama koje su nakon '90.-te godine sva društvena imovina i imovina koju je tada imao i savez komunista i narodno, savez udruženja boraca narodno-oslobodilačkog rata o savez socijalističke omladine se sada moraju vratiti i onda se dolazi do prvih onih koji su prodali. Ja ne bih htio da je to istina i nadam se da se radi ovdje o dezinformacijama, ali me brine što gradonačelnik izbjegava provoditi zaključke Gradskog vijeća. Znači klub HDZ-a, klub HGS, tj. zajednički klub i ostali klubovi su se nešto dogovorili i vi sad kažete da nova katastarska izmjena, izmjena što smo tu definirali da se ne može provesti, mislim da je ovo, ovo je po meni prvorazredni politički, prvenstveno politički skandal da se ne poštuje predstavničko tijelo koje je ujedno i ustavna kategorija nego se odbacuju svi zaključci i ne provode. Evo hvala vam lijepo,.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Čikotiću. Evo na vaša dodatna pitanja i prozivke odgovorit će gospodin gradonačelnik. Gospodine gradonačelniče izvolite.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita
Dakle nema krize, ima samo politiziranja.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Slijedeći za, slijedeća za vijećničko pitanje javila se uvažena vijećnica gospođa Lidija Bekavac. Gospođu Bekavac izvolite. Nema gospođe Bekavac. Idemo dalje, slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Stipe Božić. Gospodine Božiću izvolite.

STIPE BOŽIĆ

Pa hvala predsjedniče. Pozdrav svima. Evo dogodilo se da je riječ o Marjanu kojeg očito svi, ne očito nego to je sigurno svi volimo. Vidjeli smo da sezona požara ovu godinu nije bila prestrašna, ali svejedno je bilo na Marjanu intervencija koja je srećom brzo ovi ugašena, požar je brzo ugašen zahvaljujući našim vatrogascima. E ono govorili smo o hidrantima, to je pitanje moje, što je sa hidrantima na Marjanu, je li se što maklo, evo može Andro poštovani gradonačelnik kad je tu dati odgovor. Hvala lijepo.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Božiću. Odgovor na pitanje gospodin gradonačelnik.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Zahvaljujem se uvaženom vijećniku gospodinu Božiću. Gospodine predsjedniče, da, jedan od zaključaka koje smo imali na tematskoj sjednici nakon onog katastrofalnog požara

na istoku grada je, se poklapao sa, reći ću ovako i mojim programom a to je da se o Marjanu brinemo djelima a ne parolama i razmetanjem raznih riječi. Izdvojili smo velika sredstva, vi ste gospodo vijećnici svi zajedno digli ruku za ozbiljne investicije i mogu kazat da je postignuto pa prilično, prilično lijepi rezultat po pitanju ulaganja u hidrantsku mrežu na Marjanu. Od 400 tisuća kuna sa PDV-om koje je izdvojeno izdvojio Grad za obnovu hidrantske mreže, 145 tisuća kuna je već izvršeno u 100%-tnome obliku i više od 50 hidranata je na Marjanu sada u punoj funkciji, riječ je o obnovi starih onih koji su bili ukopani, stavljeni su novi, novih je 30-tak montirano i pet novih je pruženo na putu, požarnome putu koji do sada nije imao hidrantsku mrežu. Dakle i hidrantska mreža zadovoljava kriterije ne politike Gradskog vijeća nego struke, vatrogasaca i svih onih koji su dali zapravo projektnu dokumentaciju i možemo reći da uz promptno i kvalitetno djelovanje Vodovoda i kanalizacije da puni stalno naše vodospremnike koji daju potrebni pritisak za svaki od tih hidranata možemo govoriti o dovršenome poslu. Isto tako ću dodati da je brza reakcija znači vatrogasaca prošli tjedan u, reći ću to, u podmetnutom požaru na u istinu pomno izabranome mjestu, vrlo teško dostupnome za vrijeme orkanske bure čime odajem još jedan put priznanje herojima vatrogascima koji su odradili posao majstorski, da je među tih 40-tak ljudi dvadeset bilo novoprimljenih vatrogasaca od trideset koliko je ova Gradska uprava sa Javnom vatrogasnom postrojbom angažirala novih trideset ljudi ovoga ljeta, to je također sastavni dio našeg ulaganja i brizi, brizi o Marjanu. Za vašu informaciju dopustite to izlazi izvan vašeg pitanja, je evo i informacija o vrlo skorom, skoroj primopredaji nove zgrade unutar Vile Dalmacija koja je pripremljena za naše vatrogasce koji će i tu dežurati. Naime do sada smo imali dežurstvo na Sedlu i na drugim mjestima, ophodnje koje su bile pojačane preko ljeta, a dovršetak radova koja je također ova Gradska uprava isfinancirala po projektu koji smo naslijedili i kasnije ga prilagodili, je dovršena, vjerujem da ćemo ovih, da će se vatrogasci unutra i useliti. Dakle imamo razloga za zadovoljstvo i ova faza ulaganja u hidrantsku mrežu i sigurnost Marjana s aspekta protupožarnog, sa protupožarnog aspekta je u potpunosti dovršena. Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelnika. Gospodine Božić jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

STIPE BOŽIĆ

Ne, ne treba pismeni odgovor, ja sam zadovoljan, hvala gradonačelniku.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Božiću. Slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Tonći Blažević. Gospodine Blaževiću izvolite.

TONĆI BLAŽEVIĆ

Hvala predsjedniče, nisam vjerovao da ćete doći do mene, osamnaesti ja mislim po redu, je li tako. Jedno kratko pitanje za gradonačelnika ili možda čak bolje za dogradonačelnika. Na izlasku iz Korešnice na onome malome mostu pa s druge strane na zidu kočoperi se jedan natpis koji kaže „klošari cesta duga godinu dana“ pa na tragu toga postavljam jedno pitanje, znači radi se i kakva je dinamika radova u odnosu na plan na uređenju dijela ceste u skretanju za Žrnovnicu do bivšeg kamenoloma? Znamo da se radi o području druge lokalne samouprave, ali svima je jasno koliko je taj potez bitan, hoće li svi poslovi biti završeni do kraja godine kako je najavljeno, znači i hoće li trajati više od godinu dana? Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Blaževiću. Odgovor na vaše pitanje dat će gospodin Vela. Gospodine Vela izvolite. Gospodine Vela izvolite.

NINO VELA – zamjenik gradonačelnika Grada Splita

Hvala gospodine predsjedniče, poštovani gospodine vijećniče, pa tko bi drugi postavio to pitanje nego vi, iz Žrnovnice. Ovoga, govorite o potezu koji radi Županijska uprava za ceste dakle ta cesta je u nadležnosti Županije odnosno Županijske uprave za ceste je formalno na samom rubu općine Podstrana ali ta cesta spaja Stobreč i Žrnovnicu u dva splitska naselja i ona je jednako tako i gradska prometnica, nama jako bitna. Ona je, se nalazi na ulazu, istočni ulaz u grad koji je trenutno po sadašnjim podacima najopterećenija prometna točka u Hrvatskoj i ona kad bude gotova će na svoj način bitno pomoći od onih 64 tisuće otprilike 15-tak tisuća skreće preko Žrnovnice pa se dalje disperzira, 15-tak tisuća vozila, zato je ta prometnica jako važna, ona je vrlo u urbaniziranom području i taj zahvat od 1400 metara sa sobom ima i čitav niz drugih zahvata koji su važni za stanovnike toga područja, ali i puno šire, kažem i za cijeli taj istočni dio Splita. Uz nju se grade i vodovodna mreža, kanalizacijska, priključci na sve ja mislim kako je oko stotinjak prekopa na samom tom potezu DTK-a mreža, unutra su ugrađeni i važni elektroenergetski kabeli, znači kompletna infrastruktura prati tu prometnicu i u tom smislu je ona jako važna. Naravno ona se nije mogla za radove kompletno zatvoriti jer, jer, nego je jedini način izgradnje ovako pod prometom, to naravno komplicira izvođenje, to komplicira život ljudi koji su, koji često koriste tu prometnicu tijekom izgradnje, međutim kao i kad kući nešto radite malo živite u prašini a nakon toga bude sve bolje. Tako ćemo, kako stvari stoje ta cesta bi trebala biti do kraja godine gotova, radovi idu prema informacijama koje imamo idu prema planu i sve, sve ukazuje na to kako će biti ispunjeni, ispunjen plan i kako će ta cesta biti završena do kraja godine i sve ovo što sam naveo bit će ugrađeno i dano na raspolaganje i korištenje ljudima koji tu žive. Radujemo se zbog toga jer mi kao Gradska uprava Grada Splita radimo intenzivno na rješavanju tog velikog prometnog čvora koji je jako, najviše u Hrvatskoj opterećen i ono što je važno znači gradimo sa, sa državnim institucijama, znači Hrvatskim cestama i Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture koji bi trebali i na terenu početi realizirati planove koji su u tijeku, dakle i sama obilaznica Solina i Splita, dakle Mravinci, TTTS, Stobreč i dalje prema Omišu također je i ovaj cesta u tom spletu cesta koje bi poslužile u rješavanju prometnog, tokova prometa na tom dijelu. Zato je jako važno da se ova cesta što prije završi i raduje nas što su, što radovi dobro napreduju i što će bit gotova do kraja godine. Ako bilo kako drugo pitanje ima ja sam na raspolaganju a možete dobiti i pismeno. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Veli. Gospodine Blažević jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

TONČI BLAŽEVIĆ

Sve je kazano, napisao sam u pitanju pisani, ali ne treba pisani odgovor, ja zahvaljujem dogradonačelniku zato što prati ovaj jako bitan projekt. Mogu kazati dvije stvari, ovaj radovi su kasnili u početku zbog kiše, ali smo im dali mjesec dana mi svi tamo građani, svi koji prolaze preko ljeta jer bili su planirani prekinuti radovi. Dakle više-manje, više-manje rok je isti, ovako ću kazati, ovi spremite se idu ponovo kiše pa ubrzajte da završite do kraja godine, a ako završite do kraja godine onda ću kolegi Škoriću oprostiti svoje dvije probušene gume. Toliko.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Blaževiću. Slijedeći za vijećničko pitanje javio se uvaženi vijećnik gospodin Goran Kotur. Gospodine Kotur izvolite.

GORAN KOTUR

Hvala. Hvala gospodine predsjedniče. Moje pitanje odnosi se na izradu strategije razvoja Grada Splita od 2020. do 2030. godine. O tome smo razgovarali i na sjednici Gradskog vijeća prije nešto više od mjesec dana, mi smo cijeli postupak započeli prije pola godine, posao je trebalo dovršiti u godinu i pol dana, u šest mjeseci se nije napravilo ništa, znači niti nekakve administrativne odnosno institucionalne pripreme niti se nije napravio nekakav institucionalni

okvir a kamoli da se počelo s izradom. Već je sada trebalo znači prikupiti informacije, napraviti analizu postojećeg stanja odnosno mi smo već trebali biti u izradi. Osim što se imenovalo glavni odbor nije se napravilo ništa. Mi ovdje čujemo stalno priče da se ovdje radi sustavno, ovdje bi bio kompliment da se kaže da je raspad sistema, ovdje sistema nema. Krovni dokument se u šest mjeseci ne može niti započeti raditi, prema tome meni je ključno pitanje da gradonačelnik kaže šta se u ovih šest mjeseci napravilo odnosno zašto ase ništa nije napravilo i što planira napraviti da bi ovaj zaostatak nadoknadili, jer hoćemo li onda pomaknuti rokove da ovo bude strategija od 2030. do '40. godine, ako se ovim tempom bude radilo. Znači ono što smo, ono što smo slušali cijelo vrijeme se ne ispunjava. Prije mjesec dana i više sam pitao o čemu se radi, dobio sam nekakav odgovor, nisam na tome inzistirao, ali očekivao sam u mjesec dana barem da se sastane glavni odbor da budemo izvješteni o tome što se radi. Tako da se ovaj, da vidimo da se nešto barem pomaklo, da se, da vidimo da se ide u pravcu da se ovaj grad stvarno razvija sustavno kako nam je rečeno.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Koturu. Odgovor na pitanje gospodin gradonačelnik.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Hvala gospodine predsjedniče ja ću se u dosadašnjoj maniri suzdržavat od komentiranja koji izlaze izvan merituma te stvari pa ću reći samo jednu rečenicu. Kamo sreće da smo u prethodnome mandatu mi koji vodimo računa o ovome gradu i gradski vijećnici imali prigodu razgovarati o nekakvim, barem nekakvim strategijskim dokumentima koje pod vladavinom SDP-a nije bila niti razmišljana. Uvaženi gospodine Kotur vi kažete nije napravljeno ništa, ja ću vam ponoviti slijedeću, po planu i programu za izradu strategije od 2020. do 2030. ponudili smo i ja se svima zahvaljujem, ponudili smo i partnerima iz oporbenih stranaka, što do sada nije bilo uobičajeno, a ja sam na to ponosan, vaše sudjelovanje u glavnome odboru, zahvaljujem se i gospodinu predsjedniku Šundovu koji je također gurao izradu tog dokumenta i u tom hodogramu kojega smo mi sastavili vrlo jasno stoji da ćemo u rujnu i listopadu 2018. godine, citiram, stručne službe Grada Splita, lokalni koordinatori radne skupine će raditi na prikupljanju podataka. Isto tako pod točkom D12 analiza postojećeg stanja nacrt koju mora odraditi izrađivač i to u listopadu do prosinca 2018. godine. Bila je jedna vrijedna rasprava na glavnome odboru u kojemu je sudjelovala i uvažavam sudjelovanje i dobru volju i želju gospođe Marijane Puljak i njezinih predstavnika, da se pristupi natječaju za prikupljanje izrađivača strategije. Ja sam tada vrlo glasno i jasno kazao i dalje stojim pri tome da je prirodni partner u izrađivanju strategijskog dokumenta Sveučilište u Splitu, najkvalitetnije sveučilište u ovome dijelu Evrope, po Timesu, po Timesu koji je prošle godine naše Sveučilište svrstao kao najbolje sveučilište u ovome dijelu Evrope i osmo u Evropi. Ti podaci su potvrđeni evo i jučer. Naše Sveučilište se na ljestvi svjetskih sveučilišta stavlja u zlatnu sredinu i sad mi kažite tko je taj u Hrvatskoj koji može biti konkurentan za izrađivanje takve strategije. Isto tako znamo da je uvaženi profesor doktor Dragan Ljutić jučer preuzeo dužnost. Je li vi smatrate da Grad Split može sklopiti ugovor sa svojim prirodnim partnerom Sveučilištem tijekom, tijekom ljeta, ja smatram da nije niti pristojno niti poslovno. Ja sam potpuno uvjeren da u razgovorima koje sam do sada, koje ću voditi ja se nadam vrlo skoro, a što sam i u svojim dokumentima i svojim čestitkama i svojim pismima bivšem i sadašnjem rektoru uputio da ih pozivam da glavna tema naše dosadašnje dobre suradnje upravo bude dovođenje Sveučilišta u razinu izrađivača. Ne, mi nećemo pomicati vremensko razdoblje za strategiju, ne, mi nismo izgubili vrijeme, mi smo samo pristojni jer želimo kao što je i do sada Sveučilište napravilo izvrstan dokument za ITU aglomeraciju, kao što su djelovali u cijelome nizu izvrsnih dokumenata ja ih, da, priželjkujem da nam budu partneri u izradi strategije. Sve insinucije i sve kvalifikacije koje ste sa snažnom primjesom politikantstva iznijeli u vašem intervjuu odbijam, vi kao zreo političar i vi kao zreo političar bi se trebali suzdržavat od toga. Glavni odbor, partnersko vijeće bit će sazvani onog trenutka kada gospodin rektor, a vjerujem da će to biti uskoro, pozitivno odgovori na dosadašnje, na dosadašnje razgovore koje smo vodili. I ponavljam, pogledajte dokumenata kojega, s kojim sam vas pozvao da budete u glavnom odboru i pogledajte hodogram u kojemu vrlo jasno stoji ono što sam rekao u početku,

prikupljanje podataka. Mogu vas o tome izvijestiti da je koordinaro izrade razvojna agencija Grada Splita i ti vrijedni ljudi koji kao mravci rade na cijelom nizu dokumenata, a ovo od početka i nisu ništa naslijedili od vaše, vaše uprave, ovo zvuči politikantstvo ali to moram kazati, kreću su prikupili od svih javnopravnih tijela potrebne statističke podatke upravo u dinamici koja je određena na našoj sjednici prije nekoliko mjeseci. Isto tako rade na umrežavanju svih dosadašnjih najava nacrtu projekta u kojemu, koji ćemo stvoriti svojevrsni projekata koji će biti ntegrirani u strategiji. A i podsjećam na moj odgovor kojeg sam maloprije dao na izradu master plana u kojemu vi kao predstavnik Lučke uprave također sudjelujete i znate vrlo dobro koliko je kvalitetan taj dokument jer ste jedan od snažnih sudionika i jedan od Nemojmo prelaziti preko nečega što ste mogli 2016. dok ste vladali ovim Gradom odraditi pa niste ništa napravili, nego je to čekalo pod debelim slojem prašine ovu upravu. Mislim da sam bio dovoljno jasan. Ako želite sudjelovati, a ja želim da sudjelujete onda budite konstruktivni kao što ste bili i do sada, a nemojte politizirati na mjestima gdje se to ne može učiniti.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Gospodine Kotur jeste li zadovoljni odgovorom i želite li pisani odgovor?

GORAN KOTUR

Nisam zadovoljan odgovorom zato što radne skupine i partnersko vijeće ne mogu funkcionirati, barem ne bi trebali dok nisu imenovani. Tijela koja nisu imenovana ne mogu funkcionirati odnosno barem ne bi smjeli. Znači ovdje jasno piše tko imenuje koje tijelo, glavni odbor i Gradsko vijeće imenuju partnersko vijeće, glavni odbor i partnersko vijeće imenuju radne skupine, ako te radne skupine rade a nisu imenovane mogli smo barem dobiti informaciju, mogli smo barem dobiti informaciju o tome. *(-čuje se više glasova-)* pozivanja na prethodnu SDP-ovu vlast ja sam u više navrata bio kritičan prema administraciji gradonačelnika Baldasara i zato me posebno žalosti da me ova administracija sve više podsjeća na prethodnu. Šta se tiče politiziranja, ja sam ovdje isključivo držim onoga što je usvojilo Gradsko vijeće. Što se tiče Sveučilišta kao prirodnog partnera nemam ništa protiv, ali smatram da treba poštovati Zakon o javnoj nabavi ako ćemo se držati proračuna odnosno pravilnik o jednostavnoj nabavi ako ćemo se držati plana nabave. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Koturu. Dajemo riječ gospodinu gradonačelniku.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita

Ispravak, stavili ste mi u usta nešto što nisam rekao, kazao sam da sukladno terminskome planu koji je usvojen koordinatar izrade kojega je glavni odbor imenovao i vi isto razvojna agencija Split vrijedno radi na prikupljanju podataka, statističkih podataka koji će biti integrirane u slijedećem koraku, od listopada do prosinca koje će raditi izrađivač zajedno sa radnim skupinama. Vi ste mi kazali da glavni odbor, da partnersko vijeće postoji, ne ono ne postoji, mi ćemo ga imenovat onog trenutka kada budemo imali izrađivača. Radne skupine će biti imenovane kada partnersko vijeće bude oformljeno, ono nije oformljeno, zašto, jer sam ga stavio na led dokle ne prevalimo ovu najvažniju komponentu našeg posla kojega želimo učiniti, a to je odabir, po javnoj nabavi, naravno transparentno i jasno, našeg prirodnog partnera Sveučilišta. Ja ne mogu dopustiti da nam strategiju izrađuje firma ili bilo kakva firma koja se javi i u svome opisu posla ima, ne znam, izradbu planskih dokumenata i pakiranje mesa, a da, s time se suočavamo. Prirodni partner je Sveučilište i možete me razuvjerit da nije tako, pokušat razuvjerit da nije tako, na tome ću inzistirat, naravno uz poštovanje javne nabave i svih procedura.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. S ovim smo iscrpili vrijeme predviđeno za vijećnička pitanja. Idemo na slijedeću točku dnevnog reda.

Ad 2. Usvajanje zapisnika sa 13. i 14. sjednice Gradskoga vijeća Grada Splita

Dobili ste svi zapisnike sa 13. i 14. sjednice Gradskog vijeća Grada Splita. Da li itko ima primjedbe na iste? Gospodin Blažević. Gospodine Blaževiću izvolite.

TONČI BLAŽEVIĆ

Hvala predsjedniče. 13. sjednica Gradskog vijeća, to je ona što nam je trajala do ponoć, točka 28. Prijedlog za uvrštavanje službeni gradski protokol dan 23. kolovoza kao Evropski dan sjećanja na žrtve svih, s naglaskom svih totalitarnih režima, piše u zapisniku da nakon zaključenja rasprave većinom glasova 23 za i 1 uzdržan od 24 donesen zaključak. S obzirom, iako je bilo u kasne sate, da pamtim raspravu da smo više-manje u toj raspravi se složili oko fašističkih zločina, jer se pričalo o zločinima na ovom području, to su znači talijanski, njemački, ustaški i četnički, a da je rasprava bila o komunističkim zločinima i kad je bilo glasovanje uz kolegu iz Pametnoga koji je bio suzdržan ovaj ja mislim da su kolege iz SDP-a također ovi imali, glasali su suzdržano, znači ne 1 nego 4 pa želim da se provjeri, jer oni očito svi zajedno skupa imaju problema sa recimo, zločinima itd., je li, tako da misli da je to jako bitno da se zna točno tko bio suzdržan, a tko je bio za. Eto hvala. Pa molim da se provjeri.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Blaževiću. Onda ćemo preslušati snimku u budućnosti pa ćemo vidjeti da li je to napravljena greška ili nije pa ćemo vas izvijestiti. Konstatiram da se onda ovi zapisnici smatraju usvojeni.

Idemo na 3. točku dnevnog reda prijedlog odluke o otpisu dugova fizičkim osobama.

Ad 3. Prijedlog odluke o otpisu dugova fizičkim osobama

Odbor za statut, poslovnik i propise na 7. sjednici održanoj 2. listopada 2018. jednoglasno je donio zaključak kojim je mišljenja da je navedeni prijedlog odluke o otpisu dugova fizičkim osobama sukladan zakonima i drugim propisima. Pozivam, pozivam izvijestitelja pročelnika Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling Dragana Brtana da da uvodno obrazloženje. Gospodine Brtan izvolite.

DRAGAN BRTAN – pročelnik Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling

Hvala gospodine predsjedniče, dobar dan svima dame i gospodo. Znači kod vas je prijedlog odluke o otpisu duga fizičkim osobama. Navedeni prijedlog je rezultat donesenog Zakona o otpisu duga fizičkim osobama koji je donesen u srpnju ove godine, 2018. godine. Cilj ovog Zakona je smanjivanje socijalnih razlika i u tom smjeru se i bio je prijedlog da se i Grad Split ravna. Sukladno odredbama predmetnog zakona je Grad Split kao jedinica lokalne samouprave svrstana u drugu grupu vjerovnika i prijedlog je za otpis duga koji je bio aktivan odnosno nad kojim se provodila ovrha na novčanim sredstvima za dan 31. 12. 2017. godine. Šta je bitno napomenuti u ovoj odluci je da ona sadrži odnosno prethodi ispunjenju jednog od dva kriterija, znači predlaže se otpis maksimalno do 10 tisuća kuna, jedan od kriterija je socijalni kriterij gdje se dužniku koji ima rješenje od nadležnog tijela ostvarivanju prava po zajamčenoj minimalnoj naknadi odnosno nekog prava socijalne skrbi uz predočenje predmetnog rješenja dug se otpisuje i drugi kriterij je imovinski kriterij koji je vezan uz proračunsku osnovicu odnosno posjedovanje dvije ili više, više nekretnina. Predmetna odluka, učinak predmetne odluke se odnosi na ukupno 2221 dužnika odnosno građanina s tim da od toga 1809 građana duguje do 10 tisuća kuna, a preostalih 402 građanina duguje preko 10 tisuća kuna. Znači maksimalni iznos mogućeg otpisa je 9,6 milijuna kuna i ono što je bitno napomenuti da za provedbu ove odluke nisu potrebna sredstva u okviru proračuna. Toliko, a tu sam za pitanja vezana uz sami tekst odnosno prijedlog navedene odluke.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Brtanu. Otvaram raspravu. Za raspravu se javilo pet vijećnika ako sam ja dobro popisao, gospođa Tafra Bazina, gospodin Kotur, gospodin Kovačević, gospođa Batarelo i gospodin Urlić, a Markić, pardon, ispričavam se. Otvaram raspravu, je li se netko javlja u ime kluba? Evo prvo ćemo dati riječ gospođi Tafri Bazini i ime kluba Pametno. Gospođu Bazina izvolite.

NATALIJA TAFRA BAZINA

Zahvaljujem. Prvo da kažem da mi kao stranka mislim na našu stranku Pametno nismo protiv ove odluke, dapače, ali htjela bih jednostavno neke stvari ovdje naglasiti i ovaj da građani malo vide neke pojedinosti s kojim se ne slažemo iz ove odluke. Konkretno kad kaže se na kraju ove odluke da je za provođenje odluke nisu potrebna sredstva, mislim da je to jedna definicija koja nije ovaj, nije jasno iskazana o čemu se radi, zar za otpis nekog duga nije onda u tom slučaju neostvaren očekivani prihod, a što je drugo u biti neostvareni prihod nego oportunitetni trošak. Odluka bi ujedno po meni trebala sadržavati procjenu vrijednosti ukupnih otpisa potraživanja koje smo doznali tek sad na ovom usmenom izlaganju, jer je to u biti taj izgubljeni prihod, to su kojih se Grad odriče. Tako da smo sad doznali da se radi konkretno o otpisu duga za 1809 građana i da bi taj maksimalni iznos koji bi bio otpisan bio 9,6 milijuna kuna, znači to su sredstva koja su nam potrebna ipak, znači njih se odričemo. Dalje što se tiče toga da se odluka poziva na Zakon o otpisu dugova fizičkim osobama taj Zakon dozvoljava otpis, otpis dugova, međutim postoje odredbe u Zakonu koje su izvršne za vjerovnike iz prve grupe, tu se misli na Republiku Hrvatsku i ostale proračunske i izvanproračunske korisnike, trgovačka društva koja su u vlasništvu Republike Hrvatske ili pravne osobe kojima je osnivač Republika Hrvatska. Međutim prema članku 10. tog Zakona na kojeg se pozivate, na koji se poziva ova odluka vjerovnici iz grupe 2, a tu spadaju jedinice lokalne i područne, regionalne samouprave oni temeljem vlastite odluke mogu otpisati dospjeli dug i mogu vlastitom odlukom odredit hoće li dug otpisati samostalno ili temeljem zahtjeva dužnika, znači za Grad Split kao i za ostale gradove ovaj, ovaj Zakon nije izvršan, to je odluka koju Grad može donijeti ili ne može, ali pošto smo već rekli da mi nismo protiv odluke, ove odluke to nije sporno. Ono što je bitno kriteriji kojima se odlučuje kome će se otpisati ili neće dug su dva kriterija i to je ono što je po meni tu naj, najvažnije i najlošije, dva su kriterija, jedan je socijalni kriterij koji bi po meni trebao biti jedini kriterij, a to je da se dužniku otpisuju dugovi dužniku koji temeljem rješenja nadležnog tijela ostvaruje pravo na zajamčenu minimalnu naknadu, to je za socijalne slučajeve koji su već po nekakvim kriterijima uvršteni u tu kategoriju. Ovaj drugi kriterij koji znači može biti ili socijalni ili imovinski, znači nije potrebno da dužnik zadovolji oba kriterija, a drugi kriterij je imovinski kriterij u kojemu, u kojem jedan od tih stavaka tih podkriterija kaže da mjesečna novčana primanja dužnika na dan podnošenja zahtjeva ne smiju prelaziti iznos od jedne i pol proračunske osnovice, to je da znamo svi o čemu se radi znači i to po punoljetnom članu kućanstva, ne za ukupno kućanstvo, znači kriterij za otpis duga je da punoljetan član kućanstva ne smije imati mjesečni prihod veći od 4 tisuće 989 kuna, znači radi se gotovo o 5 tisuća kuna. Ja ne vidim šta je sporno da netko tko ima 5 tisuća kuna po članku kućanstva ne može plaćati komunalije Gradu, po meni je ova odluka diskriminatorna, jer kad stavimo takav nekakav prag onda netko sa 4 i 988 može mu se otpisati dug, a netko sa 4 i 990 njemu se neće otpisati dug. Plus šta je taj prag po meni prilično velik i stimulativan je za neplatiše, recimo za primjer Zagreb je u svojoj odluci o otpisu ovih dugova stavio cenzus koji je manji za jednu proračunsku osnovicu, znači 3 tisuće 326 kuna, ali eto Split je očito bogatiji pa može ovaj opraštati i više. Ujedno u ovoj odluci nema stavke koje ima isto u zagrebačkoj odluci a to je da ukoliko je otpis ili djelomičan otpis već odobren za neki prethodni dug fizička osoba, građanin ne može podnijeti novi zahtjev prije proteka roka od pet godina od donošenja rješenja o otpisu potraživanja za prvobitni dug. Znači kod nas može neka fizička osoba koja ne plaća, kojoj je već nešto otpisano, oprošteno ponovo upasti u ovo, i u ovaj otpis dugova. Rezime svega ovoga je znači prvo da ova odluka nije morala biti donesena bar ne na ovakav način, osim otpisa dugova Zakon o otpisu dugova fizičkim osobama dozvoljava i druge načine znači imamo institut duga tako da su ti dužnici mogli vraćati kroz obroke ili tekuće obveze, moglo se to koristiti onda za ove recimo koji su imovinski kriteriji za socijalne

slučajeve mi je ok da se oprostí dug po ovom Zakonu, znači diskriminator je čim se uključuje nekakav prag, odluka mora, i odluka je morala sadržavati procjenu vrijednosti ukupnih potraživanja, jer je definitivno da je to nekakav izgubljeni prihod kojeg se u startu odričemo. Eto zahvaljujem.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Tafri Bazini. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Slijedeći za raspravu javio se uvaženi vijećnik gospodin Markić. Gospodine Markić izvolite.

JOŠKO MARKIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Pa evo ja ću se kao i kolegica uistinu na početku iskazat u ime našeg kluba da mi podržavamo sve mjere koje se donose znači u svrhu pomoći osobama koje se nalaze u teškoj materijal situaciji, a kao što smo vidjeli to bi se ovdje odnosilo na skoro dvije tisuće naših sugrađana odnosno dvije tisuće kućanstava. Naše društvo uistinu treba biti i više nego što je i solidarno i socijalno osjetljivo, međutim u predloženoj odluci i po meni postoje neke nelogičnosti koje zahtijevaju ili dodatno objašnjenje od strane predlagatelja ili popravljanje kriterija predložene odluke tako da imam ja jedan pripremljen amandman, ali ono što je najsporije to je, kao što je primijetila dijelom i kolegica Tafra Bazina to je članak 5. koji kao jedan od kriterija spominje da se taj imovinski kriterij te da dužnik mora ispunjavati uvjet da mjesečna novčana primanja dužnika, dakle dužnika kao pojedinca a ne kućanstva u kojem on živi na dan podnošenja zahtjeva ne prelaze iznos od jedne i pol proračunske osnovice za godinu u kojoj se podnosi zahtjev po punoljetnom članu kućanstva. Proračunska osnovica u Republici Hrvatskoj je 3 tisuće i 326 kuna, tim kriterijem odnosno poštivanjem ovog kriterija za samohranog roditelja koji živi sa npr. dvoje malodobne djece se traži da njegova novčana primanja ne smiju prijeći iznos od jednu i pol proračunsku osnovicu odnosno 4 tisuće 989 kuna. Isti iznos po meni je predviđen i npr. za samohranog roditelja koji živi s četvero malodobne djece, dakle s niti jednom drugom punoljetnom osobom. Za razliku od toga po ovoj odredbi dužnik koji živi sa zaposlenim supružnikom i npr. s dvoje zaposlene punoljetne djece ne bi trebao imati novčana primanja koja prenose iznos od šest proračunskih osnovica, dakle četiri punoljetna puta jedan i pol dobijemo šest što bi iznosilo 19 tisuća i 956 kuna. Navedeno mislim da svi ovdje uistinu suglasno možemo smatrat neprimjerenim te stoga mislim da navedeni kriterij treba učiniti socijalno osjetljivijim, pravednijim i izmijenit ga ili dodatno pojasnit tako da se ovaj predvide ovom odlukom odredbe koje će posebnu pažnju obratiti i na obitelji s malodobnom djecom, s djecom koja se redovito školuju, dakle sama činjenica da je netko punoljetan a redovito se školuje ne smije bit diskriminatorna, s nezaposlenim članovima kućanstva i naravno osoba s invaliditetom. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markiću. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Slijedeći za raspravu se javio uvaženi vijećnik gospodin Goran Kovačević. Gospodine Kovačeviću izvolite.

GORAN KOVAČEVIĆ

Evo zahvaljujem predsjedniku Gradskoga vijeća. Dakle u samome obrazloženju odluke nedostajali su neki podaci a vezani za procjenu potencijalnog broja korisnika i iznosa finansijskih sredstava koji nam je sada pročelnik u samome svome izlaganju kazao pa smo dobili tu informaciju da, da se radi okvirnoj procjeni od 9 milijuna kuna i oko dvije tisuće korisnika. Podržavamo ovu odluku u smislu jednog poticaja i pomoći najugroženijim segmentima naših građana i zakonskih mogućnosti ovlasti koje Grad Split u tom segmentu može sprovest. Također ovaj kriterij vezan za jednu i pol proračunsku osnovicu bi voljeni nastavno na evo i upite drugih vijećnika da nam izvjestitelj malo detaljnije obrazloži argumente i razloge zbog kojih se predlaže na takav način, a isto tako u smislu da postignemo jednu pravednost u raspodjeli sredstava na ovu, na ovu vrlo osjetljivu kategoriju i kako ne bi ušli možda i možebitnu mogućnost pogodovanja i nekim strukturama na uštrb ovih socijalno ugroženih pogodovanja u smislu poticanja neplaćanja svojih obveza. Tako da mislim da to

vrijedi, vrijedi jedno dodatno obrazloženje. I isto tako jedna procjena, jedna procjena da li, da li ova navedena i moguća sredstva na koji način mogu utjecat na neke druge aktivnosti i planove Grada Splita a vezano uz proračunske stavke odnosno kakav je utjecaj na sam proračun možda ovaj iznos ima s obzirom da se radi o značajnom iznosu. Zahvaljujem.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Kovačeviću. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Slijedeća za raspravu javila se uvažena vijećnica gospođa Batarelo. Gospođa Batarelo izvolite.

AIDA BATARELO

Zahvaljujem gospodine predsjedniče. Nešto nam tehnika danas štekava, ovdje oko SDP-a. Pa sve je uglavnom rečeno od kolega koji su prethodno diskutirali po ovoj točki dnevnog reda. Htjela bih samo komentirati da je svaka odluka koja je na pomoć našim socijalno ugroženim građanima dobro došla, odluka koja može pomoći u njihovom teškom stanju, ali isto tako bi htjela reći da je potrebno da ta odluka bude vijećnicima jasnije prezentirana. Sad smo saznali da je izgubljen prihod preko 9 milijuna kuna, saznali smo isto tako koliko ima tih korisnika na koje bi se ta odluka primijenila, to dakle u materijalima ne vidimo. U materijalima se ne vidi niti koliko dugo su oni dužni, to bi bilo isto jedna korisna informacija i ono što se još ne vidi u materijalima dakle kolika je porezna osnovica, pardon, kolika je proračunska osnovica. Navedeno je da je to jedan koeficijent 1,5 proračunske osnovice bez njenog iznosa, kad se pogleda malo to po dokumentaciji koja to razvidno potvrđuje vidi se da je proračunska osnovica za 2018. godinu 3 tisuće 326 kuna, dakle poruka je da mi opraštamo gotovo 5 tisuća kuna, koji ima prihod od negdje 5 tisuća kuna, neplaćene račune koji su iznosa negdje 50-tak kuna, koliko može biti prosječna uplatnica komunalne naknade. I koliko zapravo smo poštteni u odnosu na neke sa zaštićenim računima, penzionerima koji imaju daleko manje prihode. Dakle zanimalo bi me koliko dugo si ti ljudi dužni, koliko je toga trebalo otići u zastaru a do sada nije? Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Batarelo. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Slijedeći za raspravu javio se uvaženi vijećnik gospodin Urlić. Gospodine Urliču izvolite.

BRANIMIR URLIĆ

Ma evo ja bi samo kad sam kod pitanja postavilo ovaj, ja bi samo tražio možda da predlagatelj povuče ovu točku i slijedeći put je dostavi sa svim ovim obrazloženjima koje su kolegice i kolege govorile tako da mi imamo ustvari prave informacije da se zna i da se ugrade ovi neki amandmani koji postoje u drugim jedinicama lokalne samouprave da ne bi ispalo da otpisujemo ljudima i ustvari tim pokazujemo da se može ne plaćaju računi pa nekad netko otpisat. Je li. Eto hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Urliču. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Dat ćemo riječ gospodinu Brtanu. Gospodine Brtan izvolite.

DRAGAN BRTAN – pročelnik Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling

Hvala gospodine predsjedniče. Zahvaljujem svima na konstruktivnoj raspravi vezano za ovaj prijedlog odluke. Pa evo zapisao sam pojedinačno za svakoga od kolega pa predlažem da krenemo ovaj pojedinačno. Kolegica Tafra Bazina spominje da je to izgubljeni prihod i da nije točno da nisu potrebna sredstva u okviru proračuna. Znači 7. 12. 2017. godine je donesen proračun Grada Splita u kojem nisu planirana sredstva naplate starih dugova. Naplate starih dugova je rezultat potraživanja i obaveza a samim time i upravljanje likvidnošću, likvidnošću proračuna. Drugim riječima otpis, eventualni otpis u koliko građani uredno podnesu zahtjeve, ispune ove navedene kriterije od 9,6 milijuna kuna neće utjecati na razinu ovaj

ostvarenih prihoda odnosno prihodi u tom segmentu u tom iznosu se neće smanjiti. Vezano za vaš komentar članak 10. kako je lokalnim jedinicama ostavljena mogućnost da samostalno odluče po pitanju donošenja odluke u okviru Zakona o otpisu duga, to je točno i mi predlažemo, upravo ova odluka, prijedlog odluke je dokaz samostalnog odlučivanja vezano za otpis dugova. Dalje vezano za kriterij, imovinski kriterij, evo primijetio sam da su gotovo svi imali repliku odnosno komentar vezano za imovinski kriterij, znači točna je konstatacija da je Zakonom o izvršenju državnog proračuna za 2018. godinu proračunska osnovica 3 tisuće i 326 kuna, točna je konstatacija da je to jedan i pol, jedan i pol puta više od proračunske osnovice odnosno 4 tisuće i 989 kuna, međutim taj isti imovinski kriterij ako primijetite i iščitavate samu predmetnu odluku se sastoji od dokazivanja niza određenih potvrda. Pa tako dužnik koji ima dva ili više stana ne ispunjava taj kriterij, ukoliko posjeduje neko luksuzno vozilo ili plovilo recimo a riješeno imovinsko pitanje opet ne ispunjava taj kriterij, a samim time i, znači samim time treba dostaviti određenu, određenu dokumentaciju kojom će dokazati da stvarno ispunjava jedan od kriterija koji su zadani u okviru, okviru ove odluke. Evo dobili smo vaš amandman, mi ga u konačnici možemo prihvatiti uz određene izmjene, slažemo se da, jer je amandman vezan, poziva se na krive, krive stavke unutar same odluke, znači koliko ja čitam ovdje u članku 5. stavak 1. ustvari riječ je o članku 5. stavka 2. imovinski kriterij ... *(-čuje se više glasova-)*

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita
(-nije uključen mikrofon-) Stavak 2. alineja 2.?

DRAGAN BRTAN – pročelnik Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling
Tako je.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA – gradonačelnik Grada Splita
Dakle dopuštate da to promijenimo u vašem tekstu?

PREDSJEDATELJ
Samo malo, nemojte ovako, neka završi gospodin Brtan pa ćemo onda.

DRAGAN BRTAN – pročelnik Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling
Dopuštam. Znači da se točno prijedlog amandmana poziva na točku odnosno stavak predmetne odluke. Da li prihvaćate izmjenu prijedloga vašeg amandman u kojem bi se navele točno u stavci odnosno članci predmetne odluke?

PREDSJEDATELJ
Jeste li vi gospodine Brtan onda gotovi sa izlaganjem? Sve skupa jeste li gotovi?
Dovršite pa ćemo onda o amandmanu. Eto hvala. Uključite mikrofon samo.

DRAGAN BRTAN – pročelnik Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling
Da, da, naravno. Šta se tiče samih komentara gospodina Kovačevića odnosno kolege Urlića oni su u duhu prethodno iznesenog, ali samo jedna opaska vezano za komentar kolegici Batarelo koja je spomenula, ako se dobro sjećam, informacija koliko su ljudi dužni. Vjerujete mi kolegice da sam nakon što je donesen Zakon o otpisu duga fizičkim osobama pokušavao u evidencijama Grada doći do podatka o kojem broju ovrha se radi, koliki je iznos tih ovrha, koliko je naših građana ovršeno i o kojim godinama se radi, nažalost, ne volim govoriti o prethodnim kolegama, ali unutar evidencije Grada nisu bili ti podaci. Zahvaljujući suradnji sa financijskom agencijom kroz određeni period smo pripremili predmetne podatke, napravili analizu upravo tih istih podataka i rezultat svega je prijedlog ove odluke koji je isključivo vezan uz kategoriju odnosno u cilju smanjenja socijalnih razlika. Ono što je bitno napomenuti negdje od ukupnog broja dužnika na ime komunalne naknade stvarno neplatiše, ajmo to tako reći, je negdje 2,7%, znači negdje dvije tisuće i dvjesto dvadeset i jedan građanin od ukupno od 70 tisuća obveznika na ime komunalne naknade nije uredno podmirivao svoje obveze u proteklom razdoblju i ono što je posebno bitno naglasiti pričamo o ovrhama koje su aktivne na datum 31. 12. 2017. godine. Netko od kolega je iznio podatak o proračunskoj osnovici pa da je za broj

četiri ili pet članova da je iznos dohotka 20 i nešto tisuća kuna, sad zamislite situaciju netko tko ima mjesečna primanja od 20 tisuća kuna a nije platio račun za komunalnu naknadu koja iznosi u prosjeku od 30 do 40 kuna i dopustio je da se njegov račun ovrši, ja mislim da na mjesečnoj bazi s obzirom na visinu prihoda prilivi su dostatni za pokriće znači ponovno se vraćamo na sami cilj ove odluke, a to je izjednačavanja socijalnih razlika i nažalost možemo konstatirati da skoro preko 90% neplatiša grada Splita je upravo iz ovog segmenta socijalnog kriterija. Stoga smo suglasni uz određene izmjene sa amandmanom kolege Markića da povećamo iznos proračunske osnovice za roditelje sa maloljetnom djecom odnosno samohrane roditelje. Pa evo ja predlažem da naknadno kolega Markić, molim, (-čuje se više glasova-)

PREDSJEDATELJ

Samo čas, znači gospodine Markić molim vas pročitajte svoj amandman pa će se predlagatelj očitovati o istom.

JOŠKO MARKIĆ

Dakle moj amandman je na članak 5. ako pratite stavak 1. točka 2. alineja 1. gdje se spominje da mjesečna novčana primanja dužnika na dan podnošenja zahtjeva ne prelazi iznos od jedne i pol proračunske osnovice za godinu u kojoj se podnosi zahtjev po punoljetnom članu kućanstva, dakle ono što ja predlažem s naravno s tim da dopuštam ovaj predlagatelju da, da nađe ovu konstrukciju koja bi bila naj ovako pravno i sve najbolja, dakle da se ovo punoljetnom promijeni u maloljetnog, punoljetnik koji se redovito školuje i li nezaposleni, dakle da ona kućanstva koja imaju maloljetnu djecu, djecu na školovanju ili nezaposlene ili npr. osobe s invaliditetom da imaju viši imovinski cenzus. E, dakle da se olakša obiteljima s djecom, osobama s invaliditetom, nezaposlenima ili tako, a evo konstrukciju uistinu nije mi namjera inzistirat da bude ovako kako sam ja predložio nego kako predlagatelj smatra da je pravno najprihvatljivije.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markiću. Molim predlagatelja da se očituje o amandmanu gospodina Markića.

DRAGAN BRTAN – pročelnik Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling

Ok, zahvaljujemo kolegi, kolegi Markiću, pa evo naš je prijedlog dopuna predmetnog stavka rečenicom za samohrane roditelje, samohrane roditelje povećavamo iznos proračunske osnovice za dva i pol puta u odnosu na proračunsku osnovicu.

PREDSJEDATELJ

Molim vas nećemo uzimati riječ, evo vam dvije minute pauze, dogovorite se kako ćemo, šta ćemo, jer dobacujemo svi, ne možemo ovako radit. (- pauza -)

Nastavljamo s radom, znači sada će predlagatelj gospodin Brtan pročitati ispravljani amandman. Gospodine Brtan izvolite.

DRAGAN BRTAN – pročelnik Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling

Hvala gospodine predsjedniče. Evo prihvaća se izmijenjeni amandman i on se odnosi na članak 5. stavak 1. točka 2. alineja 1. gdje se riječ punoljetnog briše i umjesto riječi punoljetno dodaje maloljetnom članu kućanstva, a punoljetnom koji se redovito školuje ili je nezaposlen. Je li se slažete kolega?

JOŠKO MARKIĆ

Je, slažem se.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Brtanu. Znači ovaj amandman ulazi u prijedlog o kojem ćemo glasat. Prije glasovanja izvještavam vas da je Odbor za proračun i financije na 6. sjednici

održanoj 3. listopada 2018. većinom glasova za prihvatio prijedlog odluke o otpisu dugova fizičkim osobama. Stavljam ovaj prijedlog na glasovanje. Koliko imamo prisutnih vijećnika? 29.

Tko je za? –

Prijedlog je jednoglasno usvojen. Zahvaljujem se svima.

Idemo na 4. točku dnevnog reda prijedlog polugodišnjeg izvještaja o izvršenju proračuna Grada Splita za polugodišnje razdoblje 2018. godine.

Ad 4. Prijedlog polugodišnjeg izvještaja o izvršenju proračuna Grada Splita za I. – VI. 2018. godine

Pozivam izvjestitelja pročelnika Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling gospodina Brtana da da uvodno obrazloženje. Gospodine Brtan izvolite.

DRAGAN BRTAN – pročelnik Upravnog odjela za financijsko upravljanje i kontroling
Zahvaljujem gospodine predsjedniče. Kolegice i kolege, dame i gospodo izvršenje proračuna u prvih šest mjeseci 2018. godine je rezultirao ostvarenim viškom od 25 milijuna kuna. On je rezultat većeg, više razine ostvarenih prihoda u odnosu na rashode, drugim riječima prihodi su ostvareni u iznosu od 434 milijuna kuna ili 42,3% u odnosu na plan. Gledajući s aspekta konsolidiranih prihoda imamo rast od 13,34% u odnosu na isto razdoblje prošle godine, odnosno prihodi poslovanja Grada Splita su povećani za 17,6% u odnosu na isto razdoblje prošle godine a što je vidljivo iz financijskih izvještaja. Ono šta bi posebno želio naglasiti vezano na poziciji ostvarenja prihoda je činjenica da imamo rast prihoda bez da je bilo ostvarenja prihoda od prodaje gradske imovine odnosno primitaka vezano uz zaduženje. Što daje dodatnu težinu samoj razini ostvarenih prihoda u prvih šest mjeseci, dakle zaključak je da Grad uspijeva iz tekućeg poslovanja namaknuti dostatna proračunska sredstva za izvršenje samog proračuna. Gledajući prema strukturi prihoda naglasio bi porezne prihode koji imaju uzlaznu putanju, a rezultat su povećanog broja zaposlenih prema evidenciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje te bolje naplate samih prihoda od poreza na promet nekretninama, međutim ono što opet moram naglasiti da u prvih šest mjeseci vezano za porezne prihode nije uključeno smanjenje s obzirom na godišnje prijave poreza na dohodak. Šta se tiče prihoda od prodaje nefinancijske imovine odnosno prodaje, prodaje imovine tu sam već dao kratki osvrt a posebno bi još naglasio prihode koji su ostvareni, koji imaju značajniji rast od naplate kazni kao rezultat rada naših kolega prometnih redara gdje je u prvih šest mjeseci naplaćeno 4,14 milijuna kuna. Šta se tiče rashoda, rashodi su realizirani u iznosu od 409 milijuna kuna ili 39,84% u odnosu na plan. Šta se tiče strukture rashoda ono što uvijek nekako posebna pozornost vezano za same rashode to su rashodi za zaposlene pa ću dati osvrt da oni u odnosu na isto razdoblje prošle godine nemaju uzlaznu putanju i ostvareni su u postotku od 49,7% u odnosu na planirana sredstva. Ovdje posebno naglašavam da u prvih šest mjeseci smo u ukupnoj sumi plaća imali određene plaće koje su se odnosile na plaće za javne radove i koje su financirane od strane je li HZZO vezano za program javnih radova. Dodatno bi naglasio a to je činjenica smanjenja materijalnih rashoda koji su ostvareni u postotku od 39,9% ali i smanjenje financijskih rashoda. Ono što je bitno naglasiti to je povećanje rashoda na strani pozicija nabave nefinancijske imovine, znači Grad je uložio bilo u građevinske objekte, infrastrukturu ili zemljište u prvih šest mjeseci gotovo 120 milijuna kuna što je u odnosu na prošlo razdoblje 2017. u porastu preko 40 milijuna i u odnosu na 2016. porast preko 50 milijuna kuna, dakle naglasak nije na potrošnji nego na ulaganju odnosno povećanju pozicije dugotrajne imovine samog grada. Rezultat ostvarenog viška odnosno bolje naplate je činjenica da smo u prvih šest mjeseci otplatili 23,8 milijuna financijskih zajmova te do kraja godine planiramo otplatiti dodatnih 15 milijuna kuna starih kreditnih obaveza za šta su osigurana sredstva u okviru proračuna pa tako sa 30. 6. ukupna kreditna zaduženja su na razini 74 milijuna kuna, a prema planu do kraja godine da će se smanjiti na cirka 60 milijuna kuna. Zašto naglašavam stavku po pitanju otplate zajmova pa evo radio sam analizu u zadnjih deset godina moram primijetiti da u okviru niti jednog proračuna Grada šta je slučaj recimo za 2018. godine nije bilo godine u kojem Grad nije imao neko zaduženje, da li za otplatu nekih starih dugova ili ne. Šta se tiče ukupnih potraživanja u odnosu na isto razdoblje prošle godine 2017. godine

gdje imamo smanjenje za gotovo 62 milijuna kuna tako da je ukupna potraživanja Grada su na 30. 06. iznosila 585 milijuna kuna od čega su 33 milijuna nedospjela potraživanja. Rezultat kvalitetnije naplate samih potraživanja koja nam u konačnici omogućuje i provedbu ove odluke o otpisu duga što je bila prethodna točka je činjenica da su obaveze Grada Splita na 30. 6. 2018. godine smanjene za 29 milijuna u odnosu na obaveze 2017. godine posebno ako uzmemo u obzir da je 2017. godina bila je niža razina obaveza 2017. je bila pod odnosno bila u određenom periodu financirana kroz odluku o privremenom financiranju. Ukupne obveze na 30. 6. 2018. godine iznosi 151 milijun kuna od čega je dospjelih 24 milijuna kuna a najveći dio od gotovo 19 milijuna kuna dospjelih obveza se odnosi na dug Grada prema državnom proračunu odnosno Ministarstvu financija na ime otkup stanova šta je, kažem, opet rezultat prethodnih, prethodnih razdoblja. Toliko šta se tiče financijskih detalja samog proračuna, a tu sam za dodatna pitanja, mislim da su materijali dovoljno kvalitetni i obimni da su pružili sve, sve potrebne informacije vezano za izvršenje proračuna. Zahvaljujem.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Brtanu. Otvaram raspravu, za raspravu se javilo osam vijećnika. Da li je netko od ovih koji su se javili želi govoriti u ime kluba? Prvoj dajemo riječ gospođi Batarelo. Gospođo Batarelo izvolite.

AIDA BATARELO

Zahvaljujem gospodine predsjedniče. Pa evo prije nekog vremena u ovoj gradskoj vijećnici negdje na ovom mjestu gdje ja sjedim sjedio je jedan drugi gradski vijećnik, a davno prije je nasuprot njega sjedio gradonačelnik Andro Krstulović Opara isto kao vijećnik. I tada se sjećam komentara tog vijećnika kad je rekao da nam od s druge strane stola docira, onda smo svi idioti. Stil ponašanja se nije promijenio od tada, samo je sada zapravo promijenjena uloga. Zato ja neću biti toliko nepristojna da kažem gradonačelniku da nema pojma, nego ću mu zapravo iznijeti činjenice iz ovog materijala koji u brojkama govori koliko je zapravo Gradska uprava napravila odnosno nije napravila i koja govori da gradonačelnik i njegov tim zapravo i nemaju nekog institucionalnog iskustva. Kad govorimo o ovom dokumentu kao pokazatelju rada šestomjesečnog rada, bilo kroz izvršenje proračuna, po organizacijskoj, programskoj ili ekonomskoj klasifikaciji nameću se određena pitanja, mi vidimo da su porezni prihodi narasli jednim dijelom zbog povećanja zaposlenosti, međutim i dijelom zbog nepotrebnog oduzimanja novca građanima odnosno zbog povećanja prireza. Postavlja se pitanje zašto je bilo potrebno povećati prirez ako na računu imate 100 milijuna kuna i sada ste pokazali zapravo da ste ostvarili višak. Da li je bilo potrebno građanima uskratiti dio novca povećanjem prireza. Prihod raste od zakupa poslovnih prostora ali i rastu potraživanja, ja sumnjam ovdje što se tiče poslovnih prostora i u samu tehniku dolaska do ovog rezultata. Ukratko, svi prihodi koji ovise isključivo o aktivnosti i radu ove administracije su pobacili, jedino što je u uzlaznoj putanji su porezni prihodi, ali na to baš i nemate nekakvog utjecaja. Prema ekonomskoj klasifikaciji u računu prihoda i rashoda vidimo da su pomoći planirane u iznosu od 162 milijuna 622 tisuće 181 kunu, a izvršenje je 21 milijun 177 tisuća. Ostvareni prihodi i primitci od 1. do 6. mjeseca kod stavke tekuće pomoći od institucija i tijela Evropske unije planirano je 34 milijuna 722 tisuće 370 kuna, a ostvareno je 725 tisuća i 156 kuna ili samo 2%. Potpore od države od planiranih 75 milijuna 850 tisuća kuna ostvarile su se u iznosu od 2 milijuna 25 tisuća 750 kuna ili 2,7%. Izvršenje javne nabave je 19%. Kod socijale na stranici 77. imamo pod aktivnostima palijativne skrbi Dom sestara Matošić vidimo da je utrošeno 600 tisuća kuna dodatno u građevinske objekte. Ja bi ipak voljela znati na to se to potrošilo, svi smo podržali funkcioniranje Doma Matošić, ali bi voljela da mi se specificira na što je uloženo 600 tisuća kuna, jer je objekt već bio završen. Pitanje nakon ovoga je zbog čega je ovako loše planirano? Zbog čega su ovako mali postotci izvršenja? Možda postoji nekakav logičan odgovor koja, koji bi pretpostavio očekivanja u drugom dijelu godine pa bi molila da se to kaže, jer mi ovako izgleda kao da je namjerno loše planirano da bi se začepile neke rupe. Da nije bilo pripremljenog i imovinsko-pravno očišćenog Karepovca pa ne biste na investicije potrošili ništa. I na kraju žnjanski plato plan od 3 milijuna 500 tisuća kuna izvršenje je samo 11,30%

odnosno 396 tisuća 847 kuna. Gdje su troškovi uređenja žnjanskog platoa? Evo za sada toliko, hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Batarelo. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Slijedeći se za raspravu javio u ime kluba Mosta gospodin Čikotić. Gospodine Čikotiću izvolite.

ANTE ČIKOTIĆ

Hvala vam lijepo. Pa evo uvidom detaljno u temu dnevnog reda ono što je na prvu vidljivo da planiralo se malo a ostvario se još manje, je li. Jako je nisko postavili ste ljestvicu unatoč ovome što ste i u najavi rekli da Grad Split ima potencijal koji već sto, sto godina govorimo o tom potencijalu da postanemo središte Mediterana s obzirom na geografski položaj, na svjetsku baštinu, sigurnost, povoljnu klimu i ljude, je li. Odsjek za međunarodne i EU projekte realizirao je 4,4%, milijun i 700 tisuća kuna. Kod ITU, mehanizma integrirana teritorijalna ulaganja, mehanizma za koji nismo ni morali aplicirati nego su nam sredstva dodijeljena realizirali smo mizernih 8,7%, znači 260 tisuća kuna. Planirali smo u ovoj godini 3 milijuna kuna realizacije od ukupno 350 milijuna kuna, a to je 0,8% ako uzmemo u obzir izvršenje do sada 0,07%. Urbanoj aglomeraciji Splita je dostupno 46,6 milijuna eura iz ITU mehanizma, uspostavili smo ured i potrošili iz tih sredstava od 4. do 6. mjeseca 700 tisuća kuna. Postavio sam i vijećničko pitanje iz kojeg je razvidno da niti jedan projekt nije raspisan, natječaj je do 5. mjeseca, odugovlačili ste s odgovorom, kad ste imali nešto napisati to je da je objavljen natječaj u 6. mjesecu. Za uredski natječaj 60 tisuća kuna, promidžbeni materijal 50 tisuća kuna, informatička oprema 100 tisuća kuna, ukupno 214 tisuća. Napominjem da je dosta zavlačenje u džepove građana što ste napravili kroz podizanje stope prireza na maksimalan postotak i još više oporezivali rad. Cilj svih naših politika treba da Grad Split postane ovaj destinacija, da budemo, da osiguramo protok kapitala, robe i ljudi kako bi podigli kvalitetu života, no međutim mi sprječavamo taj protok kapitala, ali nažalost ljudi odlaze, tako da je u tom smjeru, u suprotnom smjeru. Ono što se nije napravilo a šta je nužno digitalizirati rad Gradske uprave i gradskih tvrtki i ustanova kako bi bio mjerljiv učinak svakog zaposlenog s ciljem i učinkovitosti Gradske uprave kao servisa građanima. U proračunu je planiran natječaj, što je s njim? Koliki ste broj primjedbi dobili na isti, planirano je 7 milijuna a ostvareno je 0. Ovo Vijeće je usvojilo zaključak da Grad Split postane dio projekta digitalizacije javne uprave na razini države uvođenjem sustava kvalitete u javnu upravu, što se do sada po tom pitanju realiziralo, kakve su povratne informacije i što se napravilo da Split zakorači napokon u 21. stoljeću i da na učinkovit i na racionalan način upravlja novcem poreznih obveznika znači tu je prisutna ovaj po nama netransparentnost. Što se tiče izvršenja proračuna po resorima tu sam već rekao da su dosta ovaj mizerne, evo ovdje Odsjek za staru gradsku jezgru izvršeno je 10% od planiranih 8,3 milijuna kuna, kapitalna ulaganja u staru gradsku jezgru 6,7 milijuna kuna, 6,7% ili 370 tisuća kuna. Kapitalna ulaganja na objektima predškolskog odgoja plan je 4 i pol milijuna kuna a izvršeno 5%, dogradnja i nadogradnja dječjeg vrtića Ružmarin godinama se obećaje, a ništa. Izgradnja dječjeg vrtića Kila 3 milijuna kuna izvršeno je nula, stavljan je kamen temeljac. Trstenik i bi mogli bit tek za dvije godine i onda nakon toga Kila, a to je ipak se stavlja u proračun, to dokazuje da ovaj proračun bio pripreman za kotarske izbore i da set trebalo dosta toga obećati, a sad kad je to sve završilo slijedi hladan tuš i odustajanje od investicija. Kapitalna ulaganja na objektima osnovnih školskih obrazovanja planirano je 19 milijuna kuna a izvršeno 7%. Dogradnja škole Pujanki, Mejaši, Kamen-Šine, kad će krenuti Mejaši, Kamen-Šine. Opremanje pametnih učionica planirano milijun a potrošeno 80 tisuća, to je bio amandman od kolega iz HNS-a kojima je ovaj cilj uvođenje tableta kao ovaj osnovnog alata u škole, mislim da djeca trebaju biti u centru obrazovanja, a ne, ne tablet. Zaštita okoliša, karta buke i akcijski planovi Udruge za zaštitu okoliša, stručne podloge 750 tisuća kuna, izvršeno 3,6%. Izrada strategije Grada Splita nema je, milijun i 300 tisuća, ostvareno nula. Odsjek za imovinsko pravne poslove evidencija uknjižbe i geodetski poslovi planirano 3 milijuna a potrošeno je 27. Kako, kako se može iznenaditi neki sudski spor, zašto nisu planirali veća sredstva. Odsjek za izgradnju planirano 102 milijuna kuna a izvršeno 10%. Vukovarska plan izvršeno 13 tisuća, pristupna cesta za POS plan 8

milijuna a izvršeno 17 tisuća. Pristupna cesta za Sirobuju plan 3,3 milijuna a izvršeno nula. Priključak za Iza nove bolnice, Zaječeva, Šoltanska izvršeno nula. Zagorski put plan 7,3 milijuna a izvršeno je 1%, 64 tisuće. Put Kameta, Put Smokovika, Makarska nula. Priključak za državnu cestu u Slatinama plan 1 milijun uloženo tisuću kuna. Uređenje javnih površina, izgradnja dječjih igrališta plan 5,9 milijuna a izvršeno nula. Investicijsko komunalno održavanje grada 2,5% od 3 milijuna kuna. Služba za međunarodne i EU projekte planirano 50 milijuna a izvršeno 2 milijuna. Razvoj gospodarstva i poduzetništva plan 2,7 izvršeno je 48 tisuća. Projekti podrške poduzetnicima početnicima plan 600 a izvršeno nula. Rashodi za zaposlene su realizirani 49%, plana i povećani su u odnosu na polugodište 2007. čak 8 milijuna. Što reći? možemo samo naglasiti da je se pokazuje promašena politika podizanja prireza u gradu Splitu i da je planiranje onoga proračuna bilo ovaj jako loše i nadam se da ću u buduće biti više pažnje tom najvažnijem dokumentu ovaj Grada pažnje i da će se taj proračun napokon otvoriti građanima da i oni mogu sudjelovati ovaj u samoj, u samoj izradi proračuna. Eto to je za sad toliko. Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Čikotiću. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Slijedeća za raspravu javila se gospođa Tafra Bazina u ime kluba Pametno. Gospođu Tafra Bazina izvolite.

NATALIJA TAFRA BAZINA

Zahvaljujem se. Ja bi se samo prvo kratko osvrnula znači na same izrade ovih izvješća, vidi se nekako malo poboljšanje i sve, ali još uvijek ono što ja moram prigovoriti i što stalno prigovaramo je to da financijski izvještaj dobivati u PDF-u koji su skenirani, koje su pojedine stranice okrenute naopako stvarno je teško takve izvještaje ovaj pročitati, proučiti, a kamoli stići sve to skupa povezati i kad ih dobijete uvijek u zadnji rok od sedam dana prije, prije sjednice to stvarno onome tko stvarno želi tome pristupiti detaljno i proučiti je onemogućava to da napravi kvalitetno. Što se tiče prihoda i rashoda oni jesu nešto veći u odnosu na prošlu godinu, ali kad se uzme u obzir tadašnje privremeno financiranje i situaciju koju smo imali sa Gradom i Gradskim Vijećem i sve skupa što se događalo stvari su u biti lošije. Grad je radio u pozitivno u prvih šest mjeseci imamo taj ka rezultat od plus od 25 milijuna kuna, ali ono što je najvažnije i čime se Gradska uprava hvali to je da smo, da je Grad uprihodio 50 milijuna kuna više od poreza. Znači taj pozitivni rezultat od 25 milijuna kuna praktički onda samim tim porezom ako je to sve na osnovu čega se ostvaruje rezultat onda stvarno ne znam šta, šta komentirati. Što se tiče troškova, troškovi zaposlenika su povećani, izgovaramo se da je razlog tome 4,9 milijuna nagrada koje su isplaćene zaposlenicima po kolektivnom ugovoru, po presudama smo također platili 30 milijuna kuna za oduzeta zemljišta, samo 21 milijun kuna je plaćen za Bračku ulicu. 7,3% rashoda proračuna Grada Splita u prvoj polovici ove godine je otišlo na nabavu te neproizvodne dugotrajne imovine, dakle od toga čak 21 milijuna na presudu za Bračku ulicu. Kompletan, vidi se iz ovog izvještaja za prvo polugodište 2018. godine da po svoj prilici će morat ići rebalans jer je plan na 2018. očito rađen koliko god su neke stvari bile skromno napravljene ali čak ni one nisu realizirane tako da u stvarno dosta stavaka dolazi do velikih odstupanja i vrlo slabe realizacije. Imamo prihode od koncesija koji su viši i 3 milijuna od lani, ali prošle godine nisu ni potpisivani ugovori što smo isto tako obaviješteni. Što se tiče donacija ima, Grad je dobio 875 tisuća kuna donacija, od tog, koje su išle namjenski za realizaciju koncerta Simple Minda. Vrlo malo planiranog je ostvareno tako evo npr. investicije koje su bile planirane u iznosu od 20 milijuna i 439 tisuća kuna su u prvih šest mjeseci realizirane sam 6,66% ili milijun i 360 tisuća kuna, dakle niti projekt Etnografskog muzeja, niti uređenje prostora sadašnjeg Zoološkog vrta, niti uređenjem Doma mladih, Galerija umjetnina, zgrada u Lovretskoj ulici, tvrđava Gripe, znači tu je od svih planiranih investicija ostvareno nula. Ono što je ostvareno nešto vrlo malo, djelomično to je za koncertnu dvoranu od planiranih 15 milijuna kuna realizirane su investicije od niti milijun kuna. Od Spomen doma Domovinskom ratu od 250 tisuća kuna samo 20, cirka 27 tisuća kuna. Od, za ovu drugu fazu Galerije umjetnina bedem Cornaro od milijun i 300 tisuća kuna 23 tisuće kuna. Očito da Grad jednostavno ne zna ili uopće ne provodi sad iz kojih razloga dobro investicije. Dakle ulaganje

u nabavu nefinancijske imovine ostvarenja su u tom dijelu vrlo niska. Gradske službe su očito neefikasne i ne znaju voditi razvoj grada, što su već neke kolege spomenule, uz činjenicu da na 30. 06. imamo preko 100 milijuna kuna na računu, a nema investicija, a ne vidim onda razloga da se ne investira i ne ulaže. Razvoja grada nema ako nema investicija u isti taj grad. Uпитno je ostvarenje proračuna ako naravno nemamo neke nove argumente kojima se dokazuje ostvarivost. Šta se tiče recimo EU sredstava, EU sredstava iz fondova u prvom polugodištu 2018. godine u Službi za međunarodne i EU projekte se navodi da je realizacija ovog odsjeka ostvarena samo 4,4% u odnosu na plan. Dalje komentara na to uopće ne treba davati. Što se tiče duga za komunalnu naknadu koju je 196 milijuna kuna tu vidimo do danas smo nekakve odluke tu imali za otpis dijela tog duga, opet kažem bilo bi potrebno da i u ovim stvarima Grad bude transparentan i da objavi sve te dugove da se zna koji su, od koga, koliko stari i u kojim iznosima. Dalje, ako gledamo ova jedina dva izvještaja koja su nam došla u tom Excel obliku to su ovi standardizirani izvještaji računa dobiti i gubitka odvojeno za Grad i konsolidirano izvješće, ako po njemu pogledamo nekakve stavke onda vidimo recimo stavku plaće za prekovremeni red koji su u odnosu na lani, na lanjski period na isto razdoblje prošle godine porasle za 1028%, sa 48 tisuća lani na 493 tisuće. Također ostali rashodi za zaposlene sa 427 tisuća na milijun i 807 tisuća kuna što je porast od 423% tako da su to neke stavke koje bi bilo interesantno vidjeti objašnjenje. Također naknade troškova zaposlenima kao što su službena putovanja su porasla, pardon samo baterija mi je, su porasla sa 238 na 301 tisuću, naknade za prijevoz sa 984 na milijun i 200. Ja se ispričavam samo baterija mi je nešto, izgasio mi se laptop pa sad. Ništa evo da ne zadržavam sve skupa, čuli smo od svih, uglavnom zaključak je da je rezultat ovog polugodišnjeg izvješća i da su, da ej plan napravljen vrlo nerealno, da je ostvarenje slabo i nikakvo, sa su, da ćemo morat raditi rebalans, da su investicije vrlo male i da jednostavno Grad stagnira s obzirom na sve šta se događa ne vidimo opravdane razloge za to, i ako se misli u idućih šest mjeseci kao što se uvijek radi do kraja godine ajmo na brzinu troši, ulaži, voljeli bi da jednom Grad počne to raditi ono da ima svoju strategiju, plan razvoja investicija, da se to sve radi planski i da ima dinamiku kroz cijelu godinu, a da ne uvijek na kraju godine kad vidimo situaciju onda ajmo brže troši, ulaži ako uopće bude i takvih investicija. Eto zahvaljujem se.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Tafri Bazini. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Slijedeći za raspravu javio se uvaženi vijećnik gospodin Blažević. Gospodine Blaževiću izvolite.

TONČI BLAŽEVIĆ

Hvala predsjedniče. Ako produžim koju sekundu nisam to nikada napravio, molim vas nemojte se onda na prvu skakat. Dakle ovaj ova priča o izvješću u ovih prvih šest mjeseci se može svesti u tri rečenice, dobro se punilo, sporo, dobro se punimo a sporo se praznimo, a svi znamo da to nije baš zdravo, je li. I treće, i treća će bit o prirezu našem. Dakle ovo što smo rekli sporo se praznimo o tim razlozima govorimo već tri, četiri, pet mandata i uvijek su isti, kolege su kazale mi smo imovinu povećali, potrošili za imovinu 823% a za izgradnju smo potrošili samo 11%, znači otkup zemljišta, tužbe, žalbe, investicije itd. znate šta, evo ja predlažem našem gradonačelniku koji stvarno pokušava zaokrenut situaciju na koju smo svi navikli ovih desetljeća da volim ja da mi raspravljamo o rješenju istočne i Kopilice itd. da se napravi jedan akcijski tim koji će dan za dan pratit, pratit izgradnju Vukovarske, pratit probleme, pratit izgradnju Zagorskog puta, dan za dan, znam da nije, ne ovisi samo o nama, ali činjenica da nam se priča ponavlja dugi niz, niz godina i tu nešto moramo promijenit. Treći zaključak je onaj koji možda nismo prošle godine očekivali o prirezu, prirez je povećan više nego šta je trebalo za dva i pol postotna poena, to je svima jasno, to što se povećao broj zaposlenih to je nama drago, ali sad kad ja iznesem ove brojke koje sam usporedio, a pozivam se na prošlu sjednicu, znači prošle godine u 9. mjesec 4. sjednicu Gradskog vijeća na kojoj smo, na kojoj smo ovaj izglasali to povećanje prireza na koje smo rekli da je to u biti najveći udar za ljude sa većim primanjima pa tako je bilo za nekoga povećanje na mjesečnoj bazi sa primanjima od 10 tisuća kuna sa jednom uzdržavanom osobom bilo povećanje od 76, 76 kuna znači nisu to neki

veliki novci, ali činjenica je da se puno novaca prikupilo i prikupilo se više od onoga što smo očekivali, jer smo se stalno pozivali na 2008. godinu govorili smo o tome da se želimo s obzirom da su se napravila brojna porezna rasterećenja, iako je država i na neke prihode pribacila, prebacila gradovima da se želimo ovaj, da se želimo izjednačit sa 2008. godine zato što smo dobili i dosta novih obaveza, što je istina. Prije nego na to krenem samo moram kazat da ova priča sa EU fondovima je posebno, posebno bitna, ja pretpostavljam, nisam do kraja iskusan u tom poslu, da se to jako teško vezati uz godišnji proračun itd., a činjenica da smo, da nam je predstavljen jedan ambiciozni tim i gospođa koja to vodi tako da bi volio dodatno pojašnjenje zašto nam je tako slab priljev sredstava jer smo tu dosta, dosta očekivali. Također bi htio za razliku od drugih reći da je ovo izvješće dosta pregledno i da se u njemu sve vidi i da ste iskreni u izvješću, jedino bi volio isto od kolege Brtana ova rečenica kaže porezni prihodi s obzirom da će u drugom dijelu godine doći do povrata poreza i zbog toga znatno manjeg priljeva sredstava za očekivat je da će se porezni prihodi realizirat u skladu s godišnjim planom da bi volio brojke, znači brojke kako se, koliki je bio povrat poreza prošle godine i to se, ta priča se nažalost, nemojte se ljutiti, ali odnosi na prirez. E sad ovako, znači govorili smo o 2008. godini, 2008. godine porez i prirez na dohodak od nesamostalnog rada je bio 384 milijuna kuna, 2016. 291, pali smo preko 90 milijuna kuna, 2018. plan je 381, 216 milijuna kuna smo u ovih prvih šest mjeseci kad bi bilo sve idealno znači to bi bilo jednih lijepih 40 milijuna kuna više od plana, normalno rekli ste da će bit povrata poreza, a isto tako smo računajmo da od 6. do 9. mjeseca je bila najveća možda zaposlenost u gradu Splitu s obzirom na turističku sezonu pa će bit više prireza i ovoga poreza na dohodak. Znači govorili smo da se vratimo ćemo je preskočit. Gledajte mi smo, gradska administracija je ovdje zbog građana, mi moramo omogućiti građanima kvalitetan život uz što manje troškova tako da, i njihova sredstva trebamo kvalitetno potrošiti. Ponovit ću još jedanput, dobro punimo njihova sredstva, malo se slabije prazne. Ukupna porezna davanja 2008. godini smo zaprimili 466 milijuna kuna, ove godine je bio plan 445, mi smo do 1. 06. došli na 57% 257 milijuna kuna, znači 34 i pol milijuna kuna više, kad bi bilo sve idealno bilo bi 514 milijuna kuna pretpostavljam da će se ona, ja ću opet govorit o nezaposlenosti od 6. do 9. vidjet ćemo na kraju godine, na kraju godine se mrtvi broje, ali dobro je upozorit. I ono što je najbitnije, prirez (*-čuje se više glasova-*) Mogu li samo još sekud? Prirez, 2008. 60,8 milijuna kuna, prošle godine u prvih šest mjeseci 25, ove godine u prvih šest mjeseci 41,6. Povrat poreza nema utjecaja na njega, milijuna kuna, govorili smo o tome da želimo vratit na stanje iz 2008. očito ćemo ga proći. Da sad ne duljim, ima tu kazat ću slijedeće, ljudski je griješiti, ljudski, tko ne predlaže, to ne pokušava nikad ništa neće ni napraviti, ali najpametnije je ako vidimo da smo u nečem pretjerali da sami priznamo grešku i da razmislimo o tome, svakome je njegova kuna draga bila ona 10, 15 ili 70 kuna, mislim da Gradska uprava, administracija treba dobro razmisliti prije proračuna za slijedeću godinu da li se slaže s time da mi ovaj povećanje prireza eto bit ću fer pa neću kazat vratimo na 10%, ali da razmisli o tome do 2, do 2 i pol postotna poena misli da ima prostora da mi vratimo i pokažemo svojim građanima da smo odgovorni prema njima. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Blaževiću. Vaša rasprava je izazvala jednu repliku. Za repliku se javio uvaženi vijećnik gospodin Čikotić, gospodine Čikotić dajem vam riječ.

ANTE ČIKOTIĆ

Hvala vam lijepa. Pa evo ja sam očekivao od kolege vijećnika Blaževića da će bit ambiciozniji, on spominje 2 i pol postotno smanjenje, spominje iznose a znam sam da boljim upravljanjem, naplatom koja je ovaj preko 500 milijuna kuna je naplaćenih potraživanja taj prirez se može svesti i na nulu. Zašto moramo imati 15% najveći zakonom dopušteni prirez, u čije ime i za čiji račun porežemo u džepove građana i onda to pravdamo da su to neki imućni građani. Pa netko je imućan građanin tko ima 8 tisuća kuna plaću, ja mislim da vi kao liberal bi se trebali zalagati da se taj porez ukine na nulu, a ne da se smanjuje kozmetički za dva postotna poena i meni je žao šta ste digli ruku, ali je isto korektno od vas šta ste sad priznali

tu grešku i nadam se da ćemo ovaj sukladno samome proračunu koji vidimo da se dobro puni, a loše prazni, kako ste vi rekli, imat priliku na slijedećem ovaj donijeti novu odluku.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Čikotiću. Odgovor na repliku gospodin Blažević.

TONČI BLAŽEVIĆ

Gledajte gospodine Čikotiću, ja pokušavam bit realan, rekao sam, glasao sam, rekao sam, ali evo na tragu vašeg populizma ja predlažem da mi prirez plaćamo građanima, mislim sve ima svoje granice, znate kolega, mogu i ja svašta pričat.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Blaževiću. Slijedeći za raspravu javio se uvaženi vijećnik gospodin Bradarić Šljujo. Gospodine Bradarić Šljujo izvolite.

ANTE BRADARIĆ ŠLJUJO

Hvala predsjedniče. Evo ja ću se u svom izlaganju osvrnuti samo na par dijelova iz proračuna za prvih šest mjeseci o čemu raspravljamo. Prvo ne vidim neki razlog zašto o ovome raspravljamo u 10. mjesec a već je četiri mjeseca prošlo od ovoga izvješća, praktički mogli smo o ovome raspravljat kad je bilo i izvješće gradonačelnika o radu njegovih prvih šest mjeseci, a sad je već četiri mjeseca prošlo od toga i vjerojatno i neke stavke su se promijenile od ovih ovdje što piše. Pa ću krenuti prvo Odsjek za staru gradsku jezgru i baštinu znači izvršeno je samo, samo je izvršeno 10% od planiranih 8,3 milijuna kuna, od toga je znači održavanje stare gradske jezgre izvršeno 18%, sanacija pločnika i antičke kanalizacije planirano je 400 a izvršeno je nula, uređenje bedema, šetnice planirano je 600 tisuća a izvršeno nula, kapitalna ulaganja u staru gradsku jezgru planirano 5,5 izvršeno 370 tisuća kuna. Ovdje možemo primijetiti znači da su izvršenja zaista mala dok s druge strane smo svjedoci kako aktivisti u gradu Splitu o svom trošku rade npr. sanaciju židovskog prolaza. S obzirom da smo mi imali ovdje predviđene neke iznose mislim da bi bilo logično onda da je i Grad te iznose i pokrio i napravio sanaciju a ne da građani odnosno aktivisti to moraju raditi o svom trošku. Kao što je na početku sjednice kroz vijećnička pitanja moj kolega Markotić je rekao u svom vijećničkom pitanju znači naš Grad ima veliki problem u vezi stanova, trenutna cijena stanova u Splitu je zaista visoka i neke prognoze govore da će još ići prema gore, a neki svjetski poznat, priznati ekonomski stručnjaci predviđaju novu svjetsku krizu radi tržišta nekretnina. Upravo zato je važno da naš grad bude spreman na sve to što se predviđa i pomogne našim građanima putem POS stanogradnje. Mi iz Mosta smo bili predložili amandman koji je ovdje bio prihvaćen da je potrebno izraditi strategiju razvoja grada, POS-a, znači strategiju razvoja POS stanogradnje u našem gradu. Iznos je bio planiran 1,1 milijun 240 tisuća kuna, ostvareno je nula. Znači prvih šest mjeseci vi po ovom pitanju niste ništa napravili, pa evo sad me zanima da li ste u ova četiri mjeseca išta napravili po tom pitanju jer POS stanogradnja je od velikog značaja za naše građane i kao što sam rekao postoj mogućnost nove svjetske krize na račun nekretnina pa mislim da bilo u redu da naši građani tj. naš Grad bude spreman na sve to, te moguće scenarije. Što se tiče Odsjeka za izgradnju imamo slijedeće, Odsjek za izgradnju znači planirao je 102 milijuna kuna a izvršeno je 10%. Maloprije je kolega Čikotić već ove neke radove pročitao pa npr. ja ću samo, ponoviti Vukovarska ulica planirano 4,5 izvršeno 13 tisuća. Državna cesta u Slatinama 1 milijun, uloženo tisuću. Zagorski put planirano 7,3, izvršeno blizu 1%, znači čak nismo prešli taj 1%. Dalje neću sve nabrajati ceste pa mi zaista nije jasno u čemu je problem da se iz godine u godinu za pojedine ceste izdvajaju veliki iznosi a izvršenja ostaju mala. Evo npr. Zagorski put i gospodin Blažević ga je spomenuo znalo se pri sastavljanju proračuna da je iznos već veliki i da neće biti moći, da neće bit ostvariv, zašto onda se ne stavi neki realan iznos, a ostali dio se preusmjeri na neke druge projekte odnosno ulice koji traže obnovu, a nije potrebno izvlaštenje i druge radnje koje inače usporavaju projekte u izgradnji cesta. Zanima me zašto proračun se nabacuje iznosima ako znamo da nije moguće ostvariti te iznose koje smo mi ovdje stavili, odnosno koje ste vi predložili i većina izglasala. Zašto na primjer nemamo

proračun od 700 milijuna kuna i ostvarimo ga u iznosu od 100%, a ne proračun od milijardu kuna pa veliki dio iznosa uopće ne ispunimo, tj. ne bude izvršena. Svi se mi moramo zapitati kako je tim građanima koji vide da je neki projekt koji je njima važan predviđen u punom iznosu, a na kraju bude ostvaren po par posto. Na primjer stanovnicima kojima je Zagorski put jako važan. Već godinama je taj Zagorski put u proračunu, a nikako da se ostvari. Mi smo tu zapravo radi građana, a ne građani radi nas i stoga moramo paziti pri ovim proračunima i da budu stvarno neki realni projekti i da ne dajemo građanima lažnu nadu.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Bradariću-Šljuji. Vaša rasprava je izazvala jednu repliku. Za repliku se javio gospodin Čikotić. Gospodine Čikotiću izvolite.

ANTE ČIKOTIĆ

Hvala lijepa. Evo sad ste me podsjetili vezano za cestogradnju u Splitu i samo lošu infrastrukturu, treba napomenuti da grad Rijeka ima 40 ulica koje su državne ceste, pod održavanjem Hrvatskih cesta, grad Zadar ih ima 80, a grad Split ima samo dvije ulice: Poljičku i Zvonimirovu koja je nastavak na ZNG. To je sramotno i to govori o samom gradu Splitu i kako se bori na nacionalnoj razini i političari koji šalje u Zagreb, koliko se bore za interese grada Splita i zato je loša situacija sa cestama u Splitu i grad Split to ne može sam sve izrealizirati, a znamo da se Hrvatske ceste naplaćuju 80 lipa po litri gorivaili na benzinskim stanicama u gradu Splitu uprihode godišnje 120 milijuna kuna, a od toga zadnjih 15 godina su vratili nula kuna ne u održavanje nego u rekonstrukciju i to je bila replika na ove vaše ceste, ne samo da Grad Split ne ulaže u rekonstrukciju, nego je zapušteno stanje i zbog državnih cesta, ali srećom imamo vertikalnu pa će se to onda realizirati.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Čikotiću. Odgovor na repliku gospodin Bradariću-Šljujo. Nema odgovor. Dobro. Sljedeći se raspravu se javio uvaženi vijećnik gospodin Kovačević. Gospodine Kovačević dajem vam riječ.

GORAN KOVAČEVIĆ

Hvala predsjedniče Gradskog vijeća. Dakle vrlo kratko, ovo izvješće je, okarakterizirao bi da smo dobili dosta detaljno izvješće koje nam analitički može dat jedan vrlo dobar i precizan prikaz krvne slike grada Splita. Ona pokazuje jednu stabilnost posebice sa prihodovne strane u smislu likvidnosti grada, mogućnosti servisiranja svih obveza i unatoč tome što Grad Split ima svojih problema i zaduženja, bilo bi interesantno neke analize koje su se radile u usporedbi sa drugim gradovima slične veličine, pokazuju da Grad Split ima vrlo dobre i pozitivnije efekte i pokazatelje financijske.... mnogih drugih gradova, i to već cijeli niz godina, tako da uvijek može bolje, ali kad se uspoređujemo s drugima, treba nekad kazat da ćemo bolje.

I treća stvar koja je vidljiva, nema investicija osim Karepovca, tekuće donacije ili ... nisu realizirane, istini za volju, tek je polovica godine i vrlo teško je na početku godine planirat i uskladit tijekom investicijskih i financijskih aktivnosti koje ovise mnogo o drugim čimbenicima, ne samo Grada Splita, tako da se nadam da će se oni ipak do kraja godine realizirat u većem, puno boljem i značajnijem obimu od ovog što je sad prikazano u izvješću, a nastavno na tome, volio bi da izvjestitelj da svoj komentar.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Kovačeviću, vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Sljedeći za raspravu javio se uvaženi vijećnik gospodin Markić. Gospodine Markiću dajem vam riječ.

JOŠKO MARKIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Pa evo ja ću se pokušat samo na 5 konkretnih pokazatelja zadržat u ovoj raspravi, pa bi vas evo molio ako je moguće dodatna objašnjenja,

to je što je gospodin Čikotić spomenuo, iz realizacije plana rashoda po organizacijskoj klasifikaciji vidljivo je da je Odsjek za staru gradsku jezgru i baštinu realizirao tek 10,3% predviđenog proračuna za 2018. tijekom, znači od siječnja do lipnja, a Odsjek za gospodarstvo i obrtništvo ispod 2%, pa me zanima znate li koji su mogući razlozi tome?

Isto tako u stavci redoviti troškovi protokola do 30. lipnja 2018. potrošeno je čak 80% planiranih sredstava, dakle, skoro 400.000 kuna za stavku troškova protokola, od čega je 60.000 kuna bilo za donacije, a skoro 50.000 kuna se odnosi na troškove osobama izvan radnog odnosa. Pa me zanima postoje li i znate li koje su to osobe, koji su to njihovi konkretno poslovi a da ih ne mogu obavljati zaposlenici Službe protokola u Gradskoj upravi?

Treće, za aktivnosti udruge mladih ove godine planirano je financiranje u iznosu od 250.000 kuna, u prvih 6 mjeseci nije isplaćeno ništa. Što je razlog tome, je li to moguća inertnost udruga mladih ili možda neki natječaji koji su u tijeku ili možda prekomplikirani sam postupak natječaja gradske uprave.

Ono što me sljedeće zanima je dakle da smo pred početak turističke sezone, svi svjedočimo raznim fotografijama grafita po staroj gradskoj jezgri, da se isti selektivno uklanjaju i prema ovom izvješću u prvih 6 mjeseci utrošeno je samo 10% planiranih sredstava, dakle, za stavku uklanjanje grafita iz stare gradske jezgre odnosno otprilike 14.000 od planiranih 130.000 kuna. Postoji li ikakav akcijski plan bržeg uklanjanja, efikasnijeg uklanjanja grafita iz samog centra grada? Svi znamo našu turističku orijentaciju, a da i dio grafita često bude uvredljivog sadržaja.

I na kraju bi samo o sigurnosti djece i o potrebi poboljšanja našeg obrazovanog sustava i sigurnosti škola, smo svi već nekoliko puta ovdje na Gradskom vijeću govorili. Zanima me do kuda se došlo s uvođenjem video nadzora u škole, od planiranih 900.000 kuna, utrošeno je samo 9% sredstva. Ja ostavljam mogućnost da se nešto možda na tom polju radilo i tijekom ljeta pa da nije prikazano u ovom izvješću, pa evo zanima me postoje li neke naznake kako ide na tom planu? Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markiću. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Sljedeći za raspravu javio se uvaženi vijećnik gospodin Kotur. Gospodine Kotur izvolite.

GORAN KOTUR

Hvala gospodine predsjedniče. Kolege prije mene su bili dosta iscrpni. Samo bi se ponovno osvrnuo na pitanje strateškog planiranja. Ja imam ovdje Odsjek za strateško planiranje i upravljanje razvojnim projektima. Predviđeno je 1.340.000 kuna, izvršenje je nula. I to je nažalost slika i prilika vlasti, ali i svih nas u ovom trenutku što se tiče planiranja razvoja grada Splita, odnosno donošenja ključnog dokumenta. Nisam imao priliku odgovoriti ranije, pa ću sada samo napomenuti da je nekima očito ljeto trajalo od ožujka prema odluci Gradskog vijeća, a prema planu nabave od siječnja. A usput bi pitao, odnosno gdje je na web stranici Grada Splita plan nabave za 2018. godinu?

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Koturu. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. S ovim smo iscrpili vijećničke rasprave. Dajemo riječ izvjestitelju gospodinu Brtanu. Gospodine Brtan izvolite.

DRAGAN BRTAN, pročelnik Službe za financijsko upravljanje i kontroling

Zahvaljujem gospodine predsjedniče. Hvala svima na raspravi vezano uz polugodišnji izvještaj o izvršenju proračuna. Ja ću dati određena pojašnjenja, odnosno odgovore na vaša pitanja i komentare, a kolegica odnosno kolega će dati opasku vezano za izvršenje proračuna po određenim službama.

Opet idemo po redu. Kolegica Batarelo, komentar na računu imamo 100 milijuna kuna. Rastu potraživanja i prihodi nisu rezultat rada Gradske uprave. Da, točno je, imamo 100 milijuna kuna, imali smo 30. 6., i to je rezultat poboljšane naplate. Ne rastu potraživanja, nego potraživanja se smanjuju. 30. 6. 2017. godine ukupni iznos potraživanja je bio na razini 650

milijuna kuna, sa 30. 6. ove godine imamo 585 milijuna, znači naplata je reflektirala, naplata od 62 milijuna kuna je rezultirala smanjenjem potraživanja odnosno povećanjem stanja novčanih sredstava na žiro-računu.

Komentar vezano za prihode nisu rezultat rada Gradske uprave. Pa evo nekoliko stavki prihoda. Prihodi od imovine – povećanje za 17%. Prihodi od administrativnih pristojbi, odnosno komunalni doprinosi i naknade – povećanje 6%, odnosno 8,7%. Znači, sve su ovo prihodi koji su rezultat rada Gradske uprave. I da, imamo jedan prihod koji nažalost nismo realizirali, to je prihod od prodaje gradske imovine i on je podbacio za 80%. To je isto rezultat rada Gradske uprave. Znači, nije bilo prodaje gradske imovine i poboljšana naplata je upravo rezultirala činjenicom da nema razloga za prodaju imovine.

Kolega Čikotić, digitalizacija Gradske uprave – da. Proveli smo postupak javne nabave i u tijeku je analiza pristiglih ponuda. Dvije su grupe nabave. Računovodstvo i riznica, i dokument menadžment, odnosno uredsko poslovanje. Ja očekujem kroz neki naredni period da će Komisija za izbor ponuditelja donijeti odluku, potpisati ugovor i da ćemo krenuti u implementaciju samog informatičkog programa.

Komentar – promašena politika, povećanje prireza. Ne znam da li je promašena mjera 12 milijuna kuna za nabavku udžbenika, odnosno povećanje naknade za stipendije.

Kolegica Tafra-Bazina – privremeno financiranje, ne utječe na ostvarenje prihoda, ne, nego privremeno financiranje utječe na realizaciju rashoda, a ostvarenje prihoda nije usko vezano uz Odluku o privremenom financiranju.

Kolega Tonči Blažević – povrat poreza je negdje na razini 22 milijuna kuna i to je nešto što je bilo kroz mjesec kolovoz odnosno rujan i bit će sadržan u godišnjem izvještaju.

Kolega Markić, natječaj vezan za gospodarstvo. Natječajni su provedeni prije mjesec i po ili dva, ako se sjećam bilo je predstavljanje, odnosno potpisivanje 40-etak ugovora sa obrtnicima i malim gospodarstvenicima, i u ovoj drugoj polovici ove godine su većina sredstava prema provedenom natječaju stvarno isplaćena.

I općenito komentar vezano uz polugodišnje izvještaj, stalno napominjem prilikom predstavljanja proračuna, a to je činjenica, a kolega Bradarić-Šlijujo je spomenuo, proračun grada je nažalost statičan. I on daje informaciju o nečemu što je realizirano, a sve one aktivnosti po određenim programima, odnosno programima se realiziraju ne kroz cijelu proračunsku godinu nego kroz više proračunskih godina i onda je logično da imamo određene oscilacije kako na strani prihoda, tako i na strani rashoda vezano za investicijske projekte. Toliko od mene.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Brtanu. Pozivam gospođu Tomašević da da osvrt na proračun.

RADOJKA TOMAŠEVIĆ, Pročelnica Službe za međunarodne i EU projekte

Dobar svima. Ja ću dati osvrt na nekoliko pitanja, komentara koje smo dobili na rad Službe za međunarodne i EU projekte. Odgovor koji smo dostavili gospodinu Čikotiću odnosio se na prvih 5 mjeseci rada Službe i Odsjeka ITU, i prvo bi se na to osvrnula na ITU mehanizam, ili Odsjek za ITU mehanizam, strategija provedba projekata kao što znate usvojena je prošle godine i sporazumom o delegiranim funkcijama i prihvaćanju tih projektnih ideja je potpisan tek u siječnju ove godine. U tom trenutku kad je sporazum i lista projekata napravljena, projekti su bili na jedan način i ideje u projektima vrlo malo razrađeni, a što se u prošlosti u stvari radilo samo na način da su se oformljavala imena i ideje o projektima. I to mogu posvjedočiti jer sam u to doba radila u Ministarstvu regionalnog i pratila sa te strane kako se lista projekata ostvarivala. Kad se sporazum potpisao krenulo se sa zapošljavanjem osoba koje rade u tom Odsjeku i naravno trebalo je određeno vrijeme da se osobe i educiraju i počmu raditi na pripremi tih projekata. Moram naglasiti kao što ste maloprije rekli, četiri mjeseca je prošlo od ovih informacija koje imate, u međuvremenu smo objavili 7 poziva u suradnji sa Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova EU kao i sa Agencijom za financiranje i ugovaranje, od kojega je jedan zatvoren, te se uskoro očekuje potpisivanje ugovora sa Prometom d.o.o. u iznosu od 29,9 milijuna kuna, a projektom će se financirati 10 zglobnih

gradskih niskopodnih autobusa kao i 8 ovih solo autobusa. Također za Promet je otvoren poziv za implementaciju sustava e-ticketinga koji bi se trebao ugovoriti do kraja studenoga. Po ugovaranju možemo pristupiti i provedbi.

Poziv sustava biciklističkih staza je također otvoren. U procesu smo zaprimanja prijava, jedna prijava je već evaluirana i očekujemo potpisivanje do kraja vjerojatno studenoga bi trebao biti čitav proces završen.

Također imali smo e-savjetovanje za poduzetničke potporne institucije i to e-savjetovanje će rezultirati pozivom koji će uskoro biti objavljen.

Što se tiče strateških projekata, izgradnja regionalnog transfuzijskog centra KBC Split je u završnoj fazi pripreme, kao što su i u završnoj fazi pripreme poziva za staru gradsku jezgru sa Dioklecijanovom palačom, a ostali projekti su u pripremi.

Ovim putem naglašavam, znači zona Dračevac,zona Dračevac, kao što znate Vlada je na svojoj sjednici dala na korištenje tu zonu Gradu Splitu, međutim, uvjet da bi se projekti mogli provoditi u tom dijelu je bilo usvajanje DPU-a. Znači, nacrt DPU-a je dostavljen već prije desetak dana i čekamo mišljenje kako bi se moglo dalje kreniti u završne pripreme tog projekta.

Što se tiče ostalih projekata koji ne spadaju u ITU odsjek, kao što znate Služba za međunarodne EU projekte provodi ostale projekte koji nisu samo unutar ITU mehanizma. Dat ću vam samo neke primjere na poteškoće na koje smo nailazili. Marjan – trebao je biti Park šuma Marjan, revitalizacija Park šume Marjan, trebala je biti potpisana u siječnju ove godine, međutim, Središnja agencija za financiranje i ugovaranje je 4 mjeseca kasnila sa evaluacijom, što znači da je ugovor potpisan tek u svibnju ove godine i upravo smo na ovom događaju nedavno dobili potvrdu sa FOA da će se radi njihovog kašnjenja rok provedbe projekta produžiti za onoliko mjeseci koliko su oni kasnili sa evaluacijom. Tu smo krenuli sa nekoliko javnih nabava, kao što znate, objavljene su, i uskoro ćemo imati, odnosno sljedeći tjedan će biti Odbor za odabir ponuda će donijeti odluke za nekoliko nabava koje su objavljene, a trenutno radimo na pripremi još nekoliko nabava, tako da očekujemo da ćemo ih objaviti ili sljedeći tjedan ili tjedan iza.

Poljud, projekt Split – grad sporta i kulture, to vjerojatno također isto znate. Imali smo problem sa žalbama na javnu nabavu. Međutim taj problem je riješen, krenilo se, znači IGH provodi svoj dio projekta u skladu sa hodogramom koji smo odredili da nam trebaju dostaviti informacije, a da bi to osigurali, organiziramo mjesečne sastanke sa izvođačem.

Ostali EU projekti, naročito prekogranična suradnja, tu nismo imali nikakvih problema u ostvarivanju prihoda, vrlo mali iznosi su bili možda izmijenjeni, ali takoreć tu nije bilo nikakvih problema, a tu moram i naglasiti da čekamo veliki broj prijava je u čekanju rezultata, što znači u trenutku kad nam dostavi informaciju, da nam je projekt prihvaćen, i ta sredstva i taj prihod će ući u proračun naše Službe. Jučer smo dobili informaciju da nam je još jedan projekat usvojen što znači da ćemo krenuti i sa tom prekograničnom suradnjom, projekt sutra će krenuti, kreće od 1. 10. 2018. godine, te ćemo i njega uključiti u naš proračun.

Što se tiče Karepovca, danas je također spomenuto, kao što znate EU sredstva, postoji mogućnost retrogradnog povrata sredstava, što znači, sva ona sredstva koja su utrošena u pripremu dokumentacije i određenih pripremnih radova, moguće je retrogradno potraživati ukoliko projekt bude odobren od strane nadležnog Ministarstva. Što znači da će troškovi koji su bili na gradskom proračunu preć u trenutku odobravanja projekta će preći, ustvari biti odobreni kao EU sredstva, biti će na našem proračunu.

Moram naglasiti, a to svi znate, sistematizacija je odobrena negdje u svibnju ove godine, što je onda omogućilo da se krene u jačanje kapaciteta ove Službe. Od ovog ponedjeljka evo dobili smo 5 novih kolega. Sve njihove plaće, znači sva primanja koja će oni dobivati idu iz ovih EU prekograničnih projekata i bit će kompletno pokriveni iz tih projekata. Danas smo upravo napravili izračun za svih njih.

A što se tiče stare gradske jezgre, želim samo naglasiti da smo sa nadležnom Službom dogovorili da određeni troškovi koji su trebali ići na taj Odsjek, ustvari ulaze u naš projekt revitalizacije stare gradske jezgre i Dioklecijanove palače, što znači da će troškovi biti pokriveni sa tim projektom. Što se tiče tog projekta, poslali smo nacrt obrasca prijave, u očekivanju smo komentara i pokrenuli smo već izradu fizibiliti studije izvedivosti. Ovo sve

naglašavam upravo zato što sam čula od nekoga, četiri mjeseca su prošla od informacije koje su vam na stolu. Jako puno stvari smo pokrenuli, i također je naglašeno da su EU projekti vrlo fluidni u smislu ne možete uvijek predvidjeti kako će neke od aktivnosti krenuti, kojim tempom će nam sredstva biti dostupna, a naročito kad se provede proces javne nabave, tu se zna desiti da postoje razni problemi, žalbe i slično. Znači, mislim da se implementacija ovih projekata jako dobro pokrenula i da ćemo dobrim tempom ostvarivati rezultate koje smo zacrtali. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Tomašević. Zaključujem raspravu. Prije nego što ovaj prijedlog stavim na glasovanje, izvještavam vas da je Odbor za proračun i financijeJa se ispričavam, nije me niko upozorio da ima još gospodin Vojnović, pa dajemo i njemu riječ. Gospodine Vojnović izvolite.

JURICA VOJNOVIĆ, pročelnik Službe za izgradnju i upravljanje razvojnim projektima

Hvala lijepa predsjedniče, srdačan pozdrav dame i gospodo gradski vijećnici. U prethodnim rasprava bilo je spominjano odstupanje proračuna i stvarnog izvršenja u prvih pola godine za Službu za izgradnju i upravljanje razvojnim projektima na čijem sam ja čelu. Nekoliko bi dao općenitih objašnjenja na temu projekata koji se provode u ovoj Službi. Jasno je da proračun za aktivnosti i projekte u ovoj Službi mora biti ambiciozan, on mora uključiti što više projekata koje nadziremo da je realno realizirati u narednom razdoblju. Međutim, stvarna realizacija tih projekata uključuje niz postupaka i aktivnosti čije trajanje se ne može u cijelosti predvidjeti, a najviše zbog toga što se mnoge od tih aktivnosti uopće ne provede unutar ove Službe, pa čak niti Grada Splita. Recimo, tu se radi o raznim ovjerama u katastru, zemljišniku, čekanju dovršetka žalbenih postupaka koji se mogu događati i nažalost dešavaju se redovito u postupku izdavanja lokacijske, građevinske, postupku izvlaštenja i tako dalje, to su žalbeni postupci koji se vode pred Uredom državne uprave, pred nekim sudom, ili Ministarstvom pravosuđa.

Nadalje, u realizaciji svih projekata komunalnih infrastruktura o kojima ovdje pričamo, potrebno je provoditi postupak izvlaštenja koji opet iz sličnih razloga ne provodi se, znači u potpunosti njegova aktivnost se ne provodi unutar ove Službe pa niti Grada Splita. Jako je teško predvidjeti vremensko trajanje. Zbog svega toga iznesenog mi u proračun moramo staviti određene projekte koje želimo realizirati, za koje imamo ambicije da ih realiziramo. Mi na njima provodimo sve aktivnosti koje možemo. Dakle, u proračunu ili u podacima za izvršenje proračuna se možda i ne vidi, jer nažalost broj aktivnosti na realizaciji pojedinog projekta komunalne infrastrukture, a najvažnije od svega je sama gradnja, i tu se zapravo događaju najveći iznosi novčani u realizaciji. Nažalost za pojedine projekte to moramo koji put čekati radi ovih aktivnosti koje sam prije spominjao.

Evo, ja mogu pojedinačno navoditi, spominjani su neki projekti, ali uglavnom su slične priče. Na primjer, ja ću sad u najkraćem reć, ako je potrebno ja mogu detaljnije obrazložiti.

Vukovarska ulica onaj dio između Lovrinačke i City Centra One, tu je već dugo vremena podignuta žalba na postupak izvlaštenja. Taj spis se nalazi, ta žalba se nalazi na rješavanju u Ministarstvu pravosuđa, mi pišemo požurnice, ali za sada rezultata nema. Evo recimo slično je i sa Zagorskim putom, da ne idemo sad u detalje, ali evo recimo jedna pozitivna stvar koja se isto ne vidi u ovom izvršenju i nije jedina koja će se dogoditi u drugom dijelu godine pa će malo popraviti ovu sliku, to su ceste za naselje POS, to je na Kili, Vrboran, dakle, tu smo samo na jedan mali korak do početka realizacije, do onoga što svi želimo, do izgradnje, da se pokrenu bageri. Nedostaje nam opet jedna stvar koja opet ne ovisi izravno o nama, nedostaje nam sporazum između vlasnika dio čestica i HEP-a, a kad se taj sporazum potpiše onda sve preduvjeta imamo da i mi kao Grad Split potpišemo kupoprodajni ugovor s tim vlasnicima, na koncu i ovo Gradsko vijeće je o tome odlučivalo i dalo suglasnost na tu kupoprodaju. Čim se to obavi, doslovno sutradan, a možda čak i isti dan ide javna nabava za određivanje izvođača u poslu, znači, ta javna nabava je u našoj službi potpunosti spremna. Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Vojnoviću. Sljedeća je za raspravu gospođa Hrgović. Gospođu Hrgović dajem vam riječ.

JELENA HRGOVIĆ, zamjenica gradonačelnika

Hvala predsjedniče. Imam potrebu samo odgovoriti na jedan komentar kolegice Aide Batarelo, a vezan je za Dom Matošić, kako ne bi ovom njenom izjavom zapravo bila bačena stigma na projekt koji doista ima hvalevrijednu poruku i koje je ovo Gradsko vijeće potvrdilo više puta pristankom uz njega. U svom izlaganju iskazala je da su izdaci ili financijske obveze u Upravnom odjelu za socijalnu skrb, povećan je za 600.000 kuna. Ja bih svakako podsjetila na obveze ugovora koje je usvojilo Gradsko vijeće u prošlom sazivu i to na prijedlog gradonačelnika kojemu je gospođa Batarelo bila i zamjenica. Prema tome, nekako mimo očekivanja je znati što podrazumijeva taj ugovor i sukladno tome i poštovati njegove odredbe. Ja ću ovdje isto tako istaknuti i zahvaliti kolegi Zoričiću ovog i prošlog saziva koji se pobrinuo da tako kažem u realizaciji ovog projekta, da ta sredstva doista budu namjenski utrošena, odnosno da potpora iskazana pučkoj kuhinji koju provodi sada Katolička udruga Lovret, a u budućnosti Dom Matošić, bude doista izvedena na pravi način, odnosno da osobe treće životne dobi kojima je i ovo sufinanciranje namijenjeno doista dobiju te obroke i zahvaljujući ove godine potpisan je sporazum koji znači i obvezuje udrugu da ispoštuje određene norme koje su potrebne u isporuci obroka starim i nemoćnima, a spadaju naravno u ovaj segment ugovorne obveze. I evo, vjerujem da i svi vi ovdje dijelite zapravo podršku projektu budućeg hospicija Matošić i nema potrebe da na ovakvim mjestima, ovakvim ispadima da se na njega bacaju mrlje.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Hrgović. Dajemo riječ gospodinu Veli. Gospodine Vela izvolite.

NINO VELA, zamjenik gradonačelnika

Hvala gospodine predsjedniče. Evo samo par podataka. Dakle ovdje su naši pročelnici iznijeli većinu argumenata i samo ono što bi mogao napomenuti za kraj, dakle, gospodin Blažević hvala prijedlozima i logičan je način da svaki veći projekt ima svog voditelja, tim, ali svatko od nas može pomoći sa svojim sugestijama, prijedlozima, pa evo svima i za ovo do sada hvala, ali ubuduće vjerujem da ćete sa pozornošću to pratiti i dakle evo Karepovac je jedan od najvećih, ali i čitav niz ovih na kojima se radi, koji se trenutno manje vide, su bez obzira što financijski efekt nije takav kao što ste čuli, čim se otvori taj korak, najzadnji, dakle, kod same realizacije i kod izgradnje, zapravo povuče najviše financijskog efekta, onda se on ubrzano realizira. Pa evo molim vas ko god je radio od vas na većim projektima zna kako to ide i molim vas da tu potporu i imaju strpljenja kod onih koji zapinju, posebno na onim koracima koji nisu izravno u nadležnosti Grada Splita.

Što se tiče posla gospodine Šljujo, za taj, za POS smo već dali odgovor u pitanjima, dakle u tom smislu ono što je izjavio ministar, Ministarstvo, APN, ali i mi kao Grad Split smo napravili sve ovo što se sada, što se imalo napraviti, to ide po planu i tu ne bi trebali zabrinuti, ali svakako to trebamo stalno gurati, neka to bude u roku.

Gospodine Čikotić, ja dijelim vaše mišljenje što se tiče angažmana državnih institucija, znači Ministarstva, Hrvatskih cesta i ostalih, kako taj angažman, dakle, državne institucije bi trebale biti veće, ali nepotrebno je ovdje se nabacivati pogrešnim podacima. Vi navodite kako je 80 cesta u Zadru, ili 40 cesta u Rijeci, to je krivi podatak ljudi moji. Dakle, 80 cesta je u cijeloj Zadarskoj županiji, u Splitsko-dalmatinskoj županiji je 85 cesta različitih duljina. Županijskih cesta, evo samo vama za informaciju imamo u našoj cijeloj županiji Splitsko-dalmatinskoj 1700 kilometara, od toga, a još imamo oko 700 kilometara državnih cesta, a brojem im je oko 80. Dakle, ... u samom gradu Splitu je kao što ste rekli dvije. Isto tako slično je u Zadru, Rijeci i ostalim. Međutim, slažem se s vama kako taj angažman, pa i broj kilometara državnih, državne infrastrukture na području grada Splita treba biti veće, za to se zalažemo i mi, ali evo hvala ako i vi dijelite to mišljenje. Evo, hvala vam lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Veli. Zaključujem ovu raspravu. Prije nego što pristupimo glasovanju, izvještavam vas da je Odbor za proračun i financije na 6. sjednici održanoj 3. listopada 2018. većinom glasova „za“, prihvatilo Prijedlog polugodišnjeg izvještaja o izvršenju Proračuna Grada Splita za polugodišnje razdoblje 2018. godine.

Koliko imamo prisutnih vijećnika? – 30.

Stavljam na glasovanje Prijedlog polugodišnjeg izvještaja o izvršenju Proračuna Grada Splita za polugodišnje razdoblje 2018. godine.

Tko je za? – 18 za.

Tko je protiv? –

Tko je suzdržan? Nešto ne štima. Onda je „za“ 17. Prijedlog je usvojen. Idemo na sljedeću točku dnevnog reda

Ad 5. Prijedlog zaključka o utvrđivanju Osnovnog programskog i financijskog okvira za rad Hrvatskog narodnog kazališta Split za razdoblje od 2019. do 2022. godine

Pozivam izvjestitelja pročelnika Službe za društvene djelatnosti gospodina Matu Omazića da da uvodno obrazloženje. Gospodine Omazić izvolite.

MATE OMAZIĆ, pročelnik Službe za društvene djelatnosti

Zahvaljujem gospodine predsjedniče. Poštovane vijećnice i vijećnici, znači Osnovni programski i financijski okvir za rad HNK Split za razdoblje 2019. do 2022., samo za kratak uvod i stanja, razlog za donošenje akta, Grad Split je osnivač Hrvatskog narodnog kazališta Split, sukladno članku 27. stavku 3. Zakona o kazalištima, osnivač je obavezan raspisat natječaj za intendanta. Uvažavajući umjetničke kriterije i otvoriti osnovni programski i financijski okvir za sljedeće četverogodišnje razdoblje. Osnovni programski i financijski okvir čini sastavni dio natječaja za imenovanje intendanta kazališta i dostupan je svim kandidatima na uvid. Financijski okvir se određuje na temelju proračuna tekuće godine, s tim što se svake iduće godine uveća u dijelu plaća za obvezno uvećanje od 0,5%. U uvodnom dijelu vam je naveden programski okvir u kojem je navedeno sve što se planira odraditi u smislu programskog okvira od balet, drama i opera, sa koliko izvedbi, koliko predstava, premijernih, predpremijskih, što će se raditi u planu četverogodišnje za Marulićeve dane, festival Splitsko ljeto i na kraju financijski po godinama okvir '19., '20., '21., '22. godina. Financijski okvir ovog zaključka plaće, naknade zaposlenika, te sredstva za materijalne izdatke ... osigurao Grad Split iz svog proračuna, a ostatak sredstava Kazalište uprihođuje od Ministarstva kulture i Županije, te od obavljanja osnovnih i ostalih djelatnosti. I ovaj programski i financijski okvir koji predstavlja minimalni opseg produkcije HNK Split sastavni je dio natječaja za imenovanje intendanta HNK Split i bit će dostupan svim kandidatima kao temelj za izradu vlastitih programa budućih kandidata, odnosno buduće ravnatelja, ravnateljice. Evo toliko u uvodu, pa izvolite ako imate nešto za pitati.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Omaziću. Otvaram raspravu. Za raspravu se prijavilo 5 vijećnika. Samo ću pročitati samo da provjerim jer ste svi odjednom digli, pa da nisam što falio. Znači gospođa Vidan, gospodin Markotić, gospođa Tafra-Bazina, gospodin Markić i gospodin Kotur. Dobro. Da li je netko u ime kluba? Gospođa Vidan. Prva je onda gospođa Vidan, gospođu Vidan dajem vam riječ.

KRISTINA VIDAN

Evo ja moram upitati gradonačelnika kako je moguće da smo se doveli u ovu situaciju. Svi znamo, i u medijima smo popratili šta se zapravo sve dešava sa izborom vršitelja dužnosti intendanta i zapravo smo dopustili veliku sramotu za ovo Gradsko vijeće, Gradsku upravu i cijeli grad. Naime, prošlo je više od godinu dana kada je bio raspisan natječaj za intendanta, a 8 mjeseci od kada je jedini prijavljeni kandidat za to mjesto odbijen od strane

ovog Gradskog vijeća. U međuvremenu nismo uspjeli raspisati novi natječaj, nismo uspjeli na vrijeme donijeti ovaj dokument koji danas donosimo, a čak nismo uspjeli niti imenovati na vrijeme v.d. intendanta, nego je to za nas morala napraviti ministrica kulture. Zaista nečuveno je da ponovno dopuštamo da umjesto da Split postane glavni, postaje grad slučaj, i da se i s nebrigom odnosimo prema kulturnim vrednotama koje smo pukim slučajem rođenja očito nezasluženo naslijedili. Tako je ovog ljeta pod najezdom turizma i svakakvih poduzetničkih inicijativa do neprepoznatljivosti promijenjen izgled stare gradske jezgre, a vidimo da bi se ista stvar ovog puta zbog stranačkog kadroviranja mogla zadesiti i HNK, odnosno Kazalište. HNK se doslovno raspada kao zgrada koja treba hitnu sanaciju, ali kao i institucija koja hitno treba ispuštanje iz čvrstog zagrljaja politike kojega guši već desetljećima. Kazalište iz godine u godinu posluje sa gubicima, ansambli su nam nepotpuni zbog čega se ogroman novac troši na angažiranje vanjskih suradnika. Po nekim procjenama ovaj bi se trošak mogao smanjiti za nekoliko milijuna kuna zapošljavanjem. Dovode se izvođači sa strane koji traže posebne luksuzne uvjete za svoje nastupe, a neki od naših nacionalnih prvaka koji su na plaći HNK u Splitu uopće ne nastupaju u svojoj matičnoj kući. I što radi Grad kao osnivač? Brine se na prošlom natječaju je li nam intendant prave seksualne orijentacije, broji mu krvna zrnca, odbije ga, jer navodno nije ponudio plan sanacije, a onda u programskom financijskom okviru koji je danas pred nama i temeljem kojeg će kandidat na novom natječaju pisati svoj program, nema niti riječi o sanaciji o tome da novi kandidat treba napraviti taj plan sanacije. Na kraju, ni ovaj dokument koji je pred nama zapravo nije ništa različit od onog koji smo donosili svih prošlih godina, dakle, potpuno neinventivan, doslovno kopiran okvir koji se donosio i prijašnjih godina i on nije donesen na vrijeme tako da je natječaj koji je Kazališno vijeće bilo raspisalo u 9. mjesec morao biti poništen. Ovo je zaista sramotno za grad koji se diči svojim kulturnim vrednotama, ja mislim da je krajnje vrijeme da uvažimo kazališnih djelatnika koji su nam se više puta obraćali otvorenim pismima i upozoravali na probleme, te da sazovemo tematsku sjednicu o Hrvatskom narodnom kazalištu Split u prvoj polovici 2019. godine. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Vidan. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Sljedeći u ime kluba SDP-a se javio gospodin Markić. Gospodine Markić dajem vam riječ.

JOŠKO MARKIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Evo ja sam sličnog razmišljanja kao i gospođa Vidan i mislim je današnja rasprava o ovom prijedlogu zaključka o utvrđivanju osnovnog programskog i financijskog okvira za rad HNK Split, a čije nepostojanje je i razlog da se poništi natječaj za intendanta HNK Split jedan od ovako zornijih pokazatelja našeg odnosa prema kulturi u Splitu. HNK Split je kazališna kuća, nacionalnog značaja i obveza Grada je da njome upravlja savjesno i moralno, zakonito, a nadasve profesionalno. Nekoliko puta sam na Vijeću upozoravao na činjenicu da HNK Split zaslužuje više pažnje od Gradske uprave. Opetovano je ponavljam opet sve u najboljem redu da kazališna sezona neće biti ugrožena i da je poslovanje izvrsno. Ja takvog dojma ovako kao netko tko nije profesionalno vezan kao građani našeg grada nažalost nisam. Kraj i ovo kako bi se moglo nazvat igrokaza oko HNK Split se i dalje ne nazire zbog nečije neodgovornosti, ministrica kulture je morala imenovati vršitelja dužnosti intendanta, zaposlenici kazališta su nezadovoljni, upozoravaju na loše posljedice, a najgore od svega da ima naznaka da broj pretplatnika ima silaznu putanju. Puno je nesigurnosti koja budućnost nosi, ali jedno je sigurno, ovakvim načinom rada nepovratno se ruši ugled našeg splitskog hrama kulture, pojačavaju se argumenti onima koji osnivali nacionalne balette ili orkestre koji bi naravno bili sa sjedištem u Zagrebu i kad bi onda samo od prigode do prigode dolazili u provinciju. Mislim da sve odgovorne u predstojećem razdoblju i pozivam ih da odgovornije pristupe problemima s kojima se susreće HNK Split, da se više svi posvetimo poslovanju i pomoći u radu HNK Split, a da manje kako u svom pismu poručuje Radničko vijeće kazališta kadroviramo. Svi smo zajedno odgovorni da čuvamo ugled kulture i kulturnih djelatnika, kako u gradu, tako i svugdje. I s ciljem da uistinu podržimo ova nastojanja Radničkog vijeća i njihove javne apele. Ja sam jutros u ime Kluba SDP Split protokolirao zahtjev našoj Komisiji za planiranje rada Gradskog vijeća da u planu za 2019. Predvidi i

raspravu koja bi se odnosila na rad svih kulturnih institucija u gradu Splitu, a posebice HNK Split. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markiću. Vaša rasprava izazvala je dvije replike. Prvi se za repliku javio uvaženi vijećnik gospodin Bučević. Gospodine Bučeviću izvolite.

JURE BUČEVIĆ

Dobar dan. Lijep pozdrav svima predsjedniče, kolege vijećnici i novinari. Pa evo ja se moram osvrnuti jer sam profesionalno vezan uz kazalište, uz kulturu. Kultura je moj život, mora naobrazba, moja strast i ako hoćete egzistencija. Ja sam i te kako, moram se složiti s vama oko puno stavki i nažalost nisam sretan u kojem smjeru neke stvari idu. Nisam svjestan da li ovo izvješće ima nekakvo uporište i kakva nam je ambicija. Recimo, meni je zasmetalo 60% popunjenost gledališta. Neki podaci govore, ne neki podaci, nego vjerodostojni podaci recimo u Beču govore da je popunjenost gledališta 99%. Najslabije posjećena predstava je 95%. Njihov ravnatelj je smijenjen. I izabran je novi za 2020. godinu. To je sve javno, transparentno, sve zna, ništa se ne taji, jel, i ja moram stat na stranu zaposlenika kazališta koji su zapravo moji kolege s kojima ja dijelim kruh kakav on god bio, sa sedam kora ili jagoda. I s ove pozicije ću nastojat koliko god mogu pomoć da ljudi više prestanu mislit o tome šta mi radimo, da se osvrnu na svoj posao, na umjetničke dosege i na ono za što su se zapravo školovali i koja uvjerenja žive. Toliko. Hvala vam lijepo.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Bučeviću. Odgovor na repliku gospodin Markić.

JOŠKO MARKIĆ

Ja mogu jedino kazat da potpisujem svaku rečenicu koju ste ovdje izgovorili. Dakle, svake godine nazočim koncertu učenika i studenata kako Glazbene škole tako i Glazbene akademije i uistinu kad vidite taj žar, angažman, ljubav i volju koju ti mladi ljudi uistinu daju i mukotrpno vježbaju i tako, naša je odgovornost da učinimo sve da im se stvore uvjeti da ostanu ovdje u gradu, da razina našeg kulturnog života u gradu uistinu bude svake godine sve bolja i bolja. Bez ikakvog politikanstva. Dakle, na korist kvalitete života svih građana grada Splita.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markiću. Sljedeći za repliku javio se uvaženi vijećnik gospodin Zoričić. Gospodine Zoričić izvolite.

ANTE ZORIČIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Pozdravljam sve kolegice i kolege. Poštovani doktore Markiću, problem, ako neko kaže nešto protiv kazališta, ili ako kaže protiv jednog segmenta, onda je on nekulturan i ljudi najčešće i vijećnici iz godinu u godinu se boje uopće kritizirat i otvarat nekakva pitanja vezano za kazalište da ne bi bili proglašeni nekulturnima. Međutim, ono što je činjenica i što nitko nije negirao je da kazalište stvara iz godine u godinu dugove, sad smo čuli da ima manjak zaposlenih, a ogroman višak vanjskih suradnika i zašto sam se javio za repliku – zato što ste u jednom trenutku izrazili skepsu i rekli ste da postoji opasnost da se osnuje nacionalni balet a da se ukine splitski, mislim da ima i riječki, da ima osječki, da ima zagrebački. E vidite, Austrija ima samo jedan nacionalni balet koliko je meni poznato i on gostuje po cijeloj Austriji, izvan Austrije i velika koncentracija i novaca i sredstava i tehnike je uloženo u taj jedan balet. A koliko se ja sjećam, u jednom intervju ravnatelj Golovko je rekao da je problem brojnih nacionalnih baleta i troškova koji možda guše i neke druge segmente i onda mi imamo zbog takve situacije mi imamo trenutnu kazališnu situaciju da vi imate puno zaposlenih koji su na plaći, kojih nitko ne pita da li rade ili ne rade, a ako nema sredstava plaće će biti jednake, ali samo neće biti predstava. Tako da ja uopće ne mislim da trebamo strahovat od toga da bude nacionalni balet, dapače, da bi trebao biti nekakav razum

u cijeloj državi, i kazat, gospodo, ne može četiri grada imat svoje balete i da postoje samo u svojim gradovima. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Zoričiću. Odgovor na repliku gospodin Markić.

JOŠKO MARKIĆ

Pa evo ja neću ulaziti toliko, ja sam ovdje iznio svoj dojam, sutra neko može kazat dosta nam je jedna nacionalna opera, jedan nacionalni orkestar i tako. Ok, ako se svi ljudi iz struke slože da je to najbolje, neću ni ja proturiječit tome, mogu imat svoj dojam i mišljenje koje se s tim mogu slagat ili se ne moram slagat, ali ono što je iznimno bitno a vjerujem da smo tu na istom tragu, to je da je potrebno trezveno, racionalno, razumski razmišljat o načinu kako poboljšat status i poslovanje HNK Split. Iznimno velik novac se tu ulaže. Dakle, bez nekih političkih tenzija ili različitosti na temelju struke i zakonitosti i profesionalnosti donijet odluke koje su najbolje za buduće poslovanje.

PREDJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markiću. Sljedeći se u ime kluba Mosta javio uvaženi vijećnik gospodin Markotić. Gospodine Markotić dajem vam riječ.

JOSIP MARKOTIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Ja ću nastojat bit kratak. U biti se slažem sa svime i na tragu sam svega ovoga što su do sad govorili svi uvaženi prethodnici, uključujući i kolegu Bučevića. Po meni cijela, ako smijem tako reći, trakavica oko izbora, neizbora intendanta, i sad ove ministričine intervencije, u biti nam pokazuje da otvara temeljno pitanje, glavni problem, što mi zapravo hoćemo, mi kao grad, vijećnici, znači što tražimo, kakvog mi čovjeka želimo uopće na čelu HNK Split, našeg kazališta, kakav profil osobe tražimo.

I druga stvar, ima li Grad uopće plan sanacije duga, da Grad ima nekakvu ideju, viziju kako bi to trebalo sanirati, ili barem zaustaviti nove dugove ili to jednostavno prebaciti na leđa nekog novog intendanta koji god to bio. Ja mislim da nam je svima još uvijek u friškom sjećanju i rasprava i polemika koju smo vodili oko izbora gospodina Leme i njegov prijedlog sanacije. Sjećate se da je on zazivao čuda, čudesno ozdravljenje. Možda to najbolje govori o cijelom stanju u kazalištu. Evo ovdje su neke kolege spomenuli i otvorena pisma Radničkog vijeća koja je potpisao gospodin Vjeko Santrić i koji apelira i traži tematsku sjednicu. Ja mislim da neće imati nitko protiv da to i podržimo i kad dođe vrijeme da zatražimo tu sjednicu. I on tu naravno detektira većinu problema koji opterećuju naše kazalište. Ja kažem, niti optužujem niti smatram da je ova vlast odgovorna za takvo stanje niti snosi najveći dio krivice. Ali ono što mene žalosti, što se primjećuje dakle, još uvijek se ne vidi ni volja ni napor da se sustavno krene u rješavanje stvarno nagomilanih problema koje opterećuju kazalište. Dovoljno se sjetiti tog primjera stanja u foayeru koji je prije godinu dana se tamo raspao strop i već godinu dana se tu ništa ne poduzima, a imajući u vidu da grad nema koncertnu dvoranu, da je praktički foayer jedini reprezentativni prostor gdje se mogu koncerti održavati. Tu začuđuje manjak nebrige prema tom prostor.

Za kraj, ja bi se zadržao samo na jednom segmentu kojeg su svi kolege apostrofirali što pokazuje jedan apsurd, apsurdnu situaciju, a to je pitanje dakle radnih mjesta. Svi ćemo se složiti da je srce svakog kazališta njegov umjetnički ansambl bilo baleta, drame ili opere. Evo vidim da su kolege više-manje dobro upoznati svi mi koji smo na bilo koji način vezani s kazalištem, da kontaktiramo s umjetnicima, razgovaramo, svi će reć, pogotovo ljudi iz ansambla, iz orkestra, iz opere, da im kronično fali radnih mjesta. I dakle, slažem se kolegicom Vidan, to pitanje jako puno honoraraca stvara samo dodatni trošak i dodatno opterećenje. Evo, kolega Bučević može to potvrditi ili me demantirati, ali govori se o 20, 25 radnih mjesta koja nedostaju i koja se onda krpaju s honorarcima, muzičari, glazbenici mi čak kažu da su zbog toga prisiljeni zvat amatere, znači pada kvaliteta izvedbi, povećava se trošak i nije mi jasno zašto se barem 5 do 10 novih radnih mjesta ne može otvoriti, a u isto vrijeme se, ja ne znam kako bi to rekao, uhljebljuju, udomljuju na radna mjesta nekakve druge službe,

jesu li to prodavači karata, jesu to, ne umanjujem nečiju vrijednost, ali, znači ...se zapošljava, ali tamo gdje ne treba. Tamo gdje treba se ne otvaraju radna mjesta.

Još jedna stvar koja, doslovno sam to zamoljen praktički od svih članova ansambla s kojima sam razgovarao, pitanje dakle stalnih honoraraca u ansamblu koji su tu već skoro nekih 15 godina koji nemaju ni staža, nemaju nikakvog doprinosa, a svake godine se iz sezone u sezonu se tim ljudima obećaje rješavanje njihovog radnog odnosa i to kažu traje tako negdje do Božića, i onda to sve zamre, i tako iz sezone u sezonu, mislim da je to. Apeliram, ne optužujem, ne napadam, nego apeliram da se to pokuša riješiti. To je to. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markotiću. Vaša rasprava je izazvala četiri replike. Prvi se za repliku javio gospodin Bučević. Gospodine Bučeviću izvolite.

JURE BUČEVIĆ

Na tragu honoraraca i svega ostaloga, mislim, ja sam pozvan za reć nešto o ovoj temi jer sam zbilja najupućeniji, mogu to s punim pravom reći. U Kazalište sam došao '98. godine sa malo manje sijedih i bez brade i da sam osta tamo vjerojatno ne bi bio stalno zaposlen, ili bi možda nekom igrom slučaja dobio radno mjesto, ali uz mene bi to uspilo još jednom ili dvojici kolega. To je jednostavno tamo. Neko mora otići u penziju ili mora umrit ne daj bože da se otvori novo radno mjesto. Honorari su mizerni. Nije to od sad. Takvi su honorari već 20 godina, 30 godina, ne znam kako drugačije. Jedini način vidim u popunjavanju tog ansambla da bi se rasteretila ova financijska slika koja uopće nije, to su nemali novci. Dajmo jednom menadžeru 40 milijuna kuna na 300 zaposlenih. Ja mislim da će napraviti biznis od toga. Mi smo stalno u nekakvim minusima. Ja shvaćam da ja kao umjetnik nisam u stanju i zato nikad nisam ulazio u nekakve priče o tome da bi se aplicirao za intendanta. Ja shvaćam da ja kao umjetnik ne mogu baratati financijama kao jedan ekonomista, ali isto tako jedan ekonomista ne može složiti program na način kako ga ja mogu složiti. Ne može se osjetiti bilo ljudi na način kako ga ja mogu osjetiti. Ja sam tužan, evo vi govorite, govorili su kolege honorarci, ja sam bio kolega honorarac ima 16 godina, mene niko nije zva. Mene niko nije zva iz Grada da me nešto pita i da kaže koje je tvoje mišljenje, eto, možda si ovdje uz predsjednika Gradskog vijeća jedan od najmlađih u Vijeću, ali nešto si radio tamo. Da si sjedio i donosio kavu, mada u teatru takav posal ne postoji, nešto bi naučio. Oprostite, ja sam u orkestru i operi svira 16 godina. Paralelno s tim završio studij dirigiranja, a valda sam ono neka realna osoba za reć bar neko mišljenje, a ako ne i sazvati neki skup ljudi da se malo popriča o jednom nacionalnom kazalištu koje vapi za pomoći. Toliko. Hvala vam lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Bučeviću. Odgovor na repliku gospodin Markotić.

JOSIP MARKOTIĆ

Ma dobro slažem se, kolega među nama je najmjerodavniji, ali kažem, ovo što smo mi do sad iznijeli stvarno pokazuje da je sazrelo vrijeme da se sazove ta tematska sjednica o kazalištu i da onda stvarno u miru, sa argumentima, sa ljudima iz struke, raspravimo i krenemo rješavati ovo stanje. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markotiću. Sljedeći za repliku javio se uvaženi gospodin Zoričić. Gospodine Zoričić izvolite.

ANTE ZORIČIĆ

Zahvaljujem. Repliciram kolegi Markotiću u onom dijelu u kojem je prisjećajući se one sjednice u kojoj smo raspravljali o gospodinu Lemi, njegov plan sanacije je nazvao čudesnim ozdravljenjem. Ne tada, znam, nije on tada nazvao, to je tada bio čudesan opis, to je velika razlika, međutim, iskreno govoreći sa vremenskim odmakom između one i sadašnje sjednice smatram da bi bolje bio i onakav entuzijazam gospodina Leme nego neambicioznost

Grada koja se pokazala u ovom međuvremenu. I da se sada ponovi ta situaciju ne bi bio suzdržan kao što sam bio tada za imenovanje gospodina Leme, nego bi bio za njegovo imenovanje. I podražavam prijedlog rasprave tematske sjednice po ovom pitanju jer smatram da je sada sazrelo vrijeme za to. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Zoričiću. Odgovor na repliku gospodin Markotić.

JOSIP MARKOTIĆ

Ma evo čisto zbog činjeničnog stanja, evo na stranici 5 programa gospodina Leme koji je on meni osobno poslao na mail, točno se, evo on sam dakle govori, pokušaj čuda i čudesnog ozdravljenja. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markotiću. Sljedeća za repliku javila se uvažena vijećnica gospođa Vrdoljak. Gospođu Vrdoljak izvolite.

LJUBICA VRDOLJAK

Bit ću vrlo kratka. Svaki intendant iza sebe, bar ova zadnja tri, Mucalo je iza sebe ostavio 2,5 milijuna gubitaka, Bilić 2, 5, Golovko 2,5, i jedino što ja nikad ne bi ni ovdje podržala njegovo produžavanje njegovog mandata kao v.d. ravnatelja, ali evo preduhitrila nas je ravnateljica. A sad bi isto tako rekla da upravo u programu gospodina Leme, to je razlog zbog čega sam se javila, on nije naravno nudio ovako fenomenalna rješenja, pa će me zanimat što će Grad napraviti da sanira postojeće gubitke, da ne ostavimo nekome tuđe terete i da on ne kreće ne od nule, nego daleko, daleko ispod nule i da očekujemo od njega čudotvorca. Mislim da mi u Gradskom vijeću nemamo pravo i svakako podržavam ovo da održimo jednu tematsku sjednicu, da Grad ima jasan stav što napraviti sa postojećim gubicima i da onda neko ko dođe krene barem od nekakve pozitivne nule.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Vrdoljak. Odgovor na repliku gospodin Markotić.

JOSIP MARKOTIĆ

Slažem se što je rekla kolegica.

PREDSJEDATELJ

Sljedeći za repliku javio se uvaženi vijećnik gospodin Blažević. Gospodine Blažević izvolite.

TONČI BLAŽEVIĆ

Prvo, kolega Markotiću vi ste jedan od iskrenijih vijećnika, kažete uvijek ono što mislite, to se meni jako sviđa kod vas. Kolege su iskomentirale, ali još ću jednom ponoviti. Lemo je čudo. Meni je jako drago što sam glasa za njega, on je govorio to u pozitivnom smislu, mnogi od nas vjeruju ovdje u raznorazna čuda, pa nemojmo mu to zamjeriti, meni je jako drago, i mislim da bi bilo dobro da smo ga izabrali, ali tako kako je, bit će

Zaposlenja je govorio kolega Bučević. Nema, ne možeš dovesti novoga dok čovik ne otiđe u penziju, a to smo čitali u njihovim izvješćima, jer činjenica da ljudi zbog razno raznih razloga ne mogu obavljati više taj posao umjetnički. To smo čitali u izvješćima kazališta.

I treće, znate šta, svako radno mjesto ima svoju kvalitetu. Pitanje je je li potrebno, znači onaj koji prodaje karte isto, ..., razumite, je li ih treba 5, 7 ili 2. Eto samo to.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Blaževiću. Odgovor na repliku gospodin Markotić.

JOSIP MARKOTIĆ
Nemam odgovora.

PREDSJEDATELJ

Onda smo iscrpili sve replike. Sljedeća za raspravu javila se uvažena vijećnica gospođa Tafra-Bazina.

NATALIA TAFRA BAZINA

Ovo sve što je rečeno vezano za HNK ja bi samo jedno s financijske strane jedan mali detalj. Znači, svi znamo, zamislite da ste vi nekakav bogataš, kako ste stekli taj novac nije sad upitno, ali zamislite da dajete u neku firmu u kojoj ste vi osnivač, svake godine 40 milijuna kuna. Biste li dozvolili da nastavi upravljati tom firmom osoba koja je sigurno odgovorna za dug koji se svaki put povećava, za minuse koji se stvaraju, da li biste ih sad lagano samo otpisali bez da itko za to bude odgovoran i kažnjen.

I još jedna stvar ako već sklapamo ugovore sa intendantima, što smo rekli danas, što sam spomenula na Odboru za proračun, zar se ne bi onda u te ugovore uglaviti da ako je neko već napravio plan i program za svoj mandat, ako ga već u prvoj godini ne ostvari, i ako ta odstupanja nisu veća od cca toliko, može nastaviti dalje svoj mandat do kraja, a ako ta realizacija odstupa puno od tog plana, ako ponovno vidimo da se efikasno ne posluje, bez obzira što je to kulturna ustanova, što je to HNK, onda se taj intendant mora promijeniti i bira se drugi, jer činjenica je da smo svi danas na Odboru zaključili da osoba koja je odgovorna najbitnija što će se događati dalje sa HNK.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Tafra-Bazina. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Sljedeći za raspravu javio se uvaženi vijećnik gospodin Kotur. Gospodine Kotur izvolite.

GORAN KOTUR

Samo bih se kratko osvrnuo znači na ponašanje gradske vlasti. Prije nego što se pozabavimo problemima Kazališta, apelirao bih da barem ovaj administrativni dio koji ne bi trebao biti problem, odradimo kako treba, a ne da nam se događa da primjerice ministrica imenuje vršitelja dužnosti, znači da ovaj administrativni dio prvo odradimo kako treba i da se prvo ovdje stvari poslože a onda da se pozabavimo ozbiljnijim problemima. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Koturu. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. S ovim smo iscrpili vijećničke rasprave i dajemo riječ gospodinu pročelniku Omaziću. Gospodine Omaziću izvolite.

MATE OMAZIĆ, pročelnik Službe za društvene djelatnosti

Evo zahvaljujem na primjedbama koje su ovdje iznešene, dakle, danas je zbog jednog administrativnog propusta danas je tu pred vama osnovni programski i financijski okvir za rad HNK za '19.-'22. Znači, time je ta pogreška ispravljena.

A što se tiče samoga imenovanja intendanta HNK Split, znači, trenutno imamo v.d.-a kao što ste rekli, kojeg je imenovala ministrica kulture. Što se tiče daljnjega rada, potpuno se slažem sa govornicima koji su istaknuli vrlo veliku važnost onoga što se događa. Svi smo svjedoci toga pa i mi koji smo nedavno u Gradskoj upravi, citirat ću neke od izreka da se raspada zgrada, napušta se način rada i tako dalje, znači, imamo dosta problema koji su i u razgovoru s Kazališnim vijećem, jednako su dugo u kulturi i uvažavajući vijećnika Bučevića koji je vjerojatno najverzianiji, tu smo da ispravimo ono što se događa loše u kulturi, a ona je već dugo loša. Ne samo u HNK nego i drugim institucijama. Svjedoci ste da se događaju neki propusti, tako da je na nama da pokušamo krenuti nekim smjerom. Jutros smo razgovarali kao što je rekla gospođa na Odboru za financije, svi smo svjesni toga u kom smjeru bi trebalo ići. Jako je bitno da u tome budemo pravi i svi skupa da podržimo ljude jer sam HNK odnosno način rada je očito jedna učmala sredina. Ovog momenta je jako bitno da novi intendant ili

intendantica koji bude izabran iskoristi ono što mu pružaju mogućnosti znači da bude njegovi najbliži suradnici da budu oni koji će skupa s njim voditi zgradu odnosno poslovanje. U tom smislu mislim da je, zato i je pred vama ovaj financijski okvir osnovni i programski, zašto, na osnovu njega će budući kandidati raditi programe. Jako je važno da ovo iskoriste samo kao okvir, a njihova kreacija će pružiti vama, Kazališno vijeće ustvari je jedan uvid u tome koji kandidat bi trebao biti najbolji onaj koji može skupa sa Gradom zajednički izvući Kazalište iz ove letargije i ponuditi neku novu viziju rada i promišljanja, i troškova, i zaposlenja ljudi i tako dalje. Radili smo neke projekcije, to ste radili i vi, prema tome, tu postoji dosta rezervi, samo se treba ozbiljno uhvatiti, osoba koja bude ključna će morat to raditi kako treba. Eto, zahvaljujem.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Omaziću i zaključujem raspravu. Prije nego pristupimo glasovanju, izvještavam vas da je Odbor za proračun i financije na 6. sjednici održanoj 3. listopada 2018., većinom glasova za, prihvatio Prijedlog zaključka o utvrđivanju Osnovnog programskog i financijskog okvira za rad Hrvatskog narodnog kazališta Split za razdoblje 2019. do 2022. godine.

Stavljam na glasovanje Prijedlog zaključka o utvrđivanju Osnovnog programskog i financijskog okvira za rad Hrvatskog narodnog kazališta Split za razdoblje 2019. do 2022. godine.

Koliko je prisutnih vijećnika? – 27.

Tko je za? – 18 za.

Tko je protiv?

Tko je suzdržan? – 9 suzdržanih. Prijedlog je prošao. Ja vas šaljem pola sata na pauzu za ručak pa se vidimo.

P a u z a

Ad 6. Prijedlog zaključka o ukidanju statusa javnog dobra na nekretninama oznake čest.zem. 9950/36 pov. 213 m² i 9950/48 pov. 45 m², K.O. Split

.....zahvaljujem se gospodinu Vojnoviću. Otvaram raspravu. Za raspravu se nije prijavio ni jedan vijećnik. Zaključujem raspravu i stavljam na glasovanje Prijedlog zaključka o ukidanju statusa javnog dobra na nekretninama oznake čest.zem. 9950/36 pov. 213 m² i 9950/48 pov. 45 m², K.O. Split.

Koliko je prisutnih vijećnika? – Prisutno je 26 vijećnika.

Tko je za? – Prijedlog je jednoglasno usvojen.

Idemo na zadnju točku današnjeg dnevnog reda

Ad 7. Izvješće o poduzetim radnjama za prilagodbu grada za osobe s invaliditetom u posljednjih 15 mjesec

Pozivam izvjestitelja gradonačelnika Andru Krstulovića Oparu i zamjenicu gradonačelnika Jelenu Hrgović da daju uvodno obrazloženje.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA, gradonačelnik Grada Splita

Zahvaljujem gospodine predsjedniče. Uvažene vijećnice i vijećnici. Prije svega zahvaljujem vam što ste prije nekoliko mjeseci kad smo predložili ovu temu u plan rada Gradskog vijeća to i usvojili i ovo je naša obveza prema vašoj odluci da se o planu poboljšanja pristupačnosti osoba s invaliditetom raspravlja na ovome forumu. Ispunjavajući tu obvezu evo došli smo do trenutka kada vam predstavljamo poduzetne radnje za prilagodbu grada za osobe s invaliditetom u posljednjih 15 mjeseci koja je zapravo i odgovaraju vremenu od kad smo mi preuzeli kormilo nad gradom. Pripremljena vam je prezentacija. Tu su, tu će vam je predstaviti naša pročelnica gospođa Magda Vrvilo i moja zamjenica gospođa Jelena Hrgović. Međutim, cijeli niz ljudi je angažiran na ovoj temi. Ovome programu i našem nastojanju nema mjesta u ekskluzivnosti politike. Ovo je prije svega refleksija reko bih svih političkih snaga u ovome

gradu i što je još važnije, udruga u ovome gradu koje formiraju mišljenje i daju tempo u ovoj prevažnoj temi. Ponovit ću jednu rečenicu koju sam nekoliko puta kazao, a to je da je Grad Split toliko jak koliko je snažan najnezaštićeniji, najslabiji među nama. Volio bi da ovo zapamtite. Dakle, naš grad je jak i snažan upravo onoliko koliko snažan i jak najnezaštićeniji i najslabiji među nama. U našem gradu živi oko 22.000 osoba sa invaliditetom od čega oko 3.500 onih koji imaju ozbiljnih poteškoća u kretanju. I sve ovo što radimo, mi svi zajedno, a maloprije sam kazao tko su sve ljudi koji rade na ovom programu, svi mi imamo dužnost svakog dana pomicati granice prema naprijed. Pomićemo granice svi zajedno. Prije svega sa udrugama koje okupljaju osobe sa invaliditetom, ali i sa središnjim vlastima, državnim vlastima. Jedan od primjera je primjerice i ovog svibnja otvoreni Zavod za vještačenje u Ruđera Boškovića, prvi takav u Hrvatskoj, koji je usvojio najviše standarde ne samo rada i profesionalnog odnosa prema ljudi koji su u potrebi, nego je to prostor koji je apsolutno prilagođen i osigurana je pristupačnost. Do tog Zavoda za vještačenje opet je došlo na inicijativu građana, roditelja onih koji su najnezaštićeniji. I u ovome Gradskome vijeću se o tome raspravljalo i tu nije bilo nikakvih prepreka političkih, nije bilo nikakvih razlika političkih, i to je ono čemu se naš grad i te kako može ponositi. Mi smo postigli na ovoj temi jedan važan konsenzus. I ponavljam, ovo nije niti program, niti želja Andre Krstulovića i njegove administracije, ovo je samo odrađivanje duga prema onim koji su tome najpotrebniji. I zbog toga sam siguran da nakon današnje prezentacije koja će uslijediti nakon ovih mojih uvodnih riječi, ćete zapravo još snažnije kao što ste i do sada, još snažnije raditi na zajedničkom cilju, a to je da naš grad koji je postigao prepoznatljivost u javnome prostoru kao grad koji počinje brinuti u našem gradu da uistinu postane model za naše društvo, da postane grad koji će se dičiti atributom grada pristupačnosti i grada solidarnosti. Ponavljam, zahvaljujem svima koji u ovome sudjeluju i unaprijed zahvaljujem svima, svim političkim bojama i svim udrugama što su nam davali potporu, a nama dali tu čast i dužnost da budemo mali kotačić u pokretanju ovog važnog, prevažnog segmenta u unapređivanju našeg društva. Hvala vam najljepša.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Dajem riječ gospođi Hrgović.

JELENA HRGOVIĆ, zamjenica gradonačelnika

Hvala gospodine predsjedniče. Poštovane kolege evo došli smo do zadnje točke koja bi rekla bih nekakvom glasanju ako bi trebalo doći do njega, sasvim sigurno sve vaše ruke digle u zrak i postigli bismo suglasje oko nje, a to je da želimo pristupačni Split. Međutim, zašto smo o ovome odlučili progovoriti na Vijeću zajedno s vama. Jedan od razloga i činjenica da u vrijeme kad se usvajao plan rada Gradskoga vijeća, na prijedlog gradonačelnika Krstulovića-Opare, upravo je uvrštena ova točka i odlučili smo porazgovarati o onome što se dogodilo u proteklih 15 mjeseci. A činjenica je da je prve zahvate koje smo trebali napraviti su bili oni infrastrukturnog tipa, a to je ugradnja običnih betonski rampi u nogostupe. Kad malo razmislite o tome, ja pretpostavljam u nastavku imat ćete razloga da kažete - pa što je to zapravo, neš ti. Što je to 66 betonskih rampi. Međutim, stvar je u tome da se dogodilo upravo to da je nedostajala osnovna infrastruktura, a to je da se uopće ovih 22.000 ljudi, a ako njima pridružimo i starije osobe, a još i majke s djecom u kolicima, da imamo polovicu naših sugrađana koji se na različite načine ne mogu uopće kretati gradom. I u tom smislu naša je prva želja i inicijativa bila otkloniti najprije fizičke barijere, ali paralelno s time raditi na tome da otklonimo i mentalne barijere. A mentalne barijere postavljaju uvijek isto pitanje – koji je tvoj razlog zašto se baviš s ovim, što će ti ta tema, za koga to radiš, koji to član obitelji imaš kojima ovo treba? Pa zapravo niti jednoga i ovakav primjer angažmana nije osobne prirode na način da radiš nešto za nekoga, nego za pola svojih sugrađana, a to je svaki drugi čovjek koji se ne može kretati u našem gradu. Ali realni i bilo koji od nas za ovim stolom može biti u istoj poziciji. Vidjet ćete, odnosno imali ste prilike vidjeti, u nastavku ću prepustiti riječ kolegici Vrvilo koja će kratko provest kroz prezentaciju i kolegi Grubišiću koji je bio prilično angažiran na instalaciji ovih i betonskih rampi, u poboljšanju plaža i u realizaciji nekakvih rješenja koji su rezultirali nečim što se na kraju razvilo i do ovog pitanja – želiš li se mijenjati za mjesto, a koji je naziv kampanje naše splitske komunalne tvrtke Split parking, rekla bih da je u ovih možda godinu

dana sažetih nekakva svijest do koje smo došli da ipak na kraju i naše sugrađane treba suočiti s tim pitanjem koji je taj drugi. I kad vizualizirate lice, a u ovoj kampanji su oni vizualizirani, onda vas nekako i posrami činjenica da ste nekome oduzeli u životu prednost. Ono što se dogodilo u 15-etak mjeseci sasvim je sigurno vidljivo u instalaciji ovih betonskih rampi, u osiguranju nekakvih trasa, prolaza, iako nije cilj osigurati trase, prolaze, nego cijeli grad na onim mjestima, posebno raskrižjima gdje je to i moguće, učiniti prilagođene naše škole u što većem broju, kao što vidite u izvješću njih je nekoliko u protekloj godini dobilo svoje rampe, vrtiči također, ali ići i prema ustanovama u kulturi koji će također imati onu važnu pozivnicu da možeš ući u tu zgradu ako ima načina, a to je ako postoji rampa, ako postoji, ako postoji lift. Mi smo u ovom trenutku u adaptaciji koncertne dvorane koja je to imala u svom projektnom rješenju. Ona će biti prva takva cjelovita ustanova u kulturi koja to može izvršiti, ali ono što je možda zanimljivo i što smo više puta pričali jest, a to je pristupačnost stare gradske jezgre sa instalacijom lifta u centru Zlatna vrata, isto tako i rampe na Prokurativama, rampe na Srebrnim vratima. Samo je povećano nekih 46 čini mi se parkirnih mjesta u centru grada, također u Đardinu vraćena su mjesta, odnosno uz Đardin vraćena su mjesta koja su bila, zato što se radi o onom dijelu grada koji je najnepristupačniji. A kako smo uopće došli do toga da nešto pokrenemo s mjesta, da tako kažem, osim nekakve prve ideje s kojom smo se uputili u cijelu ovu priču, dogodio se i susret s ljudima koji su se okupili u inicijativu koja danas nosi ime Za pristupačniji Split. U njoj su i neke kolege vijećnici ovdje za stolom i činjenica je da postoji jedan broj ljudi koji dugo vremena kuca na određena vrata i pokušava učiniti neku promjenu odnosno izboriti neko svoje pravo, a da im to nije baš uvijek uspijevalo. A slušajući njih i zahvaljujući zapravo suradnji s njima, rekla bi da su oni prvi motor zašto smo mi uopće krenuli ovim putem i zašto smo realizirali na ovaj način za sada reći ću doista materijalne pomake, a s kampanjom Hoćeš li se mijenjati za mjesto, i ove mentalne. Kampanja je doista postigla velik uspjeh u samo mjesec dana. Oni koji pažljivo promatraju ta parkirališna mjesta znaju da su ona uglavnom sada prazna ili da ih koriste oni koji na njih imaju pravo. Da se razumijemo, jedan dio problema u korištenju tih mjesta za parkiranje osoba s invaliditetom proizlazi iz činjenice da jedan dio ljudi naprosto ne zna što znači znak pristupačnosti, odnosno na koga se on odnosi, da se odnosi na osobu s invaliditetom, ali ne nužno i njenu pratnju ako osoba s invaliditetom nije s njom. I ta kampanja ide prema tome, mi smo upravo u Splitu pokrenuli i prve razgovore s nadležnim institucijama, nadležnim ministarstvima koja su zadužena za provedbu izdavanja dozvola, kao i Ureda državne uprave za izdavanje dozvola znaka pristupačnosti i naš je prijedlog vama kao kolegama vijećnicima da osnažite upravo ovaj naš prvi glas i da nas podržite u toj inicijativi i da Split kao takav bude prvi grad koji, ne u stjecanju nekakve titule koja će samo to označiti Split kao grad pristupačnosti, nego doista nečega što je promjena i ide sa zajedničkim zaključkom prema nadležnim ministarstvima da se doista ubrza procedura i da se taj znak pristupačnosti zaštiti. U ovom uvodnom izlaganju to bi bilo to od mene, a sad bih prepustila riječ kolegici Vrvilo.

PREDSJEDATELJ

Gospođo Vrvilo izvolite.

MAGDA VRVILO, pročelnica Upravnog odjela za socijalnu skrb, zdravstvenu zaštitu i demografiju

Zahvaljujem, sve vas srdačno pozdravljam. Dakle, kroz kratku prezentaciju ćemo proći poduzete radnje za prilagodbu grada za osobe s invaliditetom u proteklih 15 mjeseci. Kako su nam gradonačelnik i zamjenica već jednim dijelom iznijeli puno toga napravljenoga u samome uvodu, odmah ćemo prijeći na radove koji su napravljeni u komunalnome dijelu. Znači u Upravnom odjelu za komunalno gospodarstvo, redarstvo i mjesnu samoupravu održavala se plaža Žnjan koja je prilagođena osobama sa invaliditetom. Znamo svi da se radi o jedinstvenoj plaži koja je na širem području poznata zbog svog sadržaja i smještaja pristupačnosti. Ono što ćemo kratko spomenuti to je znači parking za osobe s invaliditetom, pristupna rampa od parkinga na plažu i dvije rampe za ulazak u more te sunčalište od 265 metara kvadratnih. Također je cijelo vrijeme prisutna ispomoć pri korištenju svih sadržaja plaže, kolica za ulazak za u more, svlačionica, tuš i wc. Plaža se održava za sezonu, redovno se održava zbog

sigurnosti, funkcionalnosti jer nam je najbitnija sigurnost osoba s invaliditetom. Ove godine se također tijekom ljetne plaže za osobe s invaliditetom i hortikulturno uredila.

Ovdje imamo jedan usporedni prikaz provedenih aktivnosti u 2017. i '18. godini, nećemo ih detaljno navoditi jer ih imate u izvješću koje smo vam dostavili, ali svakako naglasili da je niz aktivnosti koje se trebaju napraviti prije početka same sezone, ali stalno održavanje plaže za vrijeme ljetne sezone da bi bila sigurna za osobe s invaliditetom.

U sljedećem slajdu imamo prikazano nekoliko fotografija koje nam prikazuju plažu Žnjan i sve ono što se radi da bi osobe s invaliditetom mogle sigurno doći i koristiti plažu za kupanje.

Nadalje, u istom odjelu su znači označena parkirališta za osobe s invaliditetom i ukupno ih je 46 po ulicama koje smo vas isto dali u izvješću i radi se znači o 31 ulici na različitim mjestima je ukupno 46 označeno parkirališnih mjesta. Kao što je zamjenica rekla, znači, vraćeno je u Đardin 5 parkirališnih mjesta, tako imamo slikovni prilog na kojoj se točno lokaciji radi.

Nadalje, isto se izvode rampe za osobe s invaliditetom i na području grada Splita je to po ovoj listi ukupno 66 izvedenih rampi i ono što se stalno raditi, što pokušavamo napraviti da se koridori ulica, znači, imamo kartu, znači da se po karti točno vidi koji je koridor ulica za kretanje invalidnih osoba i osoba slabe pokretljivosti.

Isto smo tako u izvješću stavili link na kojem se direktno može ući sa web preglednika i isto imamo kartu, u kolege je velika karta, ali najbolji pregled zbog velikoga opsega informacija na web pregledniku.

Sada ćemo preći na drugi Odjel, a to je Upravni odjel za socijalnu skrb i zdravstvenu zaštitu i demografiju. Dakle, tu je niz mjera koje pokušavamo ispunjavati, gdje se trudimo da radimo i da omogućimo sve ono što je potrebno osobama sa invaliditetom. Dakle, prvo i osnovno ono što radimo, to je prijevoz onih najmanjih, to su djeca sa poteškoćama u razvoju koja pohađaju nastavu u centrima za odgoj i obrazovanje „Slava Raškaj“ i „Juraj Bonačić“. Isto tako imamo prijevoz za odrasle, kao što su prijevoz do Trgovačkog suda, Lučke kapetanije, preko prijevoza djece u srednje škole, učilišta, zatim gradska vožnja po narudžbama i sanitetski prijevoz.

Tijekom 2017. i '18. godine nabavljena su razna ortopedska i druga pomagala. Detaljno smo ih stavili u izvješću. Danas bi samo spomenula da su to radio smart stajalicama, bolesničkom krevetu, uređajima za mjerenje, ali isto tako imamo u planu nove nabave novih ortopedskih pomagala.

Kako su financirani projekti raznih udruga u 2018. i 2019. godini smo izdvojili udruge koje se bave područjem socijalne skrbi i zdravstvene zaštite osoba s invaliditetom, tako da se radi o 6 udruga čiji su projekti financirani. To su Udruga „Lastavice“ Split, Udruga gluhih i nagluhih osoba, Udruga „Zvono“ Split, Udruga „Anđeli“ Split, „Srce“ Split i Društvo multipleskleroze Split. Također Upravni odjel za socijalnu skrb i zdravstvenu zaštitu i demografiju sufinancira ispomoć u kuhinju, odnosno plaću Centra za rehabilitaciju „Samaritanac“. Tijekom božićnih dana se nose bonovi, ide se u posjet ustanova sa bonovima kao što su ustanova „Juraj Bonačić“, „Slava Raškaj“, Centar za autizam i „Samaritanac“.

Tijekom ljetne sezone je osigurana usluga pomoći osobama sa invaliditetom na plaži Bene, tako da je u 2017. godini navedenu uslugu izvršavala Ustanova za upravljanje Park šumom Marjan, dok je u 2018., dakle od 15. lipnja do 30. rujna izvršitelj usluge bio Hrvatski crveni križ. Na istoj plaži se nalaze liftovi koje servisiramo, skladištimo i pratimo šta se s njima događa, pa su određena sredstva izdvojena u 2017. godini za istu namjenu.

Također se isplaćuje naknada korisnicima osobe invalidnine Centra za socijalnu skrb u visini od 150 kuna mjesečno i u ovome trenutku imamo oko 608 korisnika.

Ono što je prvi put napravljeno da je uplaćena božićnica 2017. godine u iznosu od 200 kuna. Dakle, cijelo vrijeme se sufinancira Ustanova DES i sufinanciramo Centar za profesionalnu rehabilitaciju.

Sada ćemo se osvrnuti na rad Službe za društvene djelatnosti gdje se u prošloj godini napravilo niz radnji koje su omogućile djeci i osobama sa invaliditetom da mogu dolaziti u škole i vrtiće. Sada ćemo samo kratko navesti, detaljno u izvješću imamo sve o kojim se objektima radi, tako da bi prvo spomenula Osnovnu školu Dobru koja je postavila pomičnu

rampu da se može doći u prizemlje škole i na istome katu je napravljen sanitarni čvor za invalidnu osobu. U Osnovnoj školi Lučac su izrađene dvije rampe, u Osnovnoj školi Žnjan su ugrađena dva lifta. Prilagodio se i pristup i školi i školskoj dvorani. U dječjem vrtiću Marjan, odnosno Koralj, omogućen je također prilaz Dječjem vrtiću Grigor Vitez. Imamo izrađenu rampu u Dječjem vrtiću More koji pripada vrtiću Cvit Mediterana. I imamo u Dječjem vrtiću Srećica prilaz objektu da se udovoljava uvjetima osobama sa invaliditetom. Evo imamo na slikama prikazano pomičnu rampu u Osnovnoj školi Dobri, I imamo Dječji vrtić Adriana gdje je prilazna rampa napravljena da mogu dolaziti osobe s invaliditetom i majke sa kolicima.

Sad ćemo se osvrnuti na Odsjek za kulturu. Dakle, ono što je u projektu rekonstrukcije zgrade Hrvatskog doma, planiran je lift da bude prilagođen osobama sa invaliditetom i rampa koja omogućuje pristup u zgradu, dakle, radi se o koncertnoj dvorani. Kod Hrvatskog narodnog kazališta Split, u pripremi je izrada projektne dokumentacije za postavljanje stalne rampe u jednom dijelu atrija kao i projektna dokumentacija za navedeno.

Ono što je zamjenica već spomenula jako nam je veliki projekt koji nam olakšava niz točaka za pristup osobama sa invaliditetom. To je dakle projekt USEFALL. U svibnju smo znači 2017. prijavljeni. U ovom trenutku, znači, projekt traje 18 mjeseci. Završetak je u lipnju 2019., sveukupni budžet je malo više od milijun eura, a ono što je bitno da smo dobili 270.000 eura bespovratnih sredstava kojima planiramo poboljšati pristup frekventnim lokacijama unutar Dioklecijanove palače, a sve će nam biti jasnije na kasnijim slikama koje ćemo pokazati. Samo bi se kratko osvrnuli da se radi o izradi mape sa informacijama, raznih modela mozaika za slijepe i slabovidne osobe. Znači imamo video u sklopu projekta, nadopunu postojećeg informacijskog sustava o spomenicima kulture sa dodatkom audio sadržaja, imamo organizirane radionice za turističke vodiče i sad na slici možemo vidjeti, dakle, ovo je mapa gdje će biti prikaz svih pristupnih točaka osobama sa invaliditetom, to je u sklopu projekta USEFALL. I sad znači imate na slici, malo je daleko, ali u biti najvažnije, znači imamo te pristupne točke na kojima će biti građevinski radovi da se izvedu rampe ili pomične ili fiksne za osobe s invaliditetom.

Znači, ovo nam je prva, dakle, radi se o Centru Zlatna vrata, dakle, tu će biti ugrađen lift. Ovo je znači druga. Radi se o istočnom ulazu u Dioklecijanovu palaču. Ovdje na ulazu imamo sa dvije, ovo je prva slika, prva rampa, i imamo još iz Marmontove ulice. To su četiri točke po projektu koji će biti izvedeni prilaz osobama sa invaliditetom.

Sad ćemo se osvrnuti na Odsjek za sport. Znači, ono što je prijavljeno, to je projekt pod nazivom Paraolimpijska škola za mlade osobe s invaliditetom. Projekt predviđa ugradnju lifta u Športskom centru Gripe koji će omogućiti korištenje sportskog sadržaja, znači veliku i malu dvoranu kao i ostale sadržaje, te pristupne staze u Športski centar Park mladeži koji bi omogućila maksimalno korištenje cijeloga centra. Međutim postoji drugi projekt gdje se planira jedna prijava i nositelj je bila Javna ustanova športski objekti uz partnere Grad Split i Športski savez invalida Grada Splita. Po tome će biti realizacija izgradnje sanitarnog čvora za osobe s invaliditetom, izlaz u hitnim situacijama unutar Športskog centra Gripe i ono što bi naglasili da svi ovi projekti osim infrastrukturnih zahvata sadržavaju realizaciju sportskih sadržaja i nabavku razne opreme za osobe sa invaliditetom sa ciljem njihovih uključivanja u razne sadržaje.

Dalje imamo znači prema podacima koje su nam dostavile kolege iz Split parkinga, dakle, imamo detaljnu analizu onoga što se radilo po pilot projektu ugradnje Narrov Band senzornog sustava. Dakle, ugrađeno je 12 senzora, 5 senzora se nalazi u Ulici Zrinsko-Frankopanskoj i 7 senzora u Ulici Antuna Gustava Matoša. Dakle, ovo je prvi takav projekt na nivou Republike Hrvatske. Razvijen je u suradnji sa T-com-om, senzori su instalirani u podlozi svakog parkirnog mjesta i pouzdano otkrivaju prisutnost vozila te šalju informacije u centralni poslužitelj i znači formulirana je jedna mreža u Republici Hrvatskoj, prva, među prvima smo. Ono što su glavne značajke i prednosti da je brza, točna, pouzdana bez obzira o vremenskim uvjetima, ali ja neću puno dužiti o samome pilot projektu jer će nam se kolega Gire osvrnuti u vezi istoga.

Ono što ćemo još kratko naglasiti, kao što je zamjenica rekla, kampanja koja nam je izuzetno važna – Želiš li se mijenjati za mjesto, znači uz promotivni video te glavne aktere i partnere, znači tu nam je jedan veliki odmak u svijesti građana da se senzibiliziraju i osjećaju

kolika je potreba da ne zauzimaju mjesto parkiranja osobama sa invaliditetom. Znači postavljeni su znakovi, stupovi sa slikama na parkirališnim mjestima, evo slike kako je kampanja znači izgledala i imamo još slike kako stvarno izgleda na terenu kad se postavljeni na našim parkirališnim mjestima.

Imamo dalje, implementacija aplikacije smart Split parkinga. Ovdje manje-više smo svi upoznati o samoj aplikaciji, o čemu se radi, da u svako doba možemo znati koja su nam slobodna mjesta. Ono što je najvažnije za osobe sa invaliditetom, to je da unutar aplikacije prikazuje koja su mjesta za njih i koliko ima mjesta i koja su zapravo slobodna.

I evo još jedan kratak osvrt što se sve radilo, znači, izrađivanje rampi na parkiralištu u Stobreču, zatim u Poljičkoj, kod Košarkaške dvorane na Gripama, znači imamo ulično parkiralište u Ljudevita Posavskog, ali ono što je bitno da kontinuirano prilagođavamo postojeće i pokušavamo u budućnosti staviti što više parkirališna mjesta za osobe sa invaliditetom. Hvala. Evo, još će kolega nešto nadopuniti ukoliko sam nešto iz prezentacije preskočila. Hvala.

PREDSJEDETALJ

Zahvaljujem se gospođi Vrvilo. Dajem riječ gospodinu Grubišiću. Gospodine Grubišiću izvolite.

IVICA GRUBIŠIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Poštovane vijećnice i vijećnici, kolegica pročelnica je rekla otprilike, dosta toga je obuhvatila. Dakle, mi intenzivno radimo na osiguravanju novih parking mjesta. U posljednjih nekoliko godina su neka parking mjesta bila prebrisana zbog nekih drugih potreba, mi to vraćamo sada na tim mjestima i pokušavamo u svakom kvartu, ne samo u staroj gradskoj jezgri, nego pokušavamo gdje je potrebno i gdje je moguće ono što se kaže, borba za svako parking mjesto. Znači, mi imamo također u zadatku da osigurajemo i rampe. Ugradili smo do sad 66 rampi, znači to su ovi spusti kad se ide nogostupom na pješačkim prelazima, na semaforima, da bi osigurali koridore za osobe sa invaliditetom, ne samo iz uže gradske jezgre, nego recimo iz ovih naselja u nekom drugom prostoru kao što je recimo Mertojak, Visoka, Pujanke, Sućidar, da mogu doći do samog centra grada. Također nastojimo da osobe sa invaliditetom mogu pristupiti na glavnim splitskim trgovima i javnim površinama kao što su Riva, Pjaca, Peristil, Prokurativa. U programu nam je i pristup raznim institucijama koje su potrebne da bi osobe sa invaliditetom zadovoljile neke svoje druge potrebe. Također i kulturne ustanove, zdravstvene ustanove, dakle sve ono gdje je potrebno da oni imaju svoje pristupe. Imamo i dvije plaže za osobe sa invaliditetom, to je poznato, na Benama i na Žnjanu. Na Žnjanu je dosta veća i komodnija plaža, sagledavamo još jednu mogućnosti za makar još koju od dvije plaže gdje bi napravili u toj plaži jedan dio plaže za osobe sa invaliditetom. Ovu na Žnjanu održava naša tvrtka Splitska obala i svaki put za sezonu ona je uvijek iznova obnavljana. Imamo jedan lift gore na Ruđera Boškovića, to je Ministarstvo ugrađivalo i ugrađivali smo i tastere na semaforima na križanjima, to su dakle zvučnici mali, i imamo prijevoz kombijima, imamo i autobuse sa rampama za invalide. Kod ovih novih autobusa se gleda da postoje rampe u Prometovim autobusima. Znači, imamo jedan čitav paket mjera kako bi poboljšali uvjete življenja i kretanja za naše osobe sa invaliditetom koji nije nemali broj u našem gradu. To je ono što smo mi radili, ukratko rečeno što smo mi radili iz naše Službe za komunalno održavanje, i ovaj dio je zapravo jedan segment kompletnog programa kojeg Grad ima za osobe sa invaliditetom. Toliko.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Grubišiću. Otvaram raspravu. Za raspravu se javilo 6 vijećnika. Da li netko možda želi u ime kluba? Onda idemo redoslijedom. Prvi se javio uvaženi vijećnik gospodin Markić. Gospodine Markiću izvolite.

JOŠKO MARKIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Evo ja ću samo istaknuti da je uistinu ovo jedna tema koja je od interesa za sve nas i da je to nešto o čemu će Gradska uprava koja god bila,

kad god bila, imati potporu svih zdravorazumskih dobronamjernih ljudi, tako da u tom smislu što god radite, a ide prema tome da poboljšava uvjete živote, kvalitetu života ljudi osoba sa invaliditetom i njihovih obitelji koje su uistinu sastavni dio, dakle, rijetko kad možemo odvojiti osobe sa invaliditetom i od njihovih obitelji koje su isto tako pogođene zbog toga, će imati i našu potporu. Ono što je važno i što ste istakli je da bi ponekad krenuli u poboljšanje uvjeta života ili mijenjanje nekih stvari na bolje, treba prije toga detektirati stanje, priznati da nešto može i mora biti bolje i onda krenuti ispravljanje tih stvari. Tako da ovdje vidim da se na taj način radi i to je ono što je dobro i da se ima entuzijazma da to bude što može bolje.

Drugo što isto važno je a postiže se prateći ovako i javna glasila i medije, to je da se podiže svjesnost o broju ljudi u našem gradu sa invaliditetom, o tim obiteljima, o djeci s poteškoćama u razvoju i to je put kojim treba nastaviti dalje. Moju potporu u tome imate. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Markiću. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Sljedeći se javio gospodin Čikotić. Gospodine Čikotiću izvolite.

ANTE ČIKOTIĆ

Hvala vam lijepa. Čestitam Gradskoj upravi i gradonačelniku na iscrpnom izvješću i što su svi kolege za njega isto to detaljno obrazložili i vidi se da su tu dosta napori uloženi i žao mi je što gradonačelnik nije branio izvršenje proračuna i što se njegove kolege ispred kluba nisu očitovale, ali to je možda i neka politička poruka. Ali da se vratim na ovu temu koja je na dnevnom redu. Vidi se da se puno radi i tu stvarno treba pohvaliti, u tom radu ima i nekih sitnih propusta, pa smo tako vidjeli da ovi projekt koji ste vi putem EU projekta USEFALL napravili i dobili za jedno područje koje je u samoj gradskoj jezgri i kad se izađe s tog područja, kad se pređe, kad osoba sa invaliditetom dođe iz smjera Đardina na pješački prijelaz u Sinjskoj ulici, spusti se na isti preko te rampe koju smo dobili EU sredstva, i onda dođe na drugu stranu i na drugoj strani nema rampe. Jer zato jer druga strana nije bila unutar tog EU projekta, tako da ne trebamo biti unutar nekih zadatosti, treba nekad uložiti i dodatni napor kako bi bez obzira na EU sredstva i taj drugi dio ulice osoba sa invaliditetom je onda u nezgodnom položaju.

Ono što bih htio kao doprinos vašem radu naglasiti je plaža za osobe sa invaliditetom. Po nama, i razgovarajući sa urbanistima i stručnjacima, na samoj Prvoj vodi, onaj dio koji je nasut bi sa malom investicijom, nasuti, ozeleniti visokom vegetacijom, tu je neometani pristup vozilima, parkiralište je odmah do plaže i ima mjesta za postavljanje potrebne opreme. I naravno da bi to sve trebalo napraviti u dogovoru sa udrugama osoba sa invaliditetom. Ono što bode oči je sam prolaz kroz Marjan. 166 dozvola imaju invalidi, osobe sa invaliditetom, do 80% od ukupno 462 vozila. Taj podatak je star možda godinu i po dana, možda se u međuvremenu promijenio, pa se ispričavam, ali mislim da bi trebalo napraviti reviziju tih vozila sa propusnicama ako već idemo u kampanju gradskom da bi tu isto bilo potrebno jedan

Što se tiče ostalih aktivnosti i suradnji sa udrugama, tu podržavamo rad gradonačelnika i Gradske uprave, glasat ćemo za ovaj prijedlog, uz napomenu da se može i mora bolje i više, a to ćete u svom radu vjerojatno i unaprijediti. Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Čikotiću. Vaša rasprava je izazvala jednu repliku. Za repliku se javio gospodin Bradarić-Šljujo. Gospodine Brdarić Šljujo izvolite.

ANTE BRADARIĆ-ŠLJUJO

Samo ću replicirati kolegi Čikotiću, vidim da je zbunilo gradonačelnika i zamjenike, kad je naveo ulicu u Sinjskoj ulici kraj one trafostanice. Vidim da ste se zbunili kad je on spomenuo Đardin. Niste vjerojatno shvatili o kojoj lokaciji. Kad se ide iz smjera Đardina di je trafostanica, praktički ondje je granica Dobri i sve ono.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Bradariću Šljuji. Odgovor na repliku gospodin Čikotić. Nema. Dobro. Sljedeća za riječ se javila uvažena vijećnica gospođa Vidan. Gospođu Vidan izvolite.

KRISTINA VIDAN

Hvala. Evo ja sam zapravo zaista s veseljem dočekala ovo izvješće jer sam i sama članica ove Inicijative za pristupačni Split i moram zaista priznati da se vidi veliki pomak na bolje u odnosu na sve prethodne godine tijekom kojih Gradska uprava nije radila ništa na poboljšanju pristupačnosti grada Splita osobama sa invaliditetom. Dakle, napokon se vidi nekakva nada da bi naš grad mogao biti pristupačan svim svojim građanima i da Gradska uprava napokon prepoznaje potrebe ove dugo zanemarivane skupine svojih sugrađana. Pa ipak moram primijetiti da ovo Izvješće koje zaista podržavam kao što sam rekla i radi osvještavanja problema i potreba osoba sa invaliditetom i naših sugrađana s težom pokretljivošću, nije baš ono što smo planirali u Programu rada Gradskog vijeća za 2018. Naime, ja sam članica ovog Odbora za planiranje rada Gradskog vijeća i dobro se sjećam da smo planirali pod točka 14. i 15. – Plan poboljšanja pristupačnosti osobama sa invaliditetom u gradu Splitu, i pod broj 15.- Izvješće o broju zaposlenih osoba sa invaliditetom u Gradskoj upravi, gradskim ustanovama i gradskim poduzećima sa rokom rasprave drugi kvartal 2018. Kako ovaj drugi kvartal još nije gotov ja se nadam da će i ove točke rada Gradskog vijeća doći na red, a zašto, zato što mislim da smo odlično startali na ovom području i bilo bi lijepo kad bismo tako i nastavili te plan na unapređivanju pristupačnosti unaprijed donosili za iduću godinu, naravno u dogovoru sa svim zainteresiranim skupinama građana i u među sektorskoj suradnji samih dijelova Gradske uprave, jer kažem, iako je sve doista i unaprijeđeno i napravljeno, ipak se dešavaju nekakvi propusti od kojih je vjerojatno se najviše po društvenim mrežama dijelio ovaj u Ulici kralja Tomislava gdje je pločnik rampama učinjen pristupačnim za osobe sa invaliditetom, a zatim je na tom istom pločniku Grad omogućio površine za postavljanje štanda čime su rampe izgubile svrhu. Naravno samo privremeno jer tog štanda više nema do iduće sezone, nadam se da ga više neće i biti, ali to je jedan primjer lošeg planiranja i međusektorskog dogovaranja koji bi se zapravo boljim planiranjem u budućnosti mogao izbjeći.

Također što se tiče ove 15. točke koja stoji u Planu rada Gradskog vijeća, nju smatram jednako važnom, jer osim pristupačnosti, zapošljavanje je drugi veliki problem koji ovu skupinu naših sugrađana stavlja u nepovoljni položaj, pa da se nadam da ćemo imati prilike razgovarati i o njoj jer je prema zakonu obaveza zapošljavanja osoba sa invaliditetom 3 do 6% u odnosu na broj zaposlenih, pa bi bilo lijepo čuti koliko Grad i njegove ustanove i poduzeća poštuju ovu zakonsku odredbu i naravno po potrebi donijeti određene zaključke koje će to u budućnosti omogućiti da se to zaista i provede. Evo, toliko ovaj put. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Vidan. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Sljedeći se za raspravu javio uvaženi vijećnik Bradarić-Šljujo. Gospodine Bradarić-Šljujo izvolite.

ANTE BRDARIĆ-ŠLJUJO

Hvala predsjedniče. Evo ja ću kratko. Gospođa Vidan je već jedan dio rekla što sam ja mislio reći pogotovo kraj Đardina sa ovim štandom koji se postavlja na mjesto gdje ne bi trebao biti. Još bi nadodao da bi apelirao na Promet Split posebno, već sam im i pisao prošle godine, da se, da 15-ica, tj. autobus broj 15 bude stvarno prilagođen osobama sa invaliditetom, znači, da bude niskopodni i da bude sa rampom. Pošto ja živim na Duilovu i svaki dan prolazim kraj autobusne stanice jer je to početna, vidim da nije svaki dan i da nije svaki put takav autobus, znači da nije prilagođen i otežava im se uvjeti dolaska na plažu.

I već kad smo kod plaže, evo moje pitanje se odnosilo – koliki promet stvaraju osobe koje nisu osobe sa invaliditetom, koliko one zapravo tamo smetaju, baš doslovno

smetaju, jer zauzimaju površinu, a ispod suncobrana, čuo sam da baš i nije, da tu spasioci malo reagiraju, ali evo, čisto me zanima kakvo je stanje tu. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Bradariću Šljuji. Vaša rasprava nije izazvala ni jednu repliku. Sljedeći za raspravu javio se uvaženi vijećnik gospodin Urlić. Gospodine Urliću izvolite.

BRANIMIR URLIĆ

Pozdrav svima. Ništa, ja bi se isto priključio pohvalama za izvješće i na podršci u svemu što se radi. Ja bi samo htio jednu stvar naglasiti koju sam uočio sa nekim dopisivanjem sa gradskim službama i tako dalje, mislim da u vezi ovog problema, znači govorim sa osobama sa invaliditetom, općenito težim pokretnim majkama sa kolicima, djecom sa kolicima i tako dalje, moram uzet u obzir da se događa nekoordiniranost gradskih službi. Znači imamo jedan slučaj nogostupa uz ogradu Centar Juraj Bonači u Gradskom kotaru Sućidar gdje sam ja i kolega Prkić imali dopis s nekoliko gradskih službenika, koji su u gradskoj ulici sa građevinskom dozvolom, izrađeni nogostup uklonili, znači Grad Split je uklonio nogostupe kako bi napravio ugibalište za kontejnere sa nadstrešnicom. Ja bih samo htio budući da sad kreće i ova situacija sa dodatnim kontejnerima za odvajanje otpada, volio bi da se takve stvari ne događaju. Mislim da mi ne moramo uklanjati nogostupe između dvije škole kako bi stajali kontejneri. Takve stvari, ta nekoordiniranost gradskih službi mi nije jasna, iako smo mi tada kontaktirali i pročelnika i još nekakve djelatnike gradskih službi i prometnu policiju, i niko tu nije vidio nikakav problem, tako da me to začudilo, al dobro, nadam se da ćemo, već smo uputili dopis pravobraniteljici za djecu i osobe sa invaliditetom, pa će se onda to riješiti.

Još jedna stvar, nekoliko gradilišta na području grada Splita postavlja ogradu oko gradilišta i tako dalje, recimo prije neki dan sam bio svjedok gdje je osoba na gradilištu na hotelu na Bačvicama nije mogla proći osoba sa invaliditetom, kolicima nije mogla proći jer je ta ograda stavljena znači mogu reći loše, znači jednostavno neko ne pazi i nije briga. Neko iz Grada ko bi to treba kontrolirati ne pazi na to. Znači trebali sve gradske službe uputiti da takve stvari da Nećemo se vraćati na onaj sistem kad se napravi nova ulica, recimo kad je bila izgradnja mosta na Bačvicama, di se napravio most na Bačvicama, nisu uopće predviđene rampe za invalide i tako dalje, pa su se naknadno radile i tako dalje. Znači samo bih naglasio da mi trebamo svima, svim gradskim službama uputiti da moraju paziti na to. Samo nek paze na to. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Urliću. Sljedeći za raspravu javio se uvaženi vijećnik gospodin Zoričić. Gospodine Zoričiću izvolite.

ANTE ZORIČIĆ

Hvala gospodine predsjedniče. Kroz današnju raspravu vijećnici nisu bili baš blagonakloni prema svim aktivnostima Gradske uprave, prvenstveno tu mislim na točku izvršenja proračuna pa i onu o stanju HNK koje su vjerojatno pokazali nekakvu lošiju realizaciju od očekivanja i zadanih planova. Međutim za ovu temu Gradska uprava ocjenjuje najvišu ocjenu. I ako smo spremni kritizirati i potrošiti sate i sate na pronalasku nečega lošega, moramo kazat da je ovo iznimno, iznimno dobro što je napravila ova Gradska uprava i to ne samo za učinjeno, nego za kompletan pristup problematici. Jer ja mislim da ćemo se složiti, nismo svi dugo u Vijeću, ali pratimo rad Gradskog vijeća, da se ova Gradska uprava i ovi ljudi koji rješavaju ovu problematiku prvenstveno oslanjaju na sugestiju onih kojima su ove mjere najpotrebnije. Dakle, nisu gradske službe zauzele stav da su najpametnije, nego su pitale one ljude kojima su ove mjere najpotrebnije, što su prioriteti i kako ih realizirati i vidimo da ih sustavno realiziraju. Ja im za to čestitam i iz izlaganja zamjenice gradonačelnika gospođe Hrgović mogli smo čuti da su predstavnici udruga i od ranijih vlasti tražili razumijevanje, ali ih nisu baš nailazile, to je žalosno, međutim, zamjenica je također spomenula više kategorija ljudi koji nisu invalidne osobe ali na koje ove mjere utječu. Prvenstveno mislim na starije osobe i majke sa kolicima. Ja bi zato iskoristio ovu priliku i ukazao bi na još jedna veliki problem,

kolegica vijećnica iz stranke Pametno je postavila pitanje kako se trošu, mislim da je kolegica Vidan, sredstva iz proračuna, onih 600.000 kuna, za kuhinju Matošić, (a vi ste, oprostite) i u redu je da se postavljaju pitanju i u redu je da se traže obrazloženje i zamjenica je(TURNUS) obrazložila, napravljen je sporazum, zna se za svako jelo, za svaku kunu se napravio plan i obrazloženje. I to je dobro. Ali zašto vam ovo govorim? Zato što ovo otvara jedno drugo pitanje, a to je da ono što ne znate, a trebate znat, da ti ljudi koji dobivaju ta jela, kojima kuha Katolička udruga Lovret, i dostavlja im putem 7 dostavnih vozila, da je nažalost tim ljudima to jedini kontakt u jednome danu, jedini kontakt sa drugim živim bićima. I časne sestre koje vode i volonteri koji vode, kažu – znate, imamo starije ljude zarobljene u kućama kojima je jedini kontakt dostava toga jela. I palo mi je na pamet jer kolegica Mirna Kovačić stalno poteže to pitanje i želi ga realizirati, ja ću dat punu podršku i tražim od svih da se u to uključimo, svijet je to već prepoznao ranije, mi kasnimo, ali možemo ih sustići u tome, a to je, evo ja ću to spomenuti iako mislim da bi kolegica Mirna o tome mogla govoriti više, to je dnevni boravak za starije i dnevni boravak za invalidne osobe. Znači, da ti ljudi ne budu zarobljeni u kućama, da ne moraju ići ni u domove, nego one starije osobe i one invalidne osobe koje imaju članove obitelji će na neki način 8 ili 10 sati dnevno boraviti u tim prostorima, imat će jelo, moć će spavat, moć će se družiti, imat će različite aktivnosti, ali onda će njihov član obitelji ih poslije posla doći po njih, odvest ih kući i oni neće morat biti u domu nego će biti u krugu svoje obitelji. Jednako tako oni koji imaju obitelj i oni koji nemaju, a Grad Split ih putem različitih službi može organizirati njihov prijevoz do tog dnevnog boravka i ja mislim da bi trebali početi voditi računa i o tome, čak i lokacija, ja sam sa kolegicom Mirnom o tome razgovarao, jedna od lokacija je, to možda ne znate, Katolička udruga Lovret kad je prepuštala Dom Matošić, prepustila je i 3500 kvadrata zemljišta na Mejašima koje su građevne. Dakle, kad bi napravili dnevni boravak za starije i invalidne osobe, odmah pored tog doma bi imali i ovu kuhinju Centra Matošić koja sad ima kapacitet kuhanja do 500 jela, a kuhaju 100 jela. U budućem hospiciju će biti liječnici i medicinsko osoblje i njegovatelji, dakle kad bi sad napravili jedan kompleks pored toga, napravili bi veliku priču, ali opet ne želim, pošto je to kolegica Mirna već razrađuje tu temu, onda ja neću previše o tome pričati, nego sam samo htio spomenuti i skrenuti pozornost da postoje ljudi koji su u kućama zarobljeni i kojima je jedini kontakt sa drugim ljudima eto taj kontakt sa volonterima, onih 3 minute kad im netko dostavi jelo. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Zoričiću. Vaša rasprava je izazvala dvije replike. Prva za repliku se javila uvažena vijećnica gospođa Batarelo. Gospođu Batarelo izvolite.

AIDA BATARELO

Zahvaljujem gospodine predsjedniče. Evo kolega Zoričiću meni je drago što ste postavili ovo pitanje jer je ono nekako ostalo nakon komentara zamjenice gradonačelnika visiti u zraku. Ovim putem želim kazati da nikada, a vi i ja smo puno puta razgovarali o Centru Matošić, nikada niti jednog trenutka bilo kakva aktivnost ili izgradnja ili uređenje tog Centra nije dolazila u pitanje. I svi smo vijećnici uključujući i mene dizali ruku uvijek za te aktivnosti, a hvale vrijedna je i ova inicijativa koju ste sada nakon toga spomenuli. Međutim, s obzirom da mnogi ljudi misle da za sve stvari, prilike, situacije iz njihovog života je odgovoran Grad, jer ljudi brkaju nadležnosti, moje pitanje je bilo vrlo jasno, naime, domovi i palijativna skrb uopće nisu u nadležnosti Gradske uprave i Grad sve što radi, radi sa svojom dobrom voljom i to je dobro, dok može. Ali pitanje na što se troše sredstva, taksativno da mi se samo objasni, ne znači da to pitanje znači i stigmatizaciju projekta u javnosti. To je vrlo neodgovorno i dapače, to znači zapravo ne sviđa mi se to što pitaš, pa ću ti ja odgovoriti na ovaj način. Tako se to ne radi. Vijećnici imaju pravo postavljati pitanje Gradskoj upravi, a oni su tu da odgovore, jer vijećnici to pitaju ne samo u svoje ime. Zahvaljujem.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Batarelo. Odgovor na repliku gospodin Zoričić.

ANTE ZORIČIĆ

Poštovana kolegice Batarelo, ako se sjećate jedna od prvih rečenica je bio da je vaše pravo da pitate i da je dobro da pitate i da svaka potrošnja bilo koje kune zahtjeva objašnjenje. Bilo je ovdje kolega koje nisu glasali za hospicij, za Centar Matošić, upravo zbog ove kuhinje jer su dvojili da li će tih 600.000 kuna koje je Katolička udruga Lovret dobije godišnje, da li će ta sredstva biti utrošena u pravu svrhu. I možda je to pogreška Gradske uprave što nije dovoljno objasnila da je Katolička udruga Lovret napravila jedan detaljan, detaljan plan potrošnje svake kune i da je to praktički potpisan sporazum i ovjeren od javnog bilježnika i čak u trenutku kad ne bi kuhali, kad ne bi dostavljali ta jela, onda sredstva im ne bi bila isplaćena. Tako da s te strane, dobili su dvije stvari, samo da vam na brzinu pojasnim, Katolička udruga Lovret je dodijelila objekt gdje će se napraviti hospicij, dobivat će za vrijednost ovog objekta koje procijenjeno odlukom sudskog vještaka 7,5 milijuna kuna, Katolička udruga Lovret će narednih 12 godina dobivat 600.000 kuna godišnje, ali za tih 600.000 kuna mora kuhat dnevno minimalno 80 jela i dostavljati ih na kućni prag potrebitima. To znači da ćemo dobiti i hospicij i da ćemo dobiti, to nije pučka kuhinja, moram ispraviti zamjenicu gradonačelnika, jer vi imate, obitelj Matošić koji su darovali ovu pustu imovinu, oni su bili imućni ali se nitko za njih nije mogao brinuti. I vi danas imate puno ljudi koji imaju novaca, ali se za njih nema niko brinuti. Ovo nije pučka kuhinja. Ovo nije program takve naravi. Nego danas jednostavno imate ljude stare koji imaju imovinu a nema im tko dodati kruha i to je taj program. A ovo što priča kolegica Mirna, ovo je nadogradnja, a sve skupa je vezano za ovaj projekt invalidnih osoba i starijih osoba i s obzirom da ova vlast pokazuje očito izniman senzibilitet za takvu populaciju, ja se radujem, ako bog da da u nastavku da do kraja ovoga mandata realiziramo i ovo što kolegica Mirna potencira u svakom našem razgovoru i sastanku. Hvala.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Zoričiću. Sljedeća za repliku javila se gospođa Kovačić. Gospođa Kovačić izvolite.

MIRNA KOVAČIĆ

Sve vas pozdravljam, ovo je ujedno replika i jedna mala nadopuna. Dakle, iznimno sam ponosna na izrazitu socijalnu osjetljivost ove gradske vlasti. Što nije bio slučaj u prošlom mandatu prethodne izvršne vlasti koja je imala u svom predznaku socijaldemokraciju, ali potpuno je zakazala. Apsolutno je zakazala i udaljila se od naroda, udaljila se ljudi koji su socijalno najosjetljiviji. Nedavno je provedena i anketa na Rivi gdje su građani su rekli – evo naš gradonačelnik Opara je naša jedina nada i on je dobar čovik, pomoć će nam. Puno je ljudi koji su doživjeli, završili svoj radni vijek, ali nisu završili svoj životni vijek. Dakle, oni su zatvoreni u svojim kućama, svi znamo kako je danas brutalan život u realnom sektoru, kako ljudi rade od 8 do 5, i nadalje, neki 24 sata, i nema se tko brinuti o starijima. Upravo je to bila tema o kojoj smo govorili na Socijalnom vijeću i zahvaljujem gospodinu Zoričiću koji je iznimno socijalno osjetljiv i koji je u prošlom mandatu i sada se stvarno bori za opće dobre. Kad čovjek zakaže na ovom socijalnom planu, kad postane hladan, kad postane osjetljiv, onda čemu, čemu političko djelovanje. Zato sam sretna zbog našeg gradonačelnika, zbog naše dogradonačelnice koji su stvarno pokazali ogroman senzibilitet, što je Split sada jedan od predvodnika u Hrvatskoj u projektima koji idu prema osobama sa invaliditetom. Međutim, ovdje imamo veliku grupaciju ljudi koji su starije životne dobi, ne znači da su one osobe s invaliditetom, ali su usamljeni. Dakle, mi ne smijemo te ljude isključiti, moramo okrenuti prema inkluziji, moramo im osigurati dostojan život, dostojnu starost. Nadam se da ću ja biti korisnik jedne takve, jednog takvog dnevnog boravka gdje ćemo svi doživjeti neka druženja, možda neke nove ljubavi. Dakle, ako smo starije dobi, ne znači da smo završili svoj životni vijek, svoj radni vijek, a i neki drugi vijek. Evo Gire se slatko smije. On je jedan od najstarijih pročelnika, nemam iskustvo, ali čujem da je jako aktivan, tako da vjerujem da ćemo se on i ja sresti u jednom dnevnom boravku i da ćemo zaigrati jednu dobru partiju šaha, a naš mentor će biti Ante Zoričić. Evo, hvala vam na svemu.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Kovačić. Odgovor na repliku gospodin Zoričić.

ANTE ZORIČIĆ

Teško je naći odgovor na ovako.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Zoričiću. S ovim smo iscrpili sve vijećničke rasprave. Dajemo riječ izvjestiteljima da se osvrnu. Gospodine Grubišiću izvolite.

IVICA GRUBIŠIĆ

Hvala. Ovo ćemo dalje preskočiti. Evo po redu. Za ovu rampu, zapravo bih htio reći nešto općenito. U staroj gradskoj jezgri i prilazima staroj gradskoj jezgri su nogostupi mjestimično uski i postoje standardi koji se moraju poštivati da bi se rampa ugradila. Na tim mjestima se mora prilagođavati postojećim nogostupima, ali evo kod konkretnog slučaja, ako idete od stare općine dole prema Đardinu, onda imate uz Livanjsku ulicu ima se jedan nogostup sa suprotne strane. Dakle, mi smo osigurali, nije nužno osigurati koridor sa obje strane ulice. Dakle, dovoljno je imati koridor sa jedne strane ulice. Negdje smo to napravili sa obe strane ulice iako kažem to nije nužno. Ulica Hrvojeva i Kralja Tomislava, to su pješačke zone. U pješačkim zonama se može voziti po ulici, ne mora se voziti po nogostupu. Obzirom da su u Kralja Tomislava i Hrvojevoj da su one kocke koje su malo nezgodne za voziti, mi smo osobe sa invaliditetom prebacili na nogostupa da se ipak, da je malo ugodnije voziti. Ova rampa tamo di je ovaj štand kod bivšeg Dekora, ja sam inzistirao na kantunu onog prostora da se ugradi, međutim, tamo imate nogostup kod onog zida Đardina. Znači, mi smo na nekim mjestima radili s obe strane a nije bilo nužno samo da ta osoba može birati voziti gdje joj je zgodnije. Kažem, da u nekim drugim kvartovima koji su ranije rađeni, gdje su nogostupi rađeni po standardima širine metar, metar i po, dva, tu je puno lakše, ali vi ne možete na uski nogostup, rampa mora biti spuštena 80 centimetara, vi onda ugrožavate i one pješake koji idu po nogostupu jer dolaze u jedan denivelirani prostor. Na oko izgleda jednostavno, ali kad dođete na teren i kad vidite koliko tu ima detalja, onda to baš tako jednostavno.

Ovo što se tiče plače, slaže se. To je isto kao u bilo kojem drugom prostoru. Nama momci i cure što rade kao ispred Crvenog križa, koji rade na osmatračnicama, oni su stvarno tu na raspolaganju ovim osobama, međutim, stalno i svako ljeto imamo problema sa ljudima koji se kupaju na toj plaži, koji tamo skaču sa one skakaonice, ne postoji način osim dobre volje da ih se njih o tamo izmakne. To je na savjesti njihovoj. Mi smo tamo izgradili jedan prostor da se mogu parkirati što bliže plaži, iako gore ima na cesti ima također dosta mjesta za osobe sa invaliditetom, tamo ja isto prođem ponekad, i vidim da parkiraju vozila i bez ovih oznaka. Dakle, uđu jednostavno unutra, nemoguće je sa redarima pokrit u svakom trenutku na koliko se mjesta čine ti prekršaji. To isto ostaje. Mislim da se tu situacija popravila sa ovim dodatnim znakovima koji su postavljeni sa ovim osobama, tako nekako, sad kad on vidi osobu, je li, lik te osobe, onda ga to nekako malo više potrese, pa ne parkira. Dakle, ova akcija je bila jako dobra.

Ovo na Bačvicama. Tamo ima koridor sa druge strane. Dakle, nije nužno proći onuda. Ima s druge strane gdje se može i tamo je također osigurano da se može proći. To je tamo u kantunu kod onog hotela. Ali se može proći s druge strane, je li, tako da možda ako se malo, ja isto nisam u početku primjećivao sve detalje, pa sam mislio da treba negdje ugraditi, onda sam vidio s druge strane ulice, da je već osiguran taj koridor. U svakom slučaju i vijećnici i građani, i predsjednici kotareva i pojedini novinari, često, jako često iznose svoje primjedbe ili preko maila, ili nazovu ili porukom. Mi reagiramo i jasno je da možda nam neki detalj promakne, ali više nas sigurno će to primijetiti nego pojedinac. Tu smo da tu usavršavamo, da to poboljšavamo.

A što se tiče ovih oznaka, što se tiče parkiranja, to ostaje opet na svijesti građana hoće li on parkirati tamo gdje ne smije, hoće li se kupati na plaži koja nije za njega, to je ona stara priča o našem ponašanju.

Ovo što se tiče kod škole gore, e sad su tu u akciji pronalaženja lokacija za zelene otoke, to ćemo vidjeti, ne znam sad svaki detalj. Ali ćemo voditi računa o tome da se ne ugrožavaju nogostupi, nikako. Imamo na nekim lokacijama gdje su za te kontejnere, negdi su oduzimana po nekoliko parkirnih mjesta da bi se smjestili, ali i to je opet bilo u nekoj drugoj krajnjoj nuždi, ali pokušavamo iz te situacije izaći, pa evo mi smo otvoreni za suradnju, svakodnevno, tako da sve sugestije i primjedbe primamo, na njih reagiramo i uklapat ćemo ih u naš program. Hvala lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Grubišiću. Dajem riječ gospođi Hrgović.

JELENA HRGOVIĆ, zamjenica gradonačelnika

Kolege, evo kako sam nekako počela na početku čini mi se da ćemo tako i završiti. Više nego jasno je da ste doista iskrena podrška i ja vam na tome zahvaljujem. Naša inicijativa stavljanjem ovog i plana i programa i provedenih aktivnosti na stol vama, bila je upravo da osnažimo odluku Gradske uprave da se uputi nadležnim ministarstvima ispred Grada, kao prvog grada koliko je nama poznato u Republici Hrvatskoj, inicijativa za zaštitu znaka pristupačnosti i izmjena regulative, pa je to i prijedlog našeg zaključka. Prije nego li krenemo zapravo prema tome samo bi se osvrnula na nekoliko stvarni vezano za izvješće kolegice Vidan kojoj zahvaljujem doista na pozitivnim riječima i angažmanu u Inicijativi za pristupačni Split, vezano za ovaj plan, odnosno konkretne brojke, dajte nam još malo vremena da to pozbrojimo pa da to onda dostavimo vama i kolegama na uvid i ove podatke.

Što se tiče drugih komentara, kolega Bradarić-Šljujo od onog što sam primijetila vezano za plažu, kolega Gire je nešto spomenuo, ali treba istaknuti još jedan važan detalj o kojem smo se mi brinuli i prošlo i ovo ljeto, kako reagirati kad su pitanje osobe koje nisu sa invaliditetom jer doista nema mjere, a treba voditi računa i o tome da u pravilu ljudi idu u pratnji odnosno sa obitelji na plažu, pa u tom smislu da je ta plaža i obiteljska onda.

Što se tiče 15-ice, ja se nadam da će se ta situacija izmijeniti sad dolaskom novih niskopodnih autobusa koji imaju rampu, promijenit će se naravno, ali dok dođe to u ovih nekoliko mjeseci ipak efekt ćemo vidjeti početkom sljedeće godine, ali ono što je važno a potaknuto je jednim korakom a svemu tome služe možda i ovi razgovori za ovim našim stolom, jest i onaj događaj koji se dogodio u Prometovom autobusu, kada je vozač reagirao u zaštitu osobe sa invaliditetom. Rezultat toga u ovome trenutku je postupak provođenja kampanje, edukacije, najprije zaposlenika unutar Prometa, a onda i građana što će biti vidljivo u Prometovim autobusima.

Kolega Zoričić, vi ste ukazali na nekoliko stvari. Moram se samo ispraviti na jednu točku koju sam iznijela, a koja je zanemarila, dakle, vi ste mene citirali kad ste rekli majke s kolicima, ovdje su me kolege ispravile, pa da ispravim i taj nepotpuni navod. Roditelji, a često i bake i djede koji su u pratnji.

Vezano za ono što ste istaknuli dvije su teme, jedna je vaša, vezano je naravno za osobe treće životne dobi. Angažman, pa ću odgovoriti vama i kolegici Kovačić, i dnevne boravke, mi smo ove godine u 6. mjesec sa Županijom imali nekoliko razgovora kako bismo na lokacijama koje su domovi, a Županija je nadležna odnosno u ovom trenutku Splitsko-dalmatinska županija je osnivač domova i provodi upravljanje u istima, tražili nekakvo zajedničko rješenje upravo zbog ove prehrane, onoga što ste spomenuli i medicinskih timova. To je bio nekakav uvjet prijave i u ovoj fazi nisu se stekli uvjeti za prijavu, ali sasvim sigurno radimo na tome da iznađemo i lokaciju i blizinu tima koji bi bio asistencija. Što za hranu, hrani je najlakše osigurati dostavu, ali je važno osigurati uvjete u kojima je to moguće. Ja sam prije 10 godina bila u takvom projektu, tad je to bilo moguće, a kamoli danas. Tako da je to sasvim sigurno dio zajedničkog plana i zahvaljujem vam na podršci.

Vezano za projekte koji su ipak realizirani, to sam danas spomenula, to je projekt ono što ste istaknuli a to je činjenica osamljenosti starijih osoba. Upravo projekt Zaželi jednim dijelom to nadoknađuje, 50 žena kroz dvije godine bit će dostupno negdje oko 270-etak korisnika u ovom trenutku i to su konačni, proširen je broj s 200. Svi oni koji su zadovoljavali uvjete tako da i to spada u dio ovog dio zajedničkog plana.

Meni ne ostaje ništa drugo nego na kraju vam zahvaliti i reć da smo, na ovoj podršci koju ste iskazali a koja nije bila motiv stavljanja na Vijeće, nego doista na jedan način i manji rezime, ali plan daljnjih aktivnosti u kojem je važno da imao i vaše ruke, odnosno vaše oči bolje rećeno na terenu, i ovo što je kolega Gire rekao, sasvim sigurno 2, 3, 35 vide više nego samo jedan ili dvoje, troje koliko je entuzijasta u cijeloj priči. Na kraju moram posebno moram zahvaliti i Inicijativi za pristupačni Split, bili oni zvanično članovi te Inicijative ili samo osjećali ono što se radi zapravo na terenu, što su imali veliko strpljenje da i nama ukazuju na probleme i da imaju naravno razumijevanja jer ni jedna realizacija nije uvijek tako brza kako bismo željeli. Toliko od mene.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospođi Hrgović. Riječ dajemo gospodinu gradonačelniku. Gospodine gradonačelnice izvolite.

ANDRO KRSTULOVIĆ OPARA, gradonačelnik grada Splita

Kratko vrlo. Uvodno, vama gospodine predsjedniče hvala lijepa. Uvažene kolegice i kolege zahvaljujem vam svima na vašem doprinosu i na nećemu što smatram idealnim okvirom rada u Gradscome vijeću. Dakle, uistinu guranja svih nas prema zajedničkom cilju. Moja kolegica Hrgović je uvodno kazala da je lakše ukloniti fizičke prepreke, da je lakše učiniti 66 rampi po nogostupima, osigurati koridore, ugraditi liftove, najteže je ukloniti mentalne prepreke u glavama onih koji nisu svjesni. Ali i te mentalne prepreke, odnosno našu svijest učiniti još podatnijom, još otvorenijom prema potrebitima. I to je ono što ste vi danas pokazali. Ja vam na tome najtoplije zahvaljujem. To možemo jedino učiniti široko kod svih građana grada, uostalom radom svih nas, ponavljam svih nas, ne ove administracije, ne Gradske uprave. Ovo nije i nikad neće biti politička tema što se nas tiće. Ovo je pitanje konsenzusa. To je ono što sam rekao maloprije. Naime, zahvaljujem na komplimentima i nekim vašim, komplimentima upućenima meni, dopustite, nemojte to više ponavljati, ovo nije Andrina priča, nije Andro zahvalan za ovo. Mi smo svi radili na ovome i nastavimo dalje raditi. Slušajmo, oslušujmo, budimo ponizni, slušajmo one koji su potrebiti. I našu Inicijativu za pristupačniji Split čiji su predstavnici ovdje, ali i svi oni koji su potrebiti, jer jedino tako ustrajnim radom možemo učiniti ono što sam poželio, a prema ćemu hrabro idemo, o ćemu ćemo svi zajedno brinuti, a to je da grad postane grad pristupačnosti, grad solidarnosti, grad dobrote, grad ljubavi prema bližnjemu ili prema potrebitom. Siguran sam da oko ovoga nema dvojbe. I da neće ih nikada biti. I svima zahvaljujem, te vas molim da prije spomenutu Inicijativu koja je u obliku zaključka iznijela moja kolegica Hrgović, a koju bi volio da prilikom osvajanja je poduprete, a to je da podupremo nastojanja Grada Splita da nadležne državne službe uvedu jasni kriterij u primjeni znaka pristupačnosti i zaštiti istoga. Smatram to važnim alatom kojeg ćemo još snažnije krenuti prema nadležnim službama da konačno znak pristupačnosti bude najvažnija, najsvetija stvar koja u prometu možemo koristiti. To je važan iskorak kojeg Split kao model može nametnuti, te vas molim da (TURNUS) u usvajanju date potporu i ovoj Inicijativi. Hvala vam lijepa.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Zaključujem raspravu.

Stavljam na glasovanje Izvješće o poduzetim radnjama za prilagodbu grada za osobe s invaliditetom u posljednjih 15 mjeseci.

Koliko imamo prisutnih vijećnika? – 29.

Tko je za? – Prijedlog je jednoglasno usvojen. Također onda molim gospođu Hrgović da pročita ovaj zaključak pa ćemo staviti

ANDRO KRSTRULOVIĆ OPARA, gradonačelnik grada Splita

Podupiru se nastojanja Grada Splita da nadležne državne službe uvedu jasne kriterije u primjeni znaka pristupačnosti i zaštiti istoga. Molim da se o ovome izjasnite i nas poduprijete.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Stavljam ovaj zaključak na glasovanje ovako kako ga je on pročitao. Koliko imamo prisutnih?

Tko je za? – Zaključak je jednoglasno usvojen. Ja se svima zahvaljujem. Evo sada na kraju sjednice gradonačelnik me zamolio da bi se želio kratko obratiti Vijeću, pa mu ja dajem riječ. Gospodine gradonačelnice izvolite.

ANDRO KRSTRULović OPARA, gradonačelnik Grada Splita

Hvala lijepa. Zanima me ovako, po pravilnicima Grada Splita postoji jedna odredba u kojima je zadatak Komisije za urbanizam sagledat ukupno stanje i dati mišljenje, prijedloge i primjedbe na prijedloge akata prostorno planske dokumentacije u svim fazama, čak i u fazama pripreme iz nadležnosti Gradskoga vijeća. Kako ne bismo čekali, a uistinu nam je stalo, danas smo spominjali, da dva DPU-a onaj o Žnjanu i onaj o Dračevcu kojega smo svi ovo vrijeme pripremali, ne čekaju, molim članove Komisije, odnosno predsjednika gospodina Čikotića da sjednicu koja je sazvana za 28., i potom odgođena, da nam kaže kada kani to učiniti jer ćemo morati radi zadržavanja same dinamike, a imajući u vidu da će DPU doći na ovo Vijeće, da će o njemu poslije javne rasprave i te kako raspravljati na ovom Gradskom vijeću. Da ubrzamo cijelu proceduru, te vas molim da sazovete Komisiju bez koje ne bi htjeli kršiti proceduru, makar držimo da je procedura u ovom trenutku prilično opterećujuća budući da u fazi pripreme uopće upućivanje na javnu raspravu na neki način se morate izjasniti, pa vas molim dakle da ta sjednica bude sazvana ili se na neki način izjasnite da možemo pustiti naprijed stvar u proceduru. Da ne gubimo rokove.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu gradonačelniku. Evo kad je tu gospodin predsjednik Komisije za urbanizam gospodin Čikotić evo dajemo mu riječ da se očituje. Izvolite.

ANTE ČIKOTIĆ

Hvala vam lijepa. Evo mi smo zadnjih imali 2 pokušaja sastavljanja, nažalost nije bilo kvoruma zbog nemogućnosti pojedinih vijećnika i vanjskih članova. Kvorum je 6 ljudi. Nadam se, evo moj prijedlog je bio da čim se uspostavi kvorum da u najkraćem roku se realizira ta sjednica. Ja sam 24 sata dnevno dostupan, možemo i danas ukoliko postoji volja. Napominjem da su vanjski članovi Komisije nisu prisutni, ali mislim da ovdje ima, nema gospodina Čupića, da. Evo gospodine gradonačelnice u najskorije vrijeme, naš Poslovnik ne dopušta telefonsko sazivanje, ja ću svaki dan slati mailove, pa kad uspijemo skupiti kvorum, onda ćemo to realizirati. Hvala na razumijevanju.

PREDSJEDATELJ

Zahvaljujem se gospodinu Čikotiću. Ja sam vam dao svima na stol pismo Splitskog skautskog zbora. Proizvoljno tko se želi uključiti neka se uključi. Evo sjednica je završila s radom u 15,07 minuta. Ja vam se svima zahvaljujem i svako dobro i vidimo se.

Sjednica je završila s radom u 15,07 sati.

Sa VTR sustava reproducirale:

Suzana Milić

Marina Trogrlić